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Pánszláv fondorlatok.
A nihilismus ujfent erővel szedi össze 

magát, s a pánszlávizmus — amannak 
részben ellensége — győzelem ünnepét 
üli. A nihilisták ott vannak már a gatsi- 
nai ezári palota kapujánál. „Ante portás“ 
hangzik a vészkiáltás. Ott a távol vidéki 
városban is, hol a közlekedés csekély, min­
den idegen feltűnik, minden a palota köze­
lébe férkőző le lesz tartóztatva s a czár 
személyéhez nem férhet még a levegő­
ben szóló madár sem: még ott is el­
tudott a nihilizmus hatolni egészen a ezári 
palota kapujáig. Ott rakta le az aknát, 
melynek csak egy szikra kell vala, hogy 
légbe röpítse a föld leghatalmasabb urát, s 
ismét egy uj, a múltkorinál sokkal fenye­
getőbb, sokkal vészteljesebb fejezetet csi­
náljon a minden oroszok történetében. Az 
aknát felfedezték, de ki tudja, hogy nem-e 
készült helyébe másik, harmadik ? Ki tudja, 
hogy nincs-e már más alakban készen III. 
Sándor czár számára a biztos veszedelem ?

Azalatt a pánszlávizmus főhősei Szent- 
Pétervárott magukhoz ragadják a hatalmat. 
A hírhedt Ignetiev belügyminiszterré lesz. 
Mintán kelet felé éveken keresztül ő volt 
az orosz hatalmi terjeszkedés elóharczosa, 
miután a diplomácziai furfang ezer fogá­
saival oly boldogtalan állapotokat sikerült 
létrehoznia a Balkán félszigeten, melyeket 
meggyógyítani egy század kevés: oda he­
lyezik az állam kormányrudjához, hogy 
ime, igazítaná a hajót. A legújabb hírek 
szerint a visszavonult kanczellár Grorcsakov 
helyét Ignatiev foglalja el. Ó és kebelbarátja 
Akszakov a kormány élén nem jelentenek 
mást mint a moszkovita a^pirácziók inau- 
gurálását. A kormány a pánszlávizmus 
eszméjét akarja megvalósítani. III. Sándor 
hü marad azon eszmékhez, melyeknek 
mint trónörökös hódolt, a nagy szláv 
eszme megtestesítésének ajánlja fel szolgá­
latát. Akszakov ezen eszme egyik előhar- 
ezosa már ki is mondja, hogy a tettek 
ideje elérkezett, s hogy nekik a szláv any- 
nyi mint orosz. Ők most már nem szlávvá 
akarják tenni a világot, hanem oroszszá. 
S legújabban neki rontanak a cseh túl­
zóknak is, a miért csehek és nem oroszok.

S mig fent a Néva partjain ezek végbe 
mennek, azalatt az orosz politikának gyü­
mölcsei a Balkán félszigeten is érlelőd­
nek. Azé a politikáé, melynek évtizedek 
óta abban áll feladata, hogy a viszály 
magvait szórja el szerte. E politikának leg­
főbb reprezentálja épen Ignatiev, ó ér­
tette mint senki más visszára szőni a kon­
stantinápolyi diplomácziai palotákban mind­
azt, a mit a béke és rend érdekében má­
soknak megalkotniok sikerült, ó értette 
miként kelljen az uj bolgár államot úgy 
megalkotni, hogy az vagy Oroszországnak 
legyen provincziájává minden önállóság 
nélkül, vagy a meghasonlásnak legyen tűz­
helye, mihelyt emanczipálni akarja magát 
az orosz befolyás alól. Az ő ideiái szerint 
felépült Bolgárország nem csak hogy az 
állami konszolidácziónak utján nem tett 
előre egy lépést is, hanem az önmagától 
való megdülés felé rohamosan közeledett. 
Hónapok óta észlelhetők ennek jelei, s ma 
már akut jelleget öltött a baj.

Sándor bolgár fejedelem csak minap 
is nehezen volt megtartható a trónon. Fel­

tételekhez kötötte maradását, a mely fel­
tételeket készségesen fogadtak el a politi­
kai érettség nélküli bolgár urak. Elfogad­
tak de nem teljesítettek, ügy hogy tény­
leg azon a ponton állanak az ügyek, mi­
szerint a fejedelem be fogja váltani'igéretét, 
s odahagy andja a trónt. Most még egy 
igen jellemző eset is adja elő magát. 
Zankov képviselő, ki azelőtt a mi­
nisztériumnak való tagjaj, a ki felelős 
mind azért, a mi az uj államban eddig 
történt, egy nyílt levelet tett közé, mely­
ben a legélesebb kritikának veti alá a fe­
jedelemnek úgy ezen tettét, mint kormány­
zatának egyéb tetteit. Sőt valóságos szem­
rehányásokat enged meg magának. S teszi 
ezt oly módon, hogy levelét Hitrovo orosz 
főkonzulhoz intézi. S teszi akkor, midőn 
az orosz hivatalos és félhivatalos lapok 
épen a Sándor fejedelem lemondásának 
kérdésével foglalkoznak.

Lehet, hogy Zankow müve a bosszú­
nak tulajdonítandó. A fejedelem megaka­
dó yozta ót abban, hogy a muzulmán bir­
tokokat egyszerűen elkobozza. Sőt e miatt 
valószínű is, nemcsak lehetséges,hogy van itt 
valóban része a bosszúnak. A nemes bolgár ur 
egyenjogunak érezte magát a fejedelemmel, 
azt gondolta, hogy hírlapi utón folytathat 
vele polémiát, akár csak valamely szófiai 
polgár pajtásával, ha meghasonlott vele. 
De az a tény, hogy levelét az orosz kon­
zulhoz intézte, és merte hozzáintézni, min­
denesetre reá vall, hogy e kérdésben bele­
játszik az orosz diplomáczia keze. S tör­
téni«: ez akkor, a midőn a szomszéd Ru- 
méliában is válságos pontra jutottak az 
állapotok. Aleko pasa a porta helytartója 
ép úgy megunta a kormányzást mint Sán­
dor fejedelem. A kormányzást neki is le­
hetetlenné tette a moszkovita befolyás. 0 
is el készül hagyni helyét.

Ezek a tények kétségtelenül nem le­
hetnek befolyás nélkül a trónján csak is 
feltételesen megmaradt Sándor fejedelem 
elhatározására. Mert az orosz lapok meg­
támadják ugyan Zankov eljárását, s azt 
illetlennek deklarálják, de a fejedelem, ki 
rövid kormányzása alalt minden lépésnél 
találkozott az orosz befolyással, tudja igen 
jól, minő a viszony volt minisztere, s a 

I moszkovita párt feje Ignetiev között. Tudja 
jól, hogy a bonyodalmak nagy mestere 
újra fondorlaton töri fejét, s hogy midőn 
el nem tűr cseh nemzetiséget, nem is fog 
tűrni bolgárt sem. Mert neki csak egy 
nemzetiség, egy eszme létezik: az orosz. S 
evvel fel van szítva a veszély újból. Bul­
gária ki van téve a meghasonlás valószí­
nűségének. S ki van téve annak, hogy 
földjére az orosz csapatok újra bevonul­
janak.

Budapest, junius 9.
Ma d.e. 10 órakor az o)r°sz'á g o s földadó 

bizottság választott és kinevezett rendes tagjai 
gróf S zapáry Gyula pénzügyminiszter elnöklete 
alatt az 1875. é. VII. t. ez. 28. §-a értelmében 
alakuló ülésüket tartották, az elnöklő pénzügymi­
niszteren kívül jelen voltak választott ren­
des tagok: Biró Lajos, Bittó Béni, Elekes 
Görgy, Gyurgyevics Adolf, Ivicz András, Jele­
nik Almásy István, Kussevics Szvetozár, Bud- 
nyánszky Ferencz. Kinevezett ren­
des tagok: Badáayi Mátyás, Báró Bán­
fa'dy Béla, gróf Károlyi Sándor, báró Kemény 
János, Keszlerffy János, báró Majthónyi László v. 
b. t. t., Miksics Kálmán, báró Sennyey Pál v. b.

t. t, Stoll Károly, Vizsolyi Gusztáv, gróf Zichy 
Nándor; a pénzügyminisztérium részéről: André 
Lajos min. tanácsos, Fejér Miklós oszt. tanácsos, 
Tessedik Imre, Móricz Vincse és Duka Marczell 
központi felügyelők. A pénzügyminiszter üdvözölvén 
a jelenlevőket, köszönetét mond nekik ily számos 
megjelenésükért. Kiemeli annak szükségét.hogy azor- 
szágos bizottság megalakulván, kebeléből utazó 
küldöttséget válaszszon, mely az ország különböző 
vidékét beutazván, adatokat gyűjtsön a kataszt. 
munkálatok alapos megítéléséhez és tájékozást sze­
rezzen magának a folyamatban levő munkálatok 
mikéntjéről. A jelenlevő országos földadóbizott­
sági tagok ezután az 1875. évi VII. törv. czikk 
29-dik §. előirt módon a fogadalmat a pénzügymi­
niszter kezébe letevőn, az országos földadóbizott­
ságot megalakultnak nyilvánítja Ezután az ülés fél 
órára felfüggesztetvén, ezen idő alatt a választan­
dók névsora értekezletileg összeállittatván, az újból 
megnyitott ülésben egyhangúlag Bittó Béni, gróf 
Dessewffy Aurel, Elekes György, Gyurgyevics 
Adolf, gróf Festetics Andor, báró Inkey Nándor 
és Budnyánszky Ferencz urakat megválasztotta.

A királyi táblának Kassára leendő 
elhelyezését Abaujmegye közönsége pártolni hatá­
rozván, ez értelemben felterjesztést intéz a magyar 
miniszterelnökséghez. Minthogy pedig a királyi 
táblának Kassán leendő elhelyezése több szomszé­
dos törvényhatóságnak közös érdeke, Abauj megye 
közönsége Szepes, Sáros-Torna, Zemplén, Ung és 
Borsód megyéket közös tanácskozásra hívta fel, 
melyen azon módozatok, melyek mellett a kitűzött 
czél elérhető lenne, meg fognak állapíttatni. Ezen 
közös értekezletre, melynek határnapja a meghí­
vott törvényhatóságok megállapodásához képest fog 
kitüzetni, a leginkább érdekelt Kassa város is 
meghivatott.

iudapesi, junius 9.
A görög-török határügyben semmi ag­

gasztó mozzanat nem nyugtalanítja a kedélyeket. 
Athénból teljesen megszűntek a vészjelzések, me­
lyek azt akarták elhitetni, hogy török részről hi­
vatalosan izgatják a lakosságot a terület-átengedés 
ellen, s az athéni kabinetnek e pillanatban a te­
rületfoglalási intézkedések mellett a válsággal 
van dolga, melyet Szó ti rop ulosz pénzügymi­
niszter lemondása idézett elő. Ez a lemondás nyil­
ván a görög államkincstár rossz állapotára vihető 
vissza s annak a jele, hogy a pénzügyminiszter a 
rendelkezésre álló pénzeszközöket elégtelennek 
tartja az okkupáczió fedezésére. Ebből aztán eléggé 
kitűnik, hogy milyen meszszire mehetett volna 
Görögország, ha — meg nem húzva magát — há 
borúba bocsátkozik Törökországgal.

A mi az átadandó területeken való 
mozgalmakat illeti, ezekre nézve Bangabó 
berlini követ legutóbb igy nyilatkozott a „Béri. 
Tagbl.“ levelezője előtt:

„Én ilyen mozgalomról semmit sem tudok. 
Arról van ugyan tudomásom, hogy egy Marge- 
ritisz nevű kuezo-oláh beutazta Maczedóniát, 
Thesszáliát és Epirust, hogy ott mint „apostol“ 
a szétszórtan lakó kuezo-oláhok közt a gö­
rög terület-foglalás ellen izgasson. Sikerült 
is egy pár hívet szereznie s ezeket rábírnia, hogy 
tiltakozást küldjenek Konstantinápolyba De tény- 
hogy ezek a tiltakozók azon területen laknak, mely 
Törökország birtokában marad. A kuczo oláhok 
nem a Duna balpartján lakó oláhok rokonai, ha­
nem tiszta görög nemzetiségűek. Az artai görö­
gök közt van ugyan némi futólagos elégületlenség, 
de ez más okokra vezethető vissza. Arta tudvale­
vőleg a Patomasz balpartján fekszik, mely 
folyó határvonalat fog képezni Törökország 
és Görögország közt. Már pedig az Artában lakó 
görögök birtokai nagyrészt a folyó jobbpartján 
fekszenek, s Görögország e leendő alatt­
valóira nézve kellemetlen volna, ha birto­
kaik török uralom alatt maradnak. Elvár­
ható azonban, hogy a bizottság, mely a ha­
tár pontos kijelölésére van hivatva, kellő tekin­
tettel lesz ezekre a körülményekre s számba veszi 
az artai görögök óhajtásait. Különben, ha Török­
ország bonyodalmakat akar, lehetséges, hogy ilye­

nek előfordulnak. De ón nem hiszem. Konstanti­
nápolyban nagyon jól tudják, hogy a szándékosan 
támasztott bonyodalmak azonnal európai be­
avatkozást idéznének elő, s ezt a portának 
oka van kikerülni. En tehát a török-görög ha­
tárkérdés békés elintézését nem tar­
tom veszélyeztetettnek.“

A román kormánynak a dunaikér- 
d ó s b e n való álláspontját hosszabb ezikkben jelzi 
a bukaresti „Born an ul“, az ellenzék nézetei el­
len kelve. A nevezett kormánylap szükségesnek 
tartja, hogy Bománia ne ellenezze a „vegyes bi­
zottság“ felállítását, melybe már valamennyi hata­
lom beleegyezett, a mig ez a bizottság a nemzet­
közi dunai bizottság delegácziója gyanánt tekinte­
tik s egyik hatalom sem nyer praeponderáló sza­
vazatot. Ennek a vegyes bizottságnak azonban 
csak a folyamrendőrseg lenne föladata, mig, a ki­
kötői helyeken a helyi hatóságok döntenek. 
Mert döntő szavazatot engedni valamelyik 
hatalomnak, annyi volna, mint lábbal tapodni az 
alapelveket, a melyek szerint Európa a dunai ha­
józást szabályozta. Ezért ellenzi is ezt a javas­
latot, s bár örömest tartaná fenn az 
Au s z tr i a-M agyarországgal való egyet­
értést, a kormánynak múlhatatlanul és minden 
körülmények közt ragaszkodni kell eddigi elhatározá­
sához.

az Írországi zavargásokkal szem­
ben, mint Londonból jelentik, az angol kormány 
elhatározta, hogy Írországban fel­
függeszti az esküdtszék! bírósá­
got. Sőt félhivatalos körökben azt az igen 
valószínűtlen hirt is terjesztik, hogy a mostani 
állapotok, ha még sokáig tartanak, előidézhetik 
azt, hogy Írországtól részben elvonják azt a 
jogot, hogy az angol parlamentben 
képviselve legyen.

A franczia köztársaság kormánya a 
közeledő választásokkal szemben, a melyekben 
mint Bismarck nemrég megjegyezte, a „seru- 
tin de liste“ alapján épen a kiérne fejt­
heti ki a leghathatósabb agitácziót, — jónak 
látja, hogy kibéküljön a Vatikánnal, melyet 
a jezsuiták kiűzésével és a vallási társulatok elleni 
rendszabályokkal elkeserített. Mint a „Tribüne“ 
legújabban jelenti, J a c o b i n i pápai államtitkár 
és Desprez, szentszéki franczia képviselő 
közt a napokban fontos értekezletek folytak 
a konkordátum nehány pontjának 
megváltoztatása tárgyában. Az értekezletek előzetes 
megegyezésre vezettek, s határozottan állítják,hogy 
a Vatikán a franczia papságot a közeü választások­
ban engesztelékeny magatartásra 
fogja inteni.

Milyutin Alekszjevejics Dmitrij grófról a 
leköszönt orosz hadügyminiszterről az orosz lapok 
következőleg emlékeznek meg:

A „Golösz“ igy ir: „Milyutin a. D. gróf 
húsz esztendőn át intézve a hadügyminisztérium 
dolgait, a boldogult uralkodó reformjaival kötő 
össze nevét. Milyutin gróf a hadügyminiszter spe- 
cziális kötelességeit tudta összeegyeztetni az 
államférfim nézetekkel, innét van, hogy a múlt 
uralkodás hadügyi reformjai nemcsak hogy lé­
pést tartottak a többi reformokkal, sőt sok 
esetben meg is előzték azokat. Magas műveltségé­
nél fogva okvetetlenül szükségesnek tartotta a pro­
gresszív haladást. Bátran vitte keresztül a hadi 
egyének jogegyenlőségét a törvény előtt, nem tö­
rődve azzal, hogy az addigi felfogás szerint a 
diszeziplina ideálja abból állott, hogy alárendelt 
egyén feltétlenül engedelmeskedni tartozik feljebb 
valójának. Működésének fénypontjait ama re­
formok képezik, melyeket az átalános had­
kötelezettség behozása, a testi büntetés el­
törlése és az uj hadbiráskodás terén tett. 
Kiváló díszére válik a grófnak, hogy a sze­
mélyét és intézkedéseit megtámadó hírla­
pok ellen soha se vette igénybe a megtorló rend­
szabályokat, és mindenkor hidegen viseltetett a tá- i

madások ellent A krimi háború után megkezdették 
a seregben az irás-olvasás tanítását. Milyutin alatt 
ez oly eredményeket ért el, hogy a hatvanas évek 
végétől kezdve a néptanítók nagy részét a hadse­
reg szolgáltatta. A „Novoje V rem ja“ ezeket 
mondja: „Leköszönése nemcsak hadi, hanem poli­
tikai szempontból is nagy esemény jellegével bir, 
mert a keleti háborúban az orosz érdekek előharczo- 
saként tiint fel, úgy szintén határszéleink megvé- 
delmezósében is; továbbá mindig ellenfele volt a 
reakeziónak, mely nálunk elóg ideig maszkirozta 
volt magát a klassziezizmus iránt való szeretet ál­
tal. A „Növeszti“ igy szól: „Épen húsz esz­
tendeig volt Milyutin gróf hadügyminiszter és ez idő 
alatt folyton megtudta tartani a boldogult uralkodó 
bizodalmát. Nevéhez vannak fűzve a fontosabb re­
formok úgy a hadszervezós mint igazgatás terén, 
működése oly tetemes anyagot nyújt a történet­
irónak, hogy azok csoportosítása is nagy fáradsá­
got igényel. 0 volt a leginkább becsült államfér­
fiak egyike, és a müveit társadalom rokonszenvót 
folytonosan bírta.“ A „Porjádok“ a többi közt 
ezeket mondja: „Ha a megboldogult uralkodó ta­
nácsosai sorában „Milyutinok“ álltak volna oly 
sokáig a többi ügyek élén is, nem volna ma 
Oroszország oly siralmas állapotban, mint a minő­
ben most leledzik. Jobb szavakkal nem bírjuk 
megtisztelni Milyutin A. D. grófot, de meg va­
gyunk róla győződve, hogy azok igaz voltát elébb 
vagy utóbb elismeri az egész ország.“

Oroszország és a teke-turkumánok.
A tekinczek küldöttségét — mint már jelez­

tük, — III. Sándor czár Gacsinoban e hó 4-én 
szombaton fogadta. E fogadtatásról az orosz lapok 
érdekes részleteket hoznak, melyeket a következők­
ben közlünk:

A kül röttség vezetője : Evez-Murad-Tikma- 
szardár, k: kiskorú fiát: Urazberdit is magával 
hozta; a küldöttség tagú":, Mahomed-Evez-Szeid- 
Gildiev, Mai med-Biza- ;gii :án (geok-tepei te­
kinczek ,) es Halli - Haiberdiev (mervi tekincz.) 
Mindannyian *zines se'vemből készült nemzeti 
ruhát viseltek, melyet *: esttel szegélyezett fe­
kete-szövet felső borított. Fövegül kúp alakú, 
félgötuböly i fekete sipkát viseltek. T i k m a 
Zardár kardot kötött. A küldöttséggel együtt ment 
Gaesinóba Bajtokov kapitány, ki a küldöttség tag­
jait Geok-Tepéből Szentpétervárra kalauzolta, to­
vábbá Szentpétervárról a törzskartól egy alezredes 
és a kaspintuli területnek táborkari főnöke.

Gacsinoban a vasúttól a ezári palotáig udvari 
kocsik vitték őket. a palotában mindenekelőtt teá­
val és csokoláddal, s különféle édességekkel ven­
dégelték meg őket, s ekkor csatlakozott hozzájok 
Szobolev vezérőrnagy, az ázsiai részek vezérkari 
főnöke.

A czár lakosztálya felé haladva, a küldöttség 
a czár első fogadó termében találkozott V an­
no v s z k i szárnysegéd-hadügyminiszterrel, kinek 
a küldöttség tagjait bemutatták. A belső fogadó 
teremben a küldöttség tagjait egy sorba állították, 
mire pontban 1 órakor megjelent III. Sándor czár! 
A tekinczek a mellen keresztbe tett karokkal mé­
lyen meghajoltak előtte.

A czár előbb Tikma szardárhoz lépett, kit 
Aminov ezredes mutatott be; ő mutatta be a többi 
tagokat is. A tolmácsolást Bajtokov kapitány 
végezte.

T i k m a szardártól — néhány jelentéktelenebb 
kérdés utón — azt kérdezte, hogy személyesen 
minő részt vett a múlt és ez évi akhal-tekinez 
expediezióban ? Tikma szardár azt válaszolta, 
hogy a múlt (Lamakin) erpediczióban nem volt 
Geok-Tepében, a mennyiben akkor az oroszok kö­
zött volt; hanem az alig bevégzett expediczió al­
kalmával a tekinczek által az oroszok ellen felállí­
tott összes fegyveres erőnek ó volt a főnöke s két sebet 
is kapott, egyiket a jobb vállába, a másikat a lábába. 
Ugyanekkor T i k m a szardár, valamint a saját, 
úgy a honfitársai nevében azon vágyat fejezte ki, 
hogy „örökkön-örökké“ hűséges alattvalói kívánnak 
maradni a fehér czárnak. A czár T í k m a szar­
dártól fia felől kérdezősködött, "mire ez kijelen­
tette, hogy valamelyik katonai iskolában szeretné 
hagyni.

Ez időben érkezett a kihallgatási terembe a 
czárné Miklós trónörökös és Alexandrovics 
György nagyherezeg kíséretében.

A czár a küldöttségnek minden tagjával be-
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A miniszter bálja.

(Folytatás.)
Meleget és fázist érzett itt az ember egy­

szerre, mintha a külső esipői fagy, a vastag fala­
kon és puha kárpitokon átszürődve, erkölcsi hi­
deggé változott volna. Olykor, a hölgyek mellé 
rendezőkül beállított Bochemaure vagy Lapp ara 
eszeveszett futkosása szakította meg az unatkozó em­
berek e lézengő egyhangúságát, vagy a szép Hub- 
lerné feltűnést gerjesztő járkálása, ki hajdíszűi tol­
lakat viselt, s száraz, bábu-szerű arczán a mosoly 
az ajkak szélétől a szemöldökig nyúlt föl, mint a 
fodrász-boltok viaszbábjain. De a hidegség csakha­
mar ismét elfoglalta birodalmát.

— Az ördög sem bírná kimelegiteni ezeket 
a közoktatási termeket ... A Frayssinous árnyéka 
aligha vissza nem jár éjjelenkint.

Ez a fenszóval mondott megjegyzés egy fia­
tal zenészekből álló csoportban hangzott el, kik 
Cardaillae, az Opera igazgatója köré gyülekeztek. 
Ez fllozóf nyugalommal ült egy bársonynyal bevont 
pádon, hátát a Moliére talapzatához támasztva. A 
vastag, félig süket, sörtés fehér bajuszu emberben 
nem igen lehetett ráismerni a Nábob ünnepélyeinek 
fürge rendezőjére. Fenséges nyugalmu, püffedt, moz-

tilos. Más nyelvekre való fordítás 
a* Th. Michaelis nr, Paris, Bue de

dulatlan arczán csak a szem vallott a párisi
élvhajhászóra, az élet ravasz ismerőjére, az agya­
fúrt emberre, ki a színpadi lámpák tüzében ed­
ződött meg. Most már ki volt elégítve, belakott, s 
mindenek fölött csak attól félvén, hogy a bérlet 
lejártával ki ne tegyék az igazgatóságból, behúzta 
a körmeit, keveset beszólt, kivált itt, s megelége­
dett azzal, hogy a hivatalos, nagyvilági komédiára 
tett megjegyzéseit egy-egy jelentős, néma mosoly- 
lyal kísérje.

— Boissaric, szólított meg halkan egy fiatal, 
ravasz toulouseit, kinek mindössze tiz évi bajoskodás 
után, a mit senki sem akart neki elhinni, nem rég sike­
rült az Operában egy balletet előadatnia, — Boissaric, 
te mindent tudsz, mondd meg hát nekem, ki az a nagy- 
képű, bajuszos úriember, a ki olyan bizalmasan 
beszélget mindenkivel s olyan komoly képpel 
megy az orra után, mintha temetőbe kisérné ezt 
a függelékét ... A házhoz tartozónak kell lenni, 
mert velem igen nagy tekintélylyel beszélt a szín­
házi ügyekről.

— Nem gondolnám, direktor ur. Inkább va­
lami diplomata lesz. Az imént hallottam, a mint 
a belga követnek azt mondta, hogy sok ideig vol­
tak kollégák.

— Csalódik,, Boissaric . . . Valami külföldi 
tábornok lesz az. Épen az imént perorált amott a 
vállrojtosok csoportjában, s egészen hangosan 
mondta: „Hja, ha valakinek sohasem volt a kezé­
ben nagyobbszabásu hadvezénylet . . . “

— Különös!
Lappara, kit elhaladtában megkérdeztek, mo­

solygott :
— Hiszen az Bompard.
— Miféle Bompard?
— A miniszter barátja. . . Hogy van, hogy 

nem ismerik ?
— Délvidéki ?
— No persze. . .
Valóban Bompard volt, ki pompás uj, bár- 

sony-hajtókás kabátban, keztyüjét mellénye nyí­

lásába dugva, változatos, tartalmas csevegéssel
iparkodott élénkké tenni barátja estélyét. Is­
meretlen lóvén a hivatalos világban, a hol most 
jelent meg először, elmondhatni, hogy föltünést 
gerjesztett, csoportról csoportra hordozva lelemé­
nyességét, villámszerű látományait, királykisasszo­
nyokkal való szerelmi kalandjait, élemónyeit, csa­
táit, svájezi lövész-diadalait, a melyek a körülötte 
levő arezokon a bámulásnak, a zavarodottságnak, ké- 
jelmetlenségnek ugyanazt a kifejezését idézték elő.) 
Bizonyára volt ebben mulattató elem, de ezt csak 
néhány beavatott ember ismerte föl, s nem volt 
képes eloszlatni az unalmat, mely most már be­
hatolt a hangverseny-terembe is, egy tágas, 
festői szép terembe, kétemeletes karzattal, üveg- 
fedéllel, mely alatt szabad ég alá képzelhette ma­
gát az ember.

Pálmafák, hosszulevelü banánok zöld sűrűje 
üde hátteret képezett a számtalan széksorokon egye­
nes vonalakban elnyúló toilettekhez. Meghaj­
lott, hullámos nyakak, a kehelyből kiütköző 
szirmok gyanánt kiemelkedő vállak és karok 
egész tengere volt ez, behintve a fej díszek 
gyémánt-csillagaival, a fekete hajak kékes vil­
lanásával , a szőke fürtök arany fényével; itt egy 
egészségtől duzzadó, elmosódott körvonalú arcz, 
deréktól kontyig egyetlen hajlott vonal, amott 
finom sovány arcz, a tündöklő csattu Övtől a bár­
sony-szalaggal ékített hosszú nyakig egyenesen fel­
nyúló termet. S az egész fölött a kibontott szár­
nyú, színes, tarka legyezők lebegtek, white-rose 
vagy opoponax illatot vegyítve a fehér orgona vagy 
ibolya természetes gyönge szagába,

Az arezok bágyatagságát öregbítette itt még 
az a kilátás, hogy két óra hosszáig keli mozdulat­
lanul ülni az emelvény előtt, a melyen félkörben 
voltak elhelyezkedve a fekete-kabátos és fe­
hér - ruhás karénekesek , mozdulatlanul, mint 
a fénykópiró gép előtt; a zenekar a zöld 
lombok ég rózsák mögé volt rejtve, me­
lyek fölött kinzó-eszközök gyanánt nyúltak ki

*) Utánnyomás 
ügyében felvilágosítást 
■Mtbsrgs Nr. 45, 47.

a bőgők görbe nyakai. Oh, mindnyájan is­
merték e nők a zenészeti kinzó-kamarát, be­
letartozott ez telök fáradalmaiba, nagyvilági életök 
terhes robotjába.

S ezért nem lehetett volna a roppant terem­
ben keresve is többet találni egyetlen elégült, mo­
solygó arcznál. a Bosalieó volt ez — de nem a 
háziasszonyoknak az a tánezosnői mosolya, mely 
könnyen változik át a bágyadtság és gyűlölet kife­
jezésévé, mihelyt idegen szemet nem érez magán, 
hanem a boldog nő arcza, a ki szeretve j 
tudja magát s újra kezdi az életet. Oh, kimerithe- ! 
tétlen gyöngédsége a becsületes szívnek, mely I 
csupán egyszer dobogott ! Bosalie most már ismét 1 
hinni kezdett.Numájában, a ki egy idő óta olyan 
jó, olyan gyöngéd volt. Mintha a két szív, hoszzas 
távoliét után, ismét szorosobban simult volna egy­
máshoz a találkozás örömeben Bosalie, nem ku­
tatva, hogy honnan eredhet a szerelemnek ez az 
ujjáébredése, ismét fiatalnak, lángolónak látta fér­
jét, mint akkor este, mikor a vadász-kép előtt ál­
lottak, s ő még mindig a csábitó Diana volt, su­
gár és hajlékony, fehér brokát-rühájában, geszte- 
nyeszin hajával, tiszta, szeplőtelen gondolatu hom­
lokával, melyen harminez éve huszonötnek tet­
szett.

Hortense szintén nagyon csinos volt, könnyű 
kék ruhában, mely szinte felhőbe burkolá kissé 
előrehajló sugár termetét, s barnára árnyalá szép 
arczát. De őt a pártfogolja föllépése foglalta el. 
Azon töprenkedett, hogy mikép fog izleni ennek 
a finnyás közönségnek az a falusi zene, hogy 
vajon nem kellett volna-e, miként Bosalie monda, 
olajfák és csipkézett halmok hátterével körül­
venni a tamburint; es szótlanul, remegve 
számolgatta a műsoron a Valmajour előtt való da­
rabokat, mig körötte a legyezők, a halkan váltott 
szavak morajlottak, fölváltva a hangszerek kezdődő 
hangolásával.

Egy vonó-csapás a kóta-tartókon, papiros- 
zörrenós az emelvényen, hol a karénekesek, kö­

zökben a kótával, fölállottak, egy hosszú néma 
tekintete az áldozatoknak a fekete kabátok által 
eltorlaszolt magas ajtó felé, mintha szökni szeret­
nének : s a Gluck-féle karének első hangjai fölszál- 
lanak az üvegtető felé, melyre a téli éj ráteritette 
kék leplét:

Ah! mily sötét, komor az erdőm..

Elkezdődött . . .
jx zenekedveles néhány év óta nagyon el 

van terjedve Franeziaország ban. Különösen Páris- 
ban a vasárnapi és nagyheti hangversenyek, a kü­
lönféle egyesületek fölizgatták a közórzelmet, nep- 
szerüsitették a nagy mesterek klasszikái müveit, 
divattá tették a zenei neveiést. De alapjában véve 
Páris sokkal elevenebb, sokkal józanabb, semhogy 
különösen kedvelné a zenét, az érzékek e nagy elfog­
lalóját, mely mozdulatlanul, elnémulva, elkábulva 
tartja az embert, hullámzó hangáradatba rin­
gatja, bóditja, mint a tenger; s ha bolondul is 
utána, ezt csak úgy teszi, mint a hogy a fiatal 
suhanez töri magát a divatra kapott leányok után 
— csupa merő chic, eziezoma, köznapias és üres az 
unalomig.

Az unalom! ez volt az uralkodó hang ebben 
a „közoktatásügyi“ hangversenyben. Kiütötte az 
magát a köteles bámulat alól is, az elragadtatást 
kifejező arezokon, a melyre a nagy világiasság a 
legőszintébb nőt is kötelezi, s egyre észre­
vehetőbb lett, megdermesztve a mosolyt, a 
szemek csillogását, az ágon ülő vagy csep- 
penkint iddogáló madáréhoz hasonló bágyatag, 
kecses testtartásokat. Az összefűzött székek hosszú 
sorain ülve kínlódtak ott, „bravó . . . isteni . . . 
gyönyörű.. .“ kiáltásokkal iparkodva magokat föl- 
eleveniteni. s belesülyedtek az általános tompult­
ságba, mely ködpáraként szállott föl ebből a zugó 
áradatból, a közöny távlatába tolva hátra a művé­
szeket, a kik sorban következtek egymás után.

(Folyt, köv.)

tipetk mii számihoz egy iv melléklet van csatolva.



szélgetett. Halli-Hajberdiev merri tekincztől 
Szentpétervárra jövetelének czélját kérdezte, mire 
ez következőleg Válaszolt: „Nagy uralkodó, föl­
diéi m kívánságára használtam fel az alkalmat és 
Szentpétervárra jöttem, hogy a szerencsében ré­
szesüljek, hogy a fehér czárnak bemutittassam, 
megtekintsem Oroszországot, és hirót vigyem a lá­
tottaknak fóldieimhez, kik azt kívánják, hogy a 
hatalmas Oroszországban védelmezőt és ótalmat 
bírjanak.“

A czár sajátkezüleg nyújtotta át Tikma szar- 
dárnak az orosz miliczia őrnagyi epaulettejeit, egy 
diszkardot és egy arany órát lánczezal. A küldött­
ség többi tagjainak a ezár szintén sajátkezüleg 
adott át egy-egy arany órát lánczezal. Ezenkívül a 
czár rendeletére mindannyian egy-egy bársony 
kaftánt és egy emlékérmet kaptak ajándékba.

A Tik ma szardár fiát a czár rendeletére 
előbb a nikolajevi lovas-hadiskolába veszik fel, ké­
sőbben pedig az apródok csapatába.

írországi állapotok.
London, jun 7.

Írországban tegnap a kényszerbill értelmében 
a földligának hat tagját elfogták, és pedig kettőt 
Észak-Tipperaryban, kettőt Westmeaathban, kettőt 
pedig Nenaghban. Egy foglyot a nép az utczán 
kiszabadított a rendőr kezei közöl s a rendőrt 
inzultálták. A kormány ismét egy körren­
deletét küldött a rendőrielügyelőkb őz , mely­
ben felhívja őket, hogy azoknak, kik föld­
birtok eladással foglalkoznak, vagy végrehaj­
tásokat foganatosítanak, oltalmat nyújtsanak, 
e meghagyásnak azonban vajmi kevés az eredmé­
nye. Írországban jelenleg harminczezer ember áll 
fegyverben, mindazonáltal a „boykottirozás“ napiren­
den van.. így zavartatott meg K e m mar e városká­
nak nyugalma is az utóbbi 8—4 nap alatt egy tör­
vényszéki szolgának megboykottirozása által. A 
szolgát hivatalos eljárásában támadták meg, midőn 
ki utasítási végzéseket kézbesített Landsdovne 
marquis birtokain. Szombaton beverték a boykotti- 
rozottnak, ki bormóréssel foglalkozott, minden ab­
lakát, később egy szalma-embert vitt a felbő­
szült tömeg az utczákon át s végre elégették. 
A megboykottirozott kocsmájának küszöbét egy li­
gabelinek sem szabad átlépni. New-Eomban múlt 
szombaton, vásár napján, falragaszok utján szólí­
tották föl a „hü“ férfiakat, hogy boykottirozzanak 
meg egy bizonyos Leighet, mivel bérlőinek tett 
Ígéretét meg nem tartotta.

A radikális „Echo“ Írja: Néhány nap előtt 
mintegy 600 főre rugó katonákból és rendőrök­
ből álló csapat kiutasításokat volt foganatosítandó 
Hare ezredes birtokán. A tényállás a követ­
kező : Az ezredes Angolországban lakik. Birtok- 
területe 1800—1400 holdra rúg. 25 év lefo­
lyása alatt ezen ezredes mintegy 80 családot 
űzött el aránylag csekély birtokáról. Azt kér­
dezheti valaki: Miért töressenek ez emberek, 
midőn a bért úgy sem fizetik? De milyen bért? 
Az ezredes, a ki birtokának javítására semmit sem 
fordított, 50%-al emelte föl a bért az állami becs­
lésen fölül. Oly birtokossal van tehát dolgunk, a 
ki birtokáért semmit sem tesz csak a bérletdijakat 
szedi be s azon van, hogy bérlőit koldusbotra jut­
tatja. s ekkor britt katonákkal elkergettesse.

ÚJDONSÁGOK
— junius 9.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Látogatás Kossuth Lajosnál Egyletek, társulatok. Tör­
vényszéki csarnok. Választási mozgalmak. Közgazdaság. 
Tárcza: Rocambole mama. Két feleség.

— Személyi hírek. Fiúméból Írják 
nekünk: Brelieh Péter itteni postafelügyelő e 
hó 7-én tartotta 40 éves szolgálati jubilaeumát. 
Tiszttársai ez alkalomból megtisztelő óvácziókban 
részesítek, arany kelyhet nyújtottak neki át, mely 
alkalommal Schopp József főtiszt üdvözlé. a 
jubiláns tiszteletére a napokban lakomát is ren­
deznek. — Hieronymi köziek, államtitkár je­
lenleg Szegeden időzik s megtekintette a város 
védtöltóseit. Udautaztánzk czélja az, hogy a véd­
vonalak fölmagasitása és megerősítése ügyében 
teendő sürgős intézkedésekre nézve magát tájé­
kozhassa. — B. Kemény Gábor miniszter ma a 
regg-li vonattal Erdélybe utazott. — Gr. S z a- 
páry Gyula miniszter Füzes-Abonyból az esti vo­
nattal a fővárosba érkezett. — Trefort Ágos­
ton közoktatásügyi minisztert, Hegedűs K. La­
jost és Geríóczy Károlyt a nemzeti zenede 
disztauokKH, választotta meg. — Káldy Gyulát 
operai főrendezőnek szerződtették a nemzeti szín­
házhoz.

— Arany Jánosnál, a tud. és műegye­
temi olvasókor május 29-iki közgyűlésén Arany 
Jánost egyhangúlag tiszteletbeli tagjának válasz­
totta. Az erről kiállított igen díszes és ízléses ok­
mányt me, délben Holló Lajos elnök, Báni 
Vilmos tőtitkár és Bác z Soma jegyzőből álló 
küldöttség nyújtotta át a nagy költőnek. A kül­
döttség már tegnap bejelentette magát Aranynál, 
ki ma mindjá:f azzal fogadta őket, hogy az ifjú­
ság küldöttsége hozzá bármikor bejelentés nélkül 
is beléphet. Arany kedves családi körében fogadta 
az ifjakat, környezve neje, gyermekei és unokája által. 
Holló Lajos a küldöttség vezetője nyújtotta át 
Aranynak az oklevelet. „E szerény oklevél, úgy 
monda beszédében, nem lehet, nem is akar ki­
tüntetés lenni, hogyan is lehetne kitüntetni 
azt, ki télül áll már minden kitüntetésnek, meg­
tiszteltetés sem akar lenni, hisz ahhoz is 
kicsinyek vagyunk azzal szemben, kit egy egész 
nemzet tisztelete vesz már régen körül: de kérünk 
iogadd ezt tőlünk szeretetünk őszinte jeléül, 
mi nem nyújtónk sokat, nem is nyújthatunk, de 
nyújtjuk, a mit már megnyertél tőlünk gyermek­
éveinkben, mikor dalaidon szenderedtünk édes 
alomba, a mit megnyertél a serdülőtől hősi képeid 
által, és a mit megnyertél tőlünk ifjúkorunkban, mi­
kor szerelmet énekeltél számunkra, elhoztuk neked 
sziveinket.“ Arany meghatottan köszönte meg 
az ifjúság figyelmét, tiltakozott a küldöttség veze­
tőjének azon allitasa ellen, hogy az egyetemi és 
műegyetemi ifjúság kicsiny volna arra, hogy őt 
kitüntesse. „Önök nagyobkak — monda — mint 
en vagyok, önók előtt egy jövő van, míg ón ellen­
ben már bevégeztem pályámat.“ Arany e beszédek 
után a küldöttség minden egyes tagját bemutat- 
tatá magának, míg viszont ő családjának minden 
tagját bemutatta a küldöttségnek, és ezntán az 
$ Íjakkal szives beszélgetésbe ereszkedett. Kérdezős­
ködött az olvasókör tágjainak szama, könyvtára 
lelöl; később panaszkodott, hogy egészségi állapota 
az utnbbi időben nem a legjobb, most is több 
nap óta gyengélkedik, szembaja is mind súlyo­
sabbá lesz, és e baj nemcsak az irodalmi 
munkálkodást teszi neki lehetetlenné, de még 
az olvasásban is anynyira akadályozza, hogy 
6 az olvasást már csak theoriából ismeri. Tréfásan 
megjegyzi, hogy irne az egyetemi es műegyetemi

ifjuság őt akkor választja meg tiszteletbeli olvasó 
köri tagnak, midőn ő tényleg olvasni már 
nem is tud. Arany János különben e napokban 
kiköltözik a Margit-szigetre és ott tartózkodásától 
vár üdülést és bajaira enyhülést. Miután Arany még 
egyszer megköszönte az egyetemi ifjúság részéről irá­
nyában tanúsított rokonszenvet, nyájas és barátsá­
gos kózszoritással vett búcsút az ifjúság küldöt­
teitől.

— Megkegyelmeztek neki. A ha­
lálra Ítélt G lazár Ferencz köztüzórnek, kit négy­
szeri megszökés és lopások miatt a katonai tör­
vényszék halálra ítélt, s kin ez Ítéletet ma reggel 
5 órakor akarták végrehajtani, Edelsheim-Gyulay 
báró főhadparancsnok megkegyelmezett. A ke- 
gyelmezést a főhadparancsnok ma éjfél után 1 
órakor irta alá s az a halálraítélttel rögtön közöl- 
tetett. Glazár a halálbüntetés alól felmentetett, s 
ez öt évi f eg yházra változtatta- 
tott át. Tehát egy évvel még kevesebbet kapott, 
mint társa, Hoffmann, kit hat évi fegyhazra 
Ítéltek el. Glazár az egész éjét átvirasztotta, maga 
is azon meggyőződést táplálta, hogy talán megke­
gyelmeznek neki s midőn egy óra után egy ka­
tonai bizottság őt a siralomházban meglátogatta s a 
kegyelmi Ítéletet előtte felolvasta, sirva fakadt. Reg­
gelig még a siralomházban hagyták s csak akkor 
vitték át a börtönbe, honnan később a budai ka­
tonai fegyházba szállították.

— A trónörökös pár Prágában. A 
cseh fővárosból jött tudósítások egyhangúlag kon­
statálják, hogy a trónörökös pár ottani fogadtatása 
egyáltalán nem nevezhető fényesnek, sőt sikerült­
nek sem. A város csak hiányosan volt feldíszítve ; 
a lombtüzórek, melyeket még a múltkor felraktak, 
nagyrészt elszáradtak, a házakról a szőnyeg- 
zet levétetett, s a zászlók is meglehetős 
ritkák voltak; egész sor árboczok álltak az utczá­
kon zászlók nélkül. A múltkor félben hagyott dí­
szítést, most hogy a trónörökös pár csakugyan oda 
utazott, nem folytatták tovább. Tegnap azonkívül 
igen kellemetlen idő is volt Prágában ; egész dél­
előtt esett az eső, s még csak jobban el­
rontó azt a kis dekorácziót is, a mi a házakon 
látható volt. A trónörökös pár este 5 , érl­
előit érkezett meg; a pályaudvarról a közönség ki 
volt zárva, s ott fogadtatás nem történt. A közön­
ség csak akkor látta a trónörökös párt. mikor ez 
a pályaudvart elhagyta. A herczeg és herczegnő 
zárt kocsiban mentek a vasúttól a Hradsinba, mely 
oda alig 5 percznyi távolságra fekszik. A közönség 
azonban lelkesen megéljenezte őket.s a trónörökös pár 
nyájasan köszöngetett ki a kocsiból. A főherczegnö 
igen jó színben volt, s a betegségnek nyoma sem lát­
szott rajta ; arczát gyönge pir borította. Este a város, 
mint táviratilag már említve volt, ki világíttatott, 
de csak a főutezák s ezeken sem minden ház. 
A trónörökös megtekintő a kivilágítást s só- 
akocsizást tett a városban. Ma délelőtt a 
trónörökös a tisztelgő testületeket és küldött­
ségeket fogadta. Először a nemesség és a fő­
papok tisztelegtek, ez utóbbiak Schwarzenberg bi- 
bornok vezetése alatt. A fogadtatáson politikai ér­
dekű megjegyzés nem történt. — a prágaiak 
még most sem fogytak ki a találgatásból, hogy 
a trónörökös pár oda utazása miért maradt 
el. Egyebek közt fölmerült az a nézet is, hogy 
a halasztás politikai indokokból történt és pe­
dig főleg Magyarországra való tekintetből, hol a 
paritás értelmében nem jó szemmel nézik, ha Bu­
dapest egy színvonalra állittatik Prágával. Á királyfi 
és neje hir szerint egy évig marad Prágában s a 
nyarat Ischlben tölti.

— Az adó-csavar. A kolozsvári Kelet 
(kormánypárti) súlyos vádakat emel az ottani adó­
felügyelő ellen. Ez adófelügyelő az ottani adókivető 
bizottsággal egyetértőleg mesés módon felszöktette 
a polgárok adóját, a mint erről a nevezett lap ál­
tal idézett számok tanúskodnak. Egy faszállitó-üz- 
let vezetője, kinek a múlt évben jövedelmi adó­
alapja 1000 írt volt, most 70.728 írt után terhel- 
tetett meg; egy ügyvéd tavalyi adó-alapja 600 írt, 
idei 6000 frt, egy orvos 1000 frtos tavaly i adóalapja 
8590 írtra emeltetett, több orvos 100—200 frt után, 
több borbély, fodrász 400—500 frt után rovatott 
meg; egy gyógyszerész 850 frt helyett 1975 ; egy 
kereskedő 3600 frt helyett 10,000; egy gyári czég 
8630 helyett 13,000; egy ügynök 750 írt helyett 
3102 írt; egy mészáros 1900 helyett 5683; egy 
korcsmáros 300‘helyett 1379; egy másik 70 helyett 
188; egy harmadik, negyedik, ötödik, hatodik 200, 
300, 500, 600 helyett 1500, 1583, 3761, 7960 
frt után rovatott meg, egy vállalkozó 800 frt he­
lyett 3480 után, egy kiskereskedő tavalyi adóalapja 
hatszorosra emeltetett, egy másiké öt és félsze­
resre, egy államilag támogatott, mert kiválóan fon­
tos iparművészeti vállalat helyi raktára 350 frt 
helyett 4050 frt alapján rovatott meg és igy to­
vább, in infinitum.

— Magyarok a csendes tenger 
partján. Cabforniában, San-Francziskoban 1880. 
év márczius 15-én magyar egylet alakult, melynek 
most mintegy 60 tagja van. Ez egylet czélja: ottani 
hazánkfiainak segélyezése, és a miveit társas élet 
előmozdítása. Yan már egy kis könyvgyűjteménye, és 
a Hont, a Pester Lloydot és a magyar ólczlapok 
egyikét járatja. Az egyesület pecsétjében Magyaror­
szág és melléktartományainak czimerót viseli,követke- 
ző m a g y a r körirással: „A Pacific parti magyar tár­
sas és kölcsönös segély-egylet.“ A czimer alatt e 
szavak: „Alapittatott 1880. óv márczius 15-ón.“ 
Az egyesület épen most rendelt meg Budapesten 
Pfeifer könyvárusnál több-féle munkákat, nevezete­
sen Petőfi és Vörösmarty összes munkáit és több 
rendbeli regényeket Jósikától és Jókaitól. Az egye­
sület egy kiváló tényezője Fiala János volt hon­
véd alezredes, ki Bem tábornok adjutánsa volt az 
emigráczió ideje alatt. Fiala — ki most már az 
uto'só honvéd a világ ama részében, — f. évi april 
elején felolvasást tartott a klubb helyiségében: „Fejér- 
templom védelme 1848—49 évben a polgárhad 
által.“ E történetileg nevezetes védelemben Fiala 
is nagy részt vett, és szerezte a magyar tiszíi 
rangot. Ugyancsak San-Francziskoban tartott máj. 
1-én felolvasást dr. Bettelheim „Magyarország vi­
szonyáról Ausztriához.“

— Házasságok. Gr. Eszterházy Móricz a na­
pokban eljegyezte Stookau Paulina grófnőt Stockau Fri­
gyes gróf leányát. — Kovács József pénzügyminisz­
teri fogalmazó pünkösd vasárnapján Erziébetfalván jegyet 
váltott V ah o t Erzsi kisasszony nyal, Vahot Sándor elhunyt 
költő leányával. A jegyváltáson jelen volt Pulszky Ferencz 
is. — Abafy Lajos e hó 5-éa tartott» esküvőjét Kaposvá­
rott Behoz Irén kisasszonynyal Boboz Istvánnak a Somogy 
szerkesztőjének leányával. — Hevesi József ismert nevű 
fiatal Író, jegyet váltott Leuohter Janka oki. tanítónővel Bu­
dapesten.

— Fővárosi tisztviselők névmagya­
rosítás! ügye. A főváros tanácsa utasította vala­
mennyi hivatalfónök által tisztviselőit s hivatalno­
kait, hogy vezetéknevük megváltoztatását a felsőbb 
jóváhagjas után a tanácsnak jelentsék be. Ezen 
rendeletre az adott okot,hogy a házi pénztár szám­
fejtő osztálya Sennyei taoitó fizetését es lakás- 
bérét folyusiiá, holott iiy nevű hivatalnok a fővá­
rost nem szolgaija, lévén Sennyeinek az illető köny­
vekben ma is Schmidt a neve.

— Kincses Kolozsvár. Az „Ehen,.ei“ 
Írja: Kültordautczában egyik ház építése,:- n„gy 
mennyiségű ezüstpónzt taialtak. Az ópi;-- ícs er, 
gavallérosan akarva eljárni, a talált pénzt .i..-gos*tá 
maga és munkásai közt. Volt aztán nagy oivó, és 
dinom-dánom czigoniaban. A hir rendőrségünk

fűiébe jutván, a nyomozási, megindította, de ered­
mény nélkül. A ezígoaiai korcsmáros, kinél a pénz 
egyrészt forgalomba hozatott, úgy nyilatkozott, 
hogy csakugyan váltott be ezüstpénzeket, de vá­
lasztások előtt lévén, nem tarta gya­
núsnak a dolgot.

— Halálozások. Muraköz! C s e n y Zsigmond 
volt országgyűlési képviselő s Pozsony és Mosony megyék 
bizottsági tagja e hó 3-án Nyitra-lváukán 64 éves korában 
meghalt. — Vasad? N.-Gyula, a székely nemzeti múzeum 
derék őre, f. hó 6-án" életének ?.8-dik évében Sepsi-Szent- 
Györgyön meghalt s tegnap temették el. — Dapsy Mar­
git. Dapsy Sámuel leánya s Tóvölgyi Titusz ismert író só­
gornője e hó 6-án 21 éves koréban Atkáron elhunyt. — 
Kallós Etelka e hó 7-dikén 19 éves korában Aradon 
meghalt. - Winter Jakab, az itteni Khevra Kadisa el­
nöke tegnap a király-utezai Benkert-féle kávéházban guta­
ütéstől érve hirtelen meghalt. 64 éves volt.

— Újhegyi Gyula ügyében, kit 
Kassán gyilkosság! vád miatt elfogtak, egy ottani 
lap a következőket jelenti: Újhegyi Gyula köuyv- 
colporteur áprii hó 14-én megfordulván a kassai 
Schalkház szálloda kávéházi helyiségében ott bizonyos 
Markstein L. ezüst tör öktiohány szelenczéjót, mit az 
nehány pillanatra letett egy asztalra, eltulajdonította és 
egy zálogüzletben zálogba tévén, a pénzzel Kassá­
ról eltávozott. Az ezüst szelencze 19-én talál­
tatott meg a záiogüzletben. Újhegyi pedig, ki 
néhány nap múlva visszatért Kassára, apr. 24-ón 
elfogatott, a rendőrség által a következő na­
pig az őrszobában fogva tartatott, másnap pe­
dig a kir. járásbíróságnak átadatott. Itt gya­
nús vakarás vétetett észre az 6 Írásbeli meg­
hatalmazásán, ez tehát Budapestre küldetett, hogy 
a kiállítónak megmutattassék, vájjon nem forog-e 
fenn okmányhamisitás. Kitűnt azonban, hogy a 
vakarást, illetve javítást maga a kiállító eszközölte. 
Azalatt történt, hogy fényképe Egerbe küldetett, 
mert személyleírása megegyezett a fentemlifett 
vámosgyörki gyilkosság elkövetőjével, s miután ott 
annak ismerték. Újhegyi Gyulát a kassai kir. já­
rásbíróság, — büntetésül tudván be neki vizsgálati 
fogságát a lopott szelenczéért. május 16-án Egerbe 
szállította, a hol azután kitűnt a gyilkosságban való 
ártatlansága.

— Hírek a városból. Gyermekgyilkos­
sá g. A fővárosi I. kerületet ma egy vérus eset nagy izga­
lomba hozta. E kerület országház-uleza 7. szama alatt lakik 
ugyanis dr. Kemény Ferencz tanár, kihez nem rég egy 
S o 11 i e z k i Julis nevű szakácsnő szegődött. A szakácsnőn 
már ekkor oiy jelek mutatkoztak, melyek terhes állapotara 
engedi,-k következtetni. A szolgálatadó eziránti kérdőiére 
Soltié/,ki Julis mindig tagadólag felelt mígnem a mai nap a 
feltevés jogosultságát igazolta s a cseléd egy gyilkos tettet 
napfényre hozta. Solticzki Julis ugyanis tegnap eltűnt s 
hosszú keresés daczára sem volt még az nap feltalálható. 
Ma reggel egyik vele egy házban lakó cseléd felment a ház 

adlásara s itt vérfoltokat látott a padlón. A nyomok után 
aladva a padlás egyik félreeső zugában egy pólyába takart 

holt csecsemőt talált, melyen már az első pillanatban a kiil- 
erőszai nyomai voltak felismerhetők. Az előhívott kerületi 
orvos konstatálta, hogy a gyermek megfojtás által múlt ki s 
intézkedett hogy az eset a kapitányság tudomására hozassák. 
Balogh Albin I. kér. alkapitány nyomban megindította a 
nyomozást s alig pár óra elteltével már a kezében volt a 
bűnös anya, kinek állapota annyira gyenge volt, hogy kór­
házba kellett szállítani. Balogh ez esetről ma értesítette a 
fény. törvényszéket, mely a vizsgálat keresztülvitele végett 
Máry törvényszéki bírót küldötte ki. — N agy tűz volt 
ma este O-Budán. 3/4 6 órakor érkezett meg a jelzés a köz­
ponti tüzérséghez, könnet Kruse, Braun és Cserhovszky ve­
zetése alatt az őrség kivonulván, a fő-uteza 155. sz. alatt 
lévő Freund Jakab-féle kék-festő gyárat egészen lángban ta­
lálta. A tűz rohamosan terjedt, s a szomszéd 157. számú 
házba is belekapott. A tűzoltók 3 órai erős munka után el­
nyomták a tüzet s y2 9 órakor visszatértek, A Freund-féle 
gyár, mely ezelőtt 2 évvel is leégett, egészen a lángok áldo­
zata lett, sok helyt a lakások is beégtek benne. A 157. sz. 
ház részben szinten leégett A tűzoltók közül kitüntették 
magoka* az oltásnál Wiiner, Utad, Kmes csővezetök és Mik- 
sics őrparancsnok. — Tolvaj banda elfogatása. 
Tegnap este Czérna József rendűiztos azt vette észre, 
amint egy fiatal ember, karján hölgyet kisérve a sugárút és 
gyáruteza közt levő üres tétekre ment, hol nemsokára el is 
tűntek. Ez feltűnvén utánuk ment és őket egy mély árok­
ban ásni látta. Bögtön letartóztatottnak nyilvánította éket, 
mire a férfi botjával a rendőrre támadt és azt tett!eg bántal­
mazta, ezután pedig futásnak eredt. A nőt sikerült elcsípni 
és a terézvárosi alkapitánykoz kisérve. előadta, hogy Frey 
Francziska a neve és hogy a férfit nem ismeri. Egy a hely­
színére kiküldött őrjárat ezen a telken még két gyanús 
egyént talált és letartóztatott. Valószínű, hogy mindezek egy 
tolvajbanda tagjai, kik e környék vagyonbiztonságát veszé­
lyeztették. A rendőrség ez irányban indította meg nyo­
mozásait.

— A járvány. Junius 8-án csak 8 újabb 
betegedós fordult elő; és pedig hasi hagy máz a 
IX-ik kerületben 1, kórházban 3; küteges a Vl-ik 
kerületben 2, a VH-ikben 1. kórházban 1=8. A 
kórházakban történt két halálozás; az egyik elhalt 
hasi, a másik küteges beteg volt. A kórházban jel­
zett 4 betegedésre nézve megjegyeztetik, hogy 2 
egyén útról vétetett fel, 2 pedig kórházban kapta 
meg a bajt. A létszám ez: a havakban juoius 
8-áról maradt 273, felgyógyult ebből 9. meghalt 1, 
felvétetett 6; — a János kórházban a 11. létszám­
ból 1 meghalt, 1 még felvétetett; az izr. kórház­
beteg létszáma 5 változatlanul. Összesen van tehát 
285 polgári hagymázbeteg; a katonai hagymáz- 
betegek nem tudatnak.

— A magyarosodás érdekében 
Abauj megye akkor, midőn a belügyminiszter ál­
tal a fegyelmi utón kiszabott bírságpénzek hova- 
forditá,sárói és kezeléséről szóló szabályrendelet 
megalkotására felhivatott, azon hazafias határozatot 
hozta, hogy a megyei tisztviselőkre és kezelő sze­
mélyzetre kiszabandó bírságok, a megyebeli tótajku 
lakosság magyarosítására lesznek íorditandók- 
Most pedig az iránt hozatott határozat, hogy a 
jelzett irányban szerzett érdemek és mily mérv­
ben megiutalmazása szabályra!deletileg szabályoz- 
tassék. Elvül előre is kimondatott, hogy főleg a 
tanítók es iskolába járó gyermekek fognak jutal­
maztatni. Minthogy pedig az eddig begyült bír­
ságpénz csak 194 frt 56 krt tesz, elhatároztatott, 
hogy a jutalom kiosztás csak akkor veendi kezde­
tét, a mikor ezen birság-alap már 1000 írtra fel­
szaporodott.

— Mozgalmas élet. Az odesszai rab­
kórházban a múlt hó 30-án halt meg egy C s a- 
m á k Vaszili nevű ember, ki 9b évet élt s arról 
volt nevezetes, hogy életében részint maga, részint 
másokkal szövetségben nem kevesebb, mint 
nyolezvan gyilkosságot követett el, s 
nem kevesebb mint ötször szökött meg Szibériából. 
Csamák 1785-ben született Ismailban, eredetére nézve 
kalmük volt, hevkulesi testalkatú s óriás erejű. 
Miután a katonaságot kiszolgálta, a rablómester- 
ségbe fogott s mintegy 60—80 főből álló bandájá­
val Besszarábia erdős vidékeit és Odeszsza környé­
két több éven át oly rettegésben tartotta, hogy a 
rendőrség a helyett, hogy elfogta volna, barátsá­
gos viszonyba lépett vele. Végre i 850-ben egy 
Korsevszky nevű rendőrbiztos vállalkozott a 
rablót elfogni, körül vette embereivel a kocs­
mát, a hói Csamák tanyázott, s kétségbeesett 
harcz után, melyben mindkét részről összesen 15 
ember hullott el, kézrekeritette a rablót. Minthogy 
még akkor a régi orosz fenyitő törvénykönyv volt 
életben, Csurnák 9 évig börtönben senyvedett, 
mielőtt csak pőrének tárgyalásához is hozzá fog­
tak volna. 1859-ben azonban 20 évi deport&czióra 
és meg-orbacsoltatásra ítélték. Öt évvel később 
visszaszökőtf "Dd ászába, de megint megfogták. 1869- 
ben ismét megtalálta az utat Odesszába, de elfog­
ták s 18? 1-ig börtönben tilt, ekkor visszavittók 
Szibériába. De még az évben újra elmenekült on­
nét, s Irkui/kbol Kereuszkbe ments csak 1874-ben 
fogták el ismét Chersonban. s vitték vissza már 
negyedizb .í! Szibériába. Pár héttel később ötöd­
ször is megugrott, s ekkor Odesszában 1 lopáson 
kapatván, ismét a hatóság kezébe került. Elfogatá- 
sakor azonban a kóros felek úgy helyben hagyták, 
hogy a rabkórházba kellett szállítani, hol két nap 
múlva meghalt, mivel hót bordája össze volt 
törve.

— A hol az élezel é s veszedelmes. 
Egy moszkvai ólezlap : „Szvet i Ten“ (Fény és 
árnv) nem rég félévre feltüggesztetett. E bünte­
tésre egy kép adott okot, melynek meglehetős két 
értelmű voltát az illetékes körök rósz néven vet­
ték. A kép két tentás-üveget ábrázol, me’yekbe 
tollak vannak dugva s ezeken felül egy keresztben 
álló vízszintes harmadik toll köti össze, úgy hogy 
az egész igen hasonlít egy — akasztóiéhoz. 
Az aláírás a 1. rajzolt szerszámot a kormány ieg- 
hathatósabb eszközének nevezi. Kérdés azonban, 
hogy ezzel a toll és tenta, mint a sok szükségte­
len irka-firka jelvénye, vagy pedig az akasztófa 
van-e értve.

— Az iskolai takarékpénztárak érde­
kében Wcisz Béri át kir. tanácsos következő „Felhívást“ 
bocsátott ki azon néptanítókhoz, kik hazánkban áz iskolai 
takarékpénztárakkal foglalkoznak : „Valamint a múlt évben, 
úgy a folyó évi iskolai tí-nfolyam bevégződésének közeledte 
alkalmával is felhívom az iskolai takarékpénztárakkal foglal­
kozó né1 tanítókat, hogy következő kérdőiontokra szerkesztett 
válaszaikat alólirottnak (még bérmentetlenul is)_ beküldeni 
sziveskedjeneí. 1. Mi a neve és jellege az iskolának vagy 
osztályúak? 2. Hány tanuló jár abba? 3. Hányán vettek 
részt a takarékpénztári betevésben ? 4. Mennyi a takarék- 
pénztári összes betét ? 5 Ml a kezelő ezime és neve ? 6. Mi 
a tapasztalás az intézmény czélszerüségére nézve? Eme kér­
désekre adott válaszok és számadatok arra vannak hivatva, 
hogy az intézmény életrevalóságáréi és hazánkban! fejlődésé­
ről tanúságot tegyenek s ezáltal a sikeres továbbfejlődésnek 
újabb rugójául ezolgáljanak.

— Erdei kirándulás akadályokkal. 
Lindau Pál német iró a múlt pénteken, születése 
napján, ünnepélyt akart rendezni barátai szá­
mára. Elhatározták, hogy az ünnep szabad­
ban és pedig erdőben fartatik meg, s e 
ezélra kiválasztottak egy kellemes vidéket Schul­
zen dorf mellett Tegel helység közelében. E vi­
déken két vendéglős van, egy „nagy“ meg egy 
„kicsi“; s minthogy a nagy az ünnepélyt meg­
előző alkudozások alkalmával igen túlságos igények­
kel állóit elő, a kicsit bízták meg a dolog rende­
zésével. A vendégek megjelentek: köztük gr. 
Bismarck Vilmos, gr. Lunburg-Styrum, Lindau 
követség! tanácsos, több iro. sok hölgy, mind csupa 
előkelő személyiség. Egy költői erdőzugban, melyet 
Lindau maga fedezett föl, költötték el az ebédet, 
mely alkalommal nem volt hiány semmiben, 
& mi jó és drága. Közeledett azonban a végzet 
a „nagy“ vendéglős alakjában, ki két markos 
házi szolga és két komondor kíséretében egyenest 
a társaságnak tartott s parancsoló hangon távo­
zásra szólitá fel azt, mert a föld, a hol a tár­
saság tanyázik, az öve. Lindau félre vonja 
a mérges vendéglőst s suttogó hangon meg­
akarja vele értetni , hogy az isten szerelméért 
ne csináljon botrányt, mert a társaság csupa leg­
főbb rangú személyekből áll „Mit?“ kiáltott a dü­
hös, és üzleti tekintélyében magát megsértetnek 
gondolt vendéglős, „ezek itt előkelő emberek, a kik ott 
feküsznek a gyepen, es zabáinak mint a — ?“ Az állat­
világból vett hasonlat nyilván, igen kellemetlenül érin­
tő a társaságot, a hölgyek irtózva ugrállak föl helyeik­
ről, a férfiak előléptek, a vendéglős pedig azzal a 
fenyegetéssel vonult vissza, hogy majd mindjárt 
visszajön és megmutatja a társaságnak hogy . . . 
Valóban néhány p mez múlva vissza is téri az 
előbbi kísérettel, melyhez azonban újabban egy, a 
fegyveres hatalmat képviselő z sand ár is csatla­
kozott. Most előlépett gr. Bismarck Vilmos s meg­
szólító a törvény őrét: „Hallja-e barátom , ón 
gróf Bismarck Vilmos országgyűlési képvi­
selő vagyok , a birodalmi kanczellár fia s 
magam és a társaság számára védelmet kö­
vetelek ez ember bántalmai ellen.“ — „Hja, azt 
mindenki mondhatja,“ feleselt a vendéglős „bizo­
nyítsa be Írással, hogy ön gróf Bismarck!“ — 
„Nem szokásom vidéki kirándulásokra igazoló ira­
tokat vinni magammal,“ felelt bosszúsan az ifjú 
Bismarck, „itt van a névjegyem, és ha ez nem elég, 
hozzon idézést a bírótól lakásomra Vilmos-ut 76. 
sz. a birodalmi kanczellár palotájába. Pontosan 
meg fogok jelenni.“ — „Van eszemben“, volt a 
zsandár klasszikus válasza, „hogy Bismarckhoz 
menjek, majd kitennék ott a szűrömet.“ — 
„Akkor követeljük e vendéglős megbünteté­
sét*:, kiáltott közbe egy másik vendég. „A 
gazember azt állította, hogy mi ngy fekszünk 
a gyepen és zabálunk, mint a . . .“ E pro- 
vokaczió nem maradt viszonzás nélkül, a vendég­
lős dühösen rohant a szólóra s botjával fejbe vágta. 
Az ütésre általános dulakodás következett. A hölgyek 
sikoltozva a bokrokba futottak ; a férfiak botra kaptak, 
a házi szolgák kezdték felgyürui ingujjaikat, a két 
eb dühösen rohant a társaságra, mely csak nehe­
zen tudott tőlök botokkal megvédekezni, a 
csetepaténak csak a vendor közbelépte ve­
tett véget, ki a vendéglős karját lefogta, s 
a két szolgát tekintélyének szavával lecsillapító. A 
társaság most a rendőr parancsára csakugyan el­
vonult a vendéglős földéről. A zsandár értesíté­
sére aztán kijött egy szomszéd község bírája is, ki 
Bismarck grófot ismerte s aztán a társaságnak 
kellő elégtételt szerzett.

Rövid hírek. A külföld magyarja. Gróf 
Pál f f y Ede, mint a Pester Ll.-nak Prágából je­
lentik, Prágában 800.000 írtért megvásárolta a 
Fürstenberg herczeg-fóle palotát; állandó tartózko­
dásra Prágába fog költözni. — Végh Ignácz pün­
kösd vasárnapján a Fortunából tett szökési kísér­
lete miatt fegyelmi utón megdorgáltatok.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A földművelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter Bukuresty J ,nos 
gazdasági segéd tanárt, a kassai gazdasági tanintézethez ren­
des tanárrá nevezte ki. Az igazságügyimuiszter, B ó c z Géza 
berettyó-ujfalusi kir. járasbirósági és P a 11 a y Jenő békés­
gyulai kir. törvényszékhez jegyzőkké, Klein Bobért beszter- 
czei kir. járasbirósági joggyakornokot a besztercei kir. tör­
vényszékhez írnokká, es Kalazdi Endre marezelházilakost 
a komáromi kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte kL

Névváltoztatás. JL> ú z baba helyesebben Dus- 
b a b a Bezső budapesti lakos vezet Anevenek „B ep­
ésé n y i“-re, H a u s s e r Frigyes budapesti lakos ve­
zetéknevének „Huszá r--ra, Her ehet Janos buda­
pesti lakos vezetéknevének „U r v á r i“-ia, Kurzweil 
Jeromos budapesti lakos, saját, valamint Nándor és 
Janka nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének „Déva i“ ra, 
P ilitzer Gyula tüzes-gyarmati lakos vezetékne­
vének „P olgár“-ra. Martba (Mártán) György nsgy- 
vár a d 1 lakos vezetéknevének „Mátrai“-ra, Pollák 
Emánuel szarvasi lakos Ignáez és Zsigmond nevű kis­
korú gyermekei vezetéknevének „Pe t ó“-re, Maislis Mór 
orosházai lakos vezetéknevének „M a r e z a 1 iv-ra kért 
átváltoztatása megengedtetett.

Egylet A Nagy-Bányán alakult gazdasági 
egyesület alapszabályai, a főidmivelés-, ipar- és kereskede- 
lemiigji m kir. miniszter által megerősít;ttok.

— Figyelmeztetésül. Értesülésemre jutott, hogy 
egy idő óta a lóvárosban szédelgők álnevek alatt a népszín­
ház tagjainak adják ki magukat, s mint ilyenek a nagy kö­
zönséget, különösen pedig főbb hivatalok tisztviselőit zsarol­
ják albumok, emléklapok stb. árusításával, melyeket a „nép­
színház segély egylete" czimén sóznak a jótzivü könnyen 
hívők nyakaba. A „népszínház segélyegylete“ neveben kije­
lentem, hogy mi ily uton-módon sohasem vettük igénybe a 
közönség áldozatkészségét, s azt tenni nines is szándékunk. 
Az illetők, kik ily aljas módon zsákmányolják ki többeknek 
kegyességét é„ jómszcmüségét, gyalázatos csalók, kikkel szem­
ben mindenkit óvatossággra intek, s felhívom rájuk a rend­
őrség figyelmét. Nagy Vineze a „népszínház segélyegylete“

Tavaszi mulatságok.
— Az erdő -kürt hi „Egyetértés1 

kör pünkösd hétfőjén igen sikerült majálist rendezett a 
dolinái erdőben. Jelen voltak: Götz Ferenezné, mint de­
rék házi asszony, Halat! Julianna, Királymezey Heurikné, 
Horváth Miklósáé. Szabó Béláné, Ungváry Gedeonná, Krautii 
Ferenezné, Heidnch ignáezné, Tanezky Ferenezne, Jhirály- 
mezey Ilona, Götz Irma, Kra.til nővérek, Écevling Olga, 
Tanezky Panna, Heidrieh Zsófia kisasszonyok. Az igen ke­
délyes mulatság reggelig tartott.

— A budapesti torn, egylet tagjaiból 
alakult rendező bizottsága tornaegylet alaptőké­
jének gyarapítására junius hó 15-én (szerdán) az egylet he­

lyiségeiben (I. Krisztinaváros, Atilla-uteza) Patikám Fér 
kóék zenéje mellett zártkörű tánezmulatságot rendez.

— Nagykörösön e hó 7-én tartotta az izraelita 
ifjúság juniálisát, mi kitünően sikerült. A következő hölgyek 
-i ettek részt benne : Brüek Paulina, Sehwarz Laura, Brüek 
L. Berta, Fleischmann Bóza, Bigocz Netti, Feiler Laura és 
Ilka, Brüek növések, Freiberger névérek, Kohn Lotti és 
Laura, Steiner Laura, dr. Lisszer Miksánó, Oblathné, Gen- 
gerné, Fleisehmann Albertné, Osztereicher József né.

— A budapest-józsefvárosi2. sz. tankerii- 
letbeli szegény tanulókat ruhával segélyzó egylet ma a zug­
ligeti „Fáezán“ helyiségében tavaszi tanezvigalmat rendezett. 
Daezára a déleiét i esőnek s a folyton fenyegető borús, sze­
les időnek szép számú közönség gyűlt egybe, mely vígan 
mulatott s a czigány zene hangjai mellett fáradhatlanul tán- 
czolt. A hölgykoszoru tagjaiként Vörös Kálmánná, Búza 
Lajosné, Heidek kérné, Pernhardt Jakab- 
né, Obermayer Lajosné, Csorba Jánosné 
1 s z e r Gyuláne, Sehwikkerné, Húsz Jozsefné, dr’ 
Neumann Mérné. Vass Sándorsé, Krämer Gézáné" 
dr. H e r e z e g Mihályné, Véges Gyuláné. Kaczvin sz- 
k y Jozsefné úrnőket, továbbá E k k e r nővérek, Weiss- 
b e r g e r Antóuia, Beszedits Bóza, Schwikker Irma 
Bifl Anna. Pernhardt Anna, W a g e rís o h n nővérek' 
Krämer Páni, Szilágyi, Neumann Irma (Leányfal- 
várói), Péchy nővérek, Greszler Ilma és Etel, és Mó­
ré y Clotild kisasszonyokat jegyeztük fel. A társaság kedé­
lyes hangulatban mulatott s csak későn, azaz korán osz­
lott szét.

Fővárosi ügyek.
— A tanács ma letárgyalta a színházi 

szabályrendeletet, melyet tárgyalás előtt az uj rend­
őri törvónynyel összeegyeztetni kell. E szabályban 
igen üdvös intézkedések foglaltatnak, többek közt 
a külföldről idejövő azirkuszok, állatseregietek s 
egyéb mutatványok engedély djjak czimén jótékony 
ez,ólokra való megadóztatásáról.

— A jótékonyé z ólokra szánt s a költ­
ségvetésbe fölvett összegből a tanács ma számos 
intézetnek szavazott meg az idénre is a tavalyihoz 
hasonló támogatást, A névsort jóváhagyás végett a 
közelebbi közgyűlés elé terjesztik.

— A tábori kórház telkéért cserébe 
adandó katonai kórháztelek javaslatba hozására, 
esetleg a városligeti István-mezőn a katonák által 
kijelölt telek átadása feletti véleményadásra kikül­
dött vegyes bizottságba a tanács ma Geríóczy 
alpolgármester elnöklete alatt több főv. biz. tagot 
küldött ki. a. tanácskozmány e hó 20-án lesz.

— Omnibuszállomás az aquincumi ro­
moknál. Miután a közönség az aquincumi ásatásokat nagy 
érdekkel kiséri, a lóvonatu vasúttal pedig csak az ó-budai 
főtéiig mehet, honnan a Papföld s az amphitheatrum mé» 
jó messze van, a főkapitányság megkereste a tanácsot, hogy 
a közönség kényelmére állomáshelyet jelöljön ki az ásatások 
közelében omnibuszok számára, mélyek az ó-budai vámház­
tól idáig közlekednek. A tanács mai ülésében e felkérésnek 
engedve, az állomást engedélyezte.

TÁVIRATOK.
Temesvár, jun. 9. (Az „Egy etér tós“ táv­

irata.) A keletruméüai kormány itt s a környéken 
lovakat vásároltatott. A legközelebbi vasárnap a vá­
sárolt lovak átvétele végett két tiszt fog ide ér­
kezni Philippobelből.

Zágráb, jun. 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Míg a h o r v á t 
községi s megyei gyűlések legnagyobbrésze 
Fiúménak Magyarországhoz való csa- 
toltatása ellen nyilatkozott, Szlavónia 
a horvát ellenzék által megindított eme 
mozgalomban nem vett részt, hanem tel­
jesen passzíve viselte magát. — Phi­
lip p o v i c s táborszernagyot Z i m o n y 
városa díszpolgárának választotta meg, s 
elhatározta a határőrvidék összes municzi- 
piumait erről értesíteni s hasonló lépésre 
felhívni.

Pétervár, jun. 9. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Általános megnyugvást kelt a 
kormánynak az a közleménye, melyben kinyilatkoz­
tatja, hogy Sándor bolgár fejedelem az orosz 
s a bolgár nép közti megbonthatlan kap­
csolatnak személyesitése s a czár teljesen bí­
zik a bolgár fejedelem nemes jellemébe. A 
közoktatásügyi minisztériumban azzal a kérdéssel 
foglalkoznak, hogy nem lenne-e szükséges a moszk­
vai egyetem orvosi kara hallgatóinak ^számát kor­
látozni. A montenegrói fejedelem ma érke­
zik ide.

Varsó, jun. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) A W. Alig. Zeitung jelentése: A 
pétervári szent synodus egy imádságot fogalma­
zott, melyben a birodalom mostani sanyarusága 
van kiemelve s a gondviselés segélye kéretik. Ezt 
Oroszország minden templomában naponkint litur­
giakor imádkozni fogják.

Becs, junins 9, Az Armeeverordnungsblatt 
közöl egy körrendeletét, mely szerint ő felsége 
május 8-ki határozatával elfogadta a 12, 15 és 18 
centimeter öblü és aczélbronzból ké­
szített ostromló ágyuk behozását.

Skutari, jun. 9. (Az „Egy etértés“ táv­
irata.) (Pol. Corr.) A legyőzött albán törzsek Der- 
v i s pasa eljárása ellen az európai hatalmaknál til­
takozni akartak. E tiltakozást Véli bey készült át­
adni a skutarii konzuloknak. Dervis pasa értesült 
erről s Véli beyt Skutariban, mielőtt a nyert meg­
bízásnak eleget tett volna, elfogatta.

Páris, jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Cor. A franczia kormány a görög ha­
tárkijelölő bizettságba Most alezredest s Mey- 
niei kapitányt, konstantinápolyi katonai attaehét 
nevezte ki. Franczia körökben még mindig aggo­
dalmat táplálnak a terület békés átadása iránt.

Páris, junius 9. A szenátusban Millaud és 
Dauphin a serutin de liste mellett, Join és 
Waddington ellene emeltek szót. A minisztérium nem 
veit részt a vitában. A szenátus névsze­
rinti és titkos szavazással, 148 
szavazattal 114 ellenében, elha­
tározta, hogy a megyénkint való 
választásról szóló törvényjavas­
latot nem fogadja el a részletes 
vita alapjául.

Prága, jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata,) Mint Becsből jelentik, Taaffe miniszterelnök­
nek Budapesten való tartózkodása alkalmával meg­
beszélés tárgyát képezték a hadsereg újjá szerve­
zésére vonatkozó változások. Ez újjá szervezéssel a 
hadseregek az általános vódkötelezettsóg behozata­
lával megkezdett reformja be lesz fejezve.

Bukarest, jun. 9. A Románul jelenti: Bra- 
tiano Juon leköszönt szenátort állásáról, miután 
egészségi állapota arra kényszeríti őt, hogy a köz­
ügyéitől vegleg visszavonuljon.

Szófia, junius 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A fejedelem által Konstantinápolyból ide 
hívott bolgár e sarcba a liberális és 
konservativ párt vezéreit tanácsko­
zásra hívta egybe. A konservativek helyeslik, 
hogy a kormány az alkotmányhozó gyűlésre vo­
natkozó választások befolyásolását szándékolja • a 
hberaüsok a fejedelem feltételének tüzetes indoko­
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n felvilágosítását és megvitatását követelték. Az 
Xt-i'hs megígérte, hogy a fejedelemnél továbbra 
.j^özóeniár. Sándor fejedelem egye­

lve mindennemű kompromissumot ellenez.
1 A helybeli legtekintélyesebb nőkből álló 
küldöttség egy 395 nő által aláirt felira­
tot nyújtott át, melyben a többek között ez mon­
datik: „Gyermekeinket neveljük, hogy a veszély 
órájában a fejedelemért és az alkot­
mányért feláldozzuk őket; de árulóknak 
tekintenénk gyermekeinket, ha az alkotmány meg­
semmisítésébe beleegyeznének.“

Asemmitőszókatöröksajtótör
vényt jogerejünek nyilvánitá, Suknarov, a 
sobramije elnöke, Labouehére franczia kamarai 
tagtól sürgönyt vett, melyben ez a bolgár liberá­
lisakat maguktartásáért üdvözli.

Koppenhága, június 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Hivatalos körökben a „Ba­
dische Landesztg“ pótervári levelének azon közle 
ménjét, mely szerint Ignatiew a czárnak 
azon ajánlatot tette volna, hogy a nihilismussal 
ismerkedjék meg közelebbről, s bogy C o n s a n 
t i n herczeggel kibéküljön, a való helyzettel telje 
sen ellenkező koholmánynak tartják.

Rétervár, junius 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Szarato vból a Golos azt a hirt 
vette, hogy ott a mennybemenetel napjára a vá­
rosban a parasztok a keresztény kereskedők ellen 
kihágást követtek ei. Egy század katonaság szét­
szórta a zavargókat s este meghiúsította azoknak 
egy újabb kisérletét. Az elfogottak száma 905

Prága. jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A reichsrath váratlan elnapolása itt is 
élénk diskusszió tárgyát képezi Ez elnapolást a minisz 
terium állása szymptomájának tekintik. A kormány 
minden áron ki akarta kerülni az urakházában való 
leveretóst, mely valóban igen fenyegette a kor­
mányt, miután több kérdésben, igy pl. a prágai 
egyetem kérdésében a kópviselőház által hozott 
határozat az urak házában nem lett volna keresz­
tül vihető. Az urak házának többsége szilárdul ragasz­
kodik ahhoz, hogy a cseh egyetem felállításáról szóió 
törvényben az állami szempont feltétlenül kifejezést 
nyerjen, a miniszterelnök pártjának megerősítését 
az urak házában tömeges pair-szaporitás által is­
mételve kilátásba helyezte. De ennek keresztülvi­
telét igen nehéznek tartották, főleg ha tekintetbe 
vették a legutóbbi paire szaporítás alkalmával tör­
ténteket, midőn e kérdés két miniszter kilépését 
idézte elő. — Hogy a kormány még pár nap 
előtt mennyire számított a cseh egyetem felállí­
tásáról szóló törvénynek az urak háza által való el­
fogadására, arra nézve jellemző, hogy tegnap a 
pragai cseh tanárokhoz felszólítás érkezett a kor­
mánytól, hogy nyilatkozzanak, átlépnek-e a cseh 
egyetemhez. A felszólítás folyó hó 3-dikáról van 
keltezve.

London, jun. 9. (Az „ügyetértés“ táv­
irata.) A Deily News honstantinápolyi levele­
zője jelenti, hogy úgy látszik, M i d h a t pasa a 
szultánt meggyőzte arról, miszerint legkisebb része 
sem volt Abdul Aziz szultán meggyilkoltatá­
sában vagy a szultáni egész család meggyilkoltatá­
sára irányzandó összeesküvésben, de;,azt elismeri, 
hogy Abdul Aziz letételében része volt.

Szófia, jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A legújabb határozatok szerint az alkot- 
mányhezó gyűlés tagjainak választása junius 15-óre 
(ó naptár) van kitűzve. A közbeeső időt Sándor 
herczeg a sikföld beutazására fordítja. Kitűnt 
ugyanis hogy a radikálisok, kik a tömegre számítottak, 
jellemzően csak a tudatlan földmivelő népnél tá­
laltak viszhagra, mig agitácziójuk a városokban 
csak nagyon csekély eredményt tud felmutatni. A 
pórnépnek a radikálisok körülbelül olyan Ígérete­
ket tesznek, mint az orosz nihilisták tettek a pa­
rasztoknak. Ezen agitácziót akarja a fejedelem ellen­
súlyozni kőrútjával, melyet junius 13-án (uj naptár) 
fog megkezdeni s két hétig fog tartani, az orosz 
hivatalos sajtónak a bulgár krízisre vonatkozó, ide 
táviratilag jelentett s itt nagyon terjesztett nyilat­
kozatai nagy hatással vannak s a fejedelemre nézve 
igen előnyös befolyásuak lehetnek. A bécsi lapok ama 
jelentése, hogy itt az ostromállapot az egész tarto­
mányra kitérjesztetett volna, eddig még alaptalan­
nak bizonyult noha Ehrnroth tábornok foglal­
kozik ugyan azon eszmével, szükség esetén a leg­
nagyobb szigort is alkalmazni, mert állítólag rá­
jöttek, hogy K a r a w e 1 o w és társai a tömeg -t 
egyenesen a fejedelem személye ellen igyekeznek 
fellázítani, úgy hogy az ő személyes biztonsága 
veszélyeztetve lehetne.

Konstantinápoly, junius 9. (az „Egye t- 
értés“ távirata.) A nagykövetek egyik tanácsá­
ban elhatároztatott, hogy a függő pénzügyi kérdé­
sekben csak akkor fognak közbelépni, ha a porta 
és a külföldi hitelezők képviselői közti közvetlen 
tárgyalások eredményre nem vezetnének.

Berlin, jnn. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Itt általában azt hiszik, hogy Milán feje­
delem Szerbia királysággá emelésének 
érdekében jár. Hiszik, hogy Szerbia a vasúti kér­
désben az osztrák-magyar-német érdekeket figye- 
lsmben fogja részesíteni.

London, jun. 9. A kamarában a hadügymi­
niszter előterjeszti a 14 millióra rugó póthitelt a 
tuniszi expediczió számára.

Paris, junius 9. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Debats“ két czikkben, a „Bepublique 
négy vezére zikkben kérik a szenátust, hogy ne 
idézzen elő konfliktust a képviselőházzal. Még min­
dig az az általános vélemény, hogy a szenátus a 
megyénkinti választást elfogadja, de az erről szóló 
törvény némely szakaszainak módosításait fogja kö­
vetelni.

Páris, jun. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Voltaire“ egyik szerkesztőjét Gorcsa- 
kov kihallgatáson fogadta, miről a lap a következő 
tudósítást közli: A herczeg azt mondta, hogy II. 
Sándor halála a szabadelvű reformokra nézve a 
legnagyobb szerencsétlenség, mert az elhunyt 
(•zár ily reformokat kívánt megvalósítani, az uj 
czárnak a legjobb törekvései vannak, de itt az 
utolsó óra, hogy e reformok megvalósíttassanak, 
mert a forradalmárok részéről nagy veszély fenye­
geti az ál amot.

Prága, junius 9. A midőn a trónörökös 
a papságot fogadta, Sehwarczenberg bi- 
bornokérsek beszédet mondott, a melyben ki­
emelte. hu-ry a kalholikus lelkészek az egy­
ház magasztalásáért és kiterjedéséért imádkoznak, 
hazafias Mkeszek a hazáért, Ausztria nagysá­
gáért és hatalmáért, a császári házért és a csá­
szári trónért, lelkipásztorok és a papok az isten 
által reájuk bízottakért. A katholikus es haza­
fias lelkészek, egyházfiak és lelkipásztorok, a trón­
örökösnek istentől megáldott családi boldogságáért 
fohászkodnak! A trónörökös erre azt válaszolta, 
hoüy az imádságban vigaszt talál, és általa 
boldog jövőt remél. — A bibornoknak, mint a 
nemesség vezetőjének beszédére a trónörökös azt 
válaszolta, igen örvend, hogy Prágába visszatért; 
kéri, hogy nejét is részesítsék ama szeretetben hűség­
ben és ragaszkodásban, melyet iránta tanúsítottak: 
örvend azon, hogy hosszabb ideig maradhat Prá- | 
gában, a hol már három boldog óvet töltött. — j 
Az országos főhadparancsnok beszédére a királyfi j

8 azt válaszolta, örvend, hogy a prágai dandárpa­
rancsnokságot kapta; hangsúlyozta, hogy vala­
mennyieknek közreműködése segélyével fejleszteni 
togják a csapatok kiképzését. — A polgármes- 
terrel szemben a trónörökös sajnálkozását fejezte ki 
a fölött, hogy a trónörökösné rosszullóte miatt a 
Pragaba jövetel halasztást szenvedett, a későbbi 
magankihallgatáson a királyfi utasitá a polgármes- 
tért, hogy az ünnepélyes fogadtatásért fejezze ki 
köszönetét a lakosságnak.

LEGÚJABB.
Helfy programmbesz ?de a TI. kerület vá­

lasztói előtt,
A főváros k. VI. (terézvárosi) választókerületé­

nek függetlenségi pártja ma d. u. 6 órakor nagy 
mező-utezai helyiségében értekezletet tartott dr. 
í aludi Géza elnöklete alatt. Az értekezlet dr. 
bchwartz Gyula indítványára elhatározta, hogy 
Helfy Ignácz jelölt meghívására küldöttsé­
get mdit.

Éhez képest a 200-as végrehajtó bizottság a 
rendelkezésre álló 80 kocsin a gyár utczán, váczi 
és Károly és muzeum körúton és az üllői utón át 
Helfy Kisfaludy utczai lakására hajtatott. A kocsik­
ról zászlók lobogtak, s minden zászlón a jelölt jól 
talált arczkópe volt látható.

Megérkezvén a menet, dr. Faludy Helfy Ig- 
náczot fölkérte a párt helyiségben való megjelené­
sére. Helfy a meghíváshoz képest helyet foglalt a 
szamára föntartott négy lovas hintóbán, s aztán a 
menet a népszínház utczún, kerepes! utón, Károly 
körúton es király utezan at visszatért a nagymező- 
utezába, hol eközben impozáns tömeg gyűlt ösz- 
sze. mely a közlekedést fél óránál tovább fenn­
akadva tartotta, s a menet megérkezésekor szűnni 
nem akaró éljenzésbe tört ki.

Bent a párt helyiségében ezalatt összegyűlt 
mintegy 500 főnyi választó, kik a csepegni kezdő 
eső daazára lankadatlan kitartással vártak a jelölt 
érkezésére.

Fél nyolez órakor az utczáról behallatszó él­
jen riadsl jelezte Helfy érkezését, majd pár perez 
múlva felnyílt a kerti helyiség ajtaja, s Helfy dr. 
Faludy Géza és Pázmándy Dénes kíséretében a 
választók lelkes éljenzése közben az emelvényre 
lépett.
i < * Pázmá"dV Dénes rövid beszédben föl-
kerte Helfyt, hogy mondja el programmbeszédót-

Ezután Helfy Ignácz a következő beszédet 
tartotta:

Midőn bárom év után újból, és pedig ugyan­
azon minőségben jelenik megválasztó! előtt, két
ellentétes érzés fogja el lelkét. Egyrészről a hála 
es örömérzeie az; hála a másodízben nyilvánuló 
bizalomért, melyért forró köszönetét mond, és az 
orömórzete a fölött, hogy a politikai erkölcsök sü- 
lyedesónek közepette vannak nem csak egyes eni- 
berek, hanem kerületek is, melyek tudják, hogy 
mi az elvhüsóg, jellemtisztaság és szilárdság. Pe­
dig épen ezen kerületben történt, hogy egy férfi 
megmutatta mint lehet valaki előbb ellenzéki, az­
után három nap múlva kormánypárti. A mi kü­
lönben nálunk a Tisza Kálmán kormányzata ideié 
ben nem is újság.

_A másik érzés, a hazafiui bánat érzete, 
elfogja lelkét, mert elszomorodik, ha visszagou 
dől az első jelöltsége óta eltelt három óv alat 
történtekre, ha átgondolja, mivel gyarapodott a a 
ország ez idő alatt. Gyarapodott ugyanis J 
millió adóval, szaporodott 290 millió adóssággal" 
®sá ezzel szemben fogyatkoztunk vagyonban, a 
népesség számában és fogyatkoztunk a nem­
zeti tekintélyben. (Igaz! ügy van!) Három 
év előtt egy szomorú esemónynyel végződött az 
országgyűlés, Bosznia és Herczegovina okkupáczió- 
jával. Ezt az egész nemzet akarata ellenére haj­
tották végre. Az uj országgyűlésben a független­
ségi párt kötelességének tartotta kifejezést adni a 
nemzet egyhangú akaratának, és ehez képest in­
dítványozta a párt, hogy a kormány, mely ily 
tettet a nemzet akarata ellenére végre mert haj­
tani, vád alá helyeztessék. Azonban a nemzet 
akarata, a párt indítványa, a többség által 
leszavaztatott. A párt e törekvése meleg
pártolásra talált a fővárosi gyűlésen, s ez alkalom­
mal a kerület jelenlegi kormánypárti jelöltje : Bus- 
bach, a leglelkesebb szószólója volt a vád alá 
helvezesnek. (Le vele!) Tiszteli ugyan el­
lenfelét, de tetteit, mint nyilvános bírálat alá tar­
tozó dolgokat, bírálat alá venni neki is joga van. 
Ezért mi sem akadályozza annak kinyilvánításában, 
hogy az a férfi, a ki egy tekintélyes törvényható­
sági gyűlésben előbb a leglelkesebb szónoklatokat 
tar'ia a , mellett, hogy a kormány vád alá he- 

-sék, s azután belép a kormánypártba, 
az valóban megérdemelné, hogy maga vád alá he­
lyeztessék. (Igaz! ügy van!)

Elolvasta a programmbeszódet, mit Busbach 
választói előtt tartott, s abban megvallja, igen sok 
aranj igazságot talált. így például Busbach egy 
helyen azt mondja, hogy „ha a láncznak egv sze­
mét gyengítik, gyengül az egész láncz.Ez valóban 
igaz. Minden aranyműves és kovács igazat 
fog adni neki. (Elénk derültség.) De mondott 
még egyéb igazságokat is, melyek főkép azért 
figyelemreméltók, hogy azokból azt lehetne követ­
keztetni, ,hogy Busbach a függetlenségi párthoz 
tartozik. Ámde úgy látszik, ő ezeket az aranyigaz­
ságokat csak azért mondta el, hogy ne kövesse. Beszé­
dében igen sok helyes terv és reform van kifejtve, csak 
azt nem mondja meg, hogy mórt csatlakozik te­
hát, olyan párthoz, mely azokat nem óhajtja meg- 
valásitani. így a külön vámterületet is helyesnek 
tartja s mégis csatlakozik azon párthoz, mely a 
külön vámterület megvalósítását nem akarja. A 
közigazgatási biróságok felállítását is kívánatosnak 
tartja Busbach, melyért a függetlenségi párt, már 
évek óta küzd s Busbach még sem ehez a párt­
hoz, hanem a kormánypárthoz csatlakozik, mely 
viszont a kérdésről hallani sem akar. Óhajtja to­
vábbá, hogy a felekezeti különbségekből fólyo tár­
sadalmi és törvényelőtti különbségek megszüntes­
senek. Da azért csatlakozik a kormánypárthoz, me­
lyen ott ül Istóczy is, a ki hat éven át rendszeresen iz­
gat a,zsidók ellen s nyíltan hirdeti, hogy őa zsidó ül­
döz est tűzte feladatává (Le vele! Le Istóczyval!) 
s a kormánypárt sóba sem nyilatkoztatta ki, hogy 
vele nem ért egyet, valamint a kormány sem. — 
Most a,választások közeledtekor azonban a kor­
mány jónak találta benyújtani a zsidók és keresz­
tények közti házasságról szóló javaslatot, mert meg­
gondolta, hogy a zsidó szavazata csak annyit ér, 
•“int másó (Derültség.), azonban úgy intézte a 
dolgot, hogy az a tárgyalásról lekéssék s 
azután levétette a napirendről. (Gyalázat !) 
És ime Busbach mégis ezen párt kebelében akarja 
érvényesíteni egyeniőségi eszméit. Ha ígéretét be 
is akarja váltani, akkor bizony hatalmasabbnak 
kellene lennie Tisza Kálmánnál és a kormáypárt- 
nál. (Derültség.) Van azonban e dologban igen 
sok elszomorító. Talán ha Magyarország rendes 
viszonyok közt eine, akkor lehetne ily könnyeden 
venni a politikát, és az, ki a törvényhozásba ki­
van lépni, az elvekkel űzhetne talán ily köny- 
nyelmtt játékot, mint Busbach, ki mintegy 
azért csatlakozik a kormányhoz, mert az az 
ő általa szükségesnek óhajtott reformokat, nem 
kívánja megvalósítani. A jelen viszonyok közt 
azonban, midőn oly kormányunk van, mely 
csak is az államháztartás rendezése végett 
vette át az ügyek vezetését s e helyett fokozta az j

adósságokat, emelte az adókat s még min­
dig deficzittel kormányoz, megboesáthatlan köny- 
nyelmüség kell hozzá, hogy valaki akkor is támo­
gasson ily kormányt, midőn annak programmja. 
homlokegyenest ellenkezik az ő programmjával.

Áttérve azonban a kormány pénzügyi politi­
kájára, a kormányt legkevésbé sem hozza zavarba 
az, hogy az államháztartást nem tudta rendbe­
hozni. A kormány ma igy gondolkodik: ime a nép 
fizeti a nagy adókat, tehát képes rá és hitelünk is 
van, bár y2 milliárd adósságot sikerült csinál­
nunk, tehát a helyzet nem oly rósz. A börzén nagy 
a hausse a papírok emelkednek — ime a közgaz­
dasági viszonyok is javulnak. A dolog azonban 
még sem úgy áll egészen, mint a kormány állítja 
mert minden reális értéknek, a gabonának liszt­
nek, gyapjúnak, szóval minden reális értéknek az 
ára csökken. Aztán bankok is alakulnak 10—20 
millióval, de az országban az iparvállalatok trink™ 
mennek. Mint lehet ez ellentéteket összeervez 
tetni? ügy, hogy nálunk a bankokat nfm , 
szükség követelménye hívja életbe, hanem nálunk 
a bank alapítása bankárok és 
onczél. (ügy van!) az a jólét tehát, mit $ 
tőzsdén uralgó hausse és föllendülésből lehet kö 
vetkeztetni; az nem valódi jólét. Ez meffniuKss
SÍhW*?*. . Bácsben jelentkeztek
ezelőtt 8 évvé a világkiállítás alkalmával midői
Ausztria megakarta mutatni a világnak Wvmin/ gazdag s a kiállítás végével beköffikt a* v£ 
zeh* válság, melyet a nagy krach néven isméi

Midőn nálunk is hasonló tünetek jelentke* 
nek, a kormánytol lehetne elvárni, hogy a vészé, 
bres áramlat meggátlására működnék közre. azon. 
ban nálunk a kormány a legnagyobb börziáner. 
?!? a.f.^fonverziót kell figyelembe venni.méh 
Wvmt/Tal nnVA te, az államadósságot, csak azért 
fl ftni Minri mi] -1<i kamrai kevesebbet lehesser 
fizetni. Mindenki belátja, hogy bizony ez neu
«SKy. uzsora-művelet, a stédelgémel

. De mit tett a kormány egyéb irányban? Ha
tmauA be SŐ !° etet nem tudta megteremteni 
"™:e ,az ™g tekintélyét? Sajnos, erre 'a kér 
Sr6m 1 tagadólag kell válaszolni. A ki közömbös
mlTt r ,01 akk0r’ mikor az állam tekintélye 
megsértetik, az nem érdemli meg a hazafi nevet
Ott vannak a zágrábi, brassói és egri zászlósértó- 

szemben, melyek rendszerré f.jlodve osszetorlodnak, a kormány mit sem tesz 
* ? a kormány, hogy nálunk a dualizmus
an r vény ben. Szóló a dualizmusnak ugyan nem 

barátja, mert a nemzetet elég erősnek tartja ahoz,
? ErS° ehfse? (I»az! Ugy van!) Ha azonban 

,, a y a dualizmust tartja helyesnek, megköve­
teli tőle, hogy azt azután mindenben teljes érvényre 
is emelje. De hazugság az, hogy nálunk dualiz­
mus tényleg léteznék. Ez egyenjogúságot jelentene 
a mi helyzetünk azonban nem ilyen. Itt van pl. a 
hadsereg, melyből ki van küszöbölve a magyar nyelv. 
Ily állapot mellett a dualizmusról nem lehet komolyan 
beszélni. (Igaz! úgy van!) Van a dualizmus egy 
Ti'-une, melyet elfogad: legyen külön önálló Ma­
gyarország (Hosszantartó éljenzés) és Ausztria, és 
ezek felett álljon a magyar király (Éljenzés) és 
az osztnik császár, (ügy van! Helyes!) Ezt meg 
ly' et követelni. Meg lehet követelni, hogy a ki­
rály ne tekintse Magyarországot nyári lakfélének 
(Helyes!) Hogy Budapest legyen olyan székváros, 
mint Bécs. Ez nemzeti méltóság kérdése, de 
egyszersmind közgazdasági kérdés is, mert az ud­
vartartás sok pénzt hoz forgalomba. A kormány 
azonban sokkal servilisebb, hogy a nemzet ezen 
óhaját a koronának megmondaná, hogy tanácsot 
adna a királynak, mely a nemzet kívánságának 
megfelel. De a kormány más téren sem ad olyan 
tanácsot ^ a koronának, minőt a nemzet óhajtana. 
Tudvalevőleg minden államban a fejedelem gyako­
rolja^ ugyan a kegyelem jogát, de azért a kormány 
felelős. S mily tanácsokat ad a kormány e tekin­
tetben a koronának ? Külföldön ünnepélyes alkal­
makkor kegyelmet osztanak a kisebb politikai 
és sajtóvétségben elmarasztaltaknak. íme itt volt 
a trónörökös násza s a fejedelem óhajtása daczára a 
minisztérium nem ajánlotta a királynak, hogy kegyel­
mezzen meg a jelenleg Váczon fogva tartott két 
hírlapírónak. A mely kormány igy szolgálja 
a koronát, az valóban rossz szolgálatot 
tesz neki, s hagyján, ha ez csak magában állana, 
de vele szemben ott van a kolozsvári vérlázitó 
merénylet hőseinek, a két katonatisztnek esete, 
kiknek kegyelmet eszközölt ki a kormány. (Gya­
lázat! Le velők!) Valóban ez sem a legjobb 
szolgálat volt. Mérve továbbá a kormány po­
litikájának egyéb ágaira, mindenütt hanyat­
lás, s a nemzet érdekeinek elhanyagolása tapasz­
talható. A kormány mulasztást mulasztásra hal­
moz minden téren, tekintsük akár a közoktatást, 
akár az igazságszolgáltatást, akár az ipart, keres­
kedelmet és gazdasági viszonyokat.

Ezek elmondása után azonban azt kérdez­
hetnék szólótól, hogy miután ellenjelöltje pro- 
grsmmjáró! és kormánypolitikájáról nyílt és 
határozott véleményét elmondta , minő pro­
grammed ad tehát ő , és mit várhatnak 
tőié. E kérdésre azonban igen rövid vá­
laszt fog adni, minthogy nem tartozik azon embe­
rek köze, kik a hányszor fellépnek, mindannyiszor 
uj programmot mondanak. (Egy hang: Mint Bus- 
bi.ch! Derültség.)

Csak egy programmja volt és van és e mellett 
küzd ifjú korátal fogva s fog küzdeni élete fogytáig 
de minthogy az alkotmányos szokás követeli a 
főbb programmpontokat elmondja.

Kívánja mindenekelőtt Magyarország függet­
lenségét és önállóságát. Hogy ez miben áll, és 
kivihető-e, azt bővebben nem szükséges fejte­
getni. Utt van Bománia példája, ha ott is azt 
fontolgatták volna, hogy a függetlenség mily nagy 
veszólylyel jár, az bizony nem vált volna ténynyó.

Másodszor kívánja a gazdasági teljes önálló­
ságot. Mert oly állam, mely pénzének, kereskedel­
mének és gazdasági viszonyainak nem független 
ura, az nem virágozhatik fel.

Kívánja továbbá, hogy Magyarország Európa 
nyugotjának fejlődésével lépést tartson, s azzal 
egyenlő kultur magaslatra emelkedjék a reformok 
által. A szellemi világnak nem kell lassú fejlődés, 
csak elhatározottság és oly kormány, mely az 
európai czivilizáczió színvonalán áll, s mely a ezi- 
vilizáczió követelményeit nem áldozza fel az ultra- 
montán kortesek kedvéért, (ügy van! Egy hang: 
Gyalázat!)

A főváros érdekében teendő működéséről 
semmi Ígérettel nem áll elő, mert ugv tanulta a 
törtónólemből, hogy a főváros felvirágzása az ország 
fölvirágzásától függ. Ehhez jó kormány kell, mely 
fölvirágzásra segítse az országot, s akkor a főváros 
magától felvirágzik. Aki a jelen kormányt támogatja 
a főváros érdekeinek előmozdítását Ígéri, az szé­
delgést üz, mert a mily igaz, hogy a fennálló kor­
mány soha felvirágoztatni nem fogja a hazát, ép oly 
igaz, hogy e kettőt egymástól elválasztani nem lehet. 
Óhajtja azonban a fővárosra nézve a lehető legtá­
gasabb önhatóságot, mert e nélkül a főváros föl 
nem virágoztatik, a jelenlegi helyzet azonban énen 
ellenkezője annak, mert a municzipium 
jelentékeny csorbulásokat szenvedett. (Igaz 
van!) Óhajtja továbbá, hogy ne csak virágzó 
városa legyen a virágzó államnak, de legyen i 
gyár fővárosa a magyar államnak (Szűnni n 
akaró viharos éljenzés í), mert a főváros csak i

kor fogja méltóan képviselni a külföld előtt a 
magyar államot, ha teljesen magyar lesz. (Él­
jenzés.)

Egyéb Ígéretet nem tesz, mert ma már 
úgyis oda jutottunk, hogy a választóknak kérve kell 
kérniök a jelölteket, csak Ígéreteket ne tegyenek, 
annyi teljesületlen Ígéretet hallgattak meg (De­
rültség.) Az egyedüli a mit mondhat, hogy marad 
a ki volt ! (Hosszan tartó lelkes éljenzés. (Felkiál­
tások : Éljen Helfy! Éljen a függetlenségi párt!)

Ezután dr. Schwartz Gyula köszönetét mon­
dott Helfynek. s azon reményének adott kifejezést, 
hogy törvényhozói működéséből folyó kötelességei­
nek a megnyitandó országgyűlésen mint a Vl-dik 
kerület képviselője foghat eleget tenni.

Ezután az ülés 9 óra tíz perczkor véget ért.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, jun. 9. (Áz „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) a conference á quatre mai ülé­
sén a keleti vasutak tarifáját beszélték meg és a 
9. czikkig vitatták meg.

London, junius 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Miként a Standardnak Kon­
stantinápolyból jelentik, hr. Ca 1 ice mindad­
dig megszakította a portával való 
diplomacziai összeköttetéseket, mig 
az, az osztrák-török vasutak csatlakozására vonat­
kozó határozatát ki nem nyilatkoztatja.

London, junius 9. az alsóház mai ülésén 
Sir Drummond Wolf a következő interpellácziót 
jelenti be : Van-e tudomása a kormánynak arról, 
hogy csak röviddel ezelőtt A u s z tr i a-M ag y a r- 
szág és Szerbia közt kereskedelmi szerződés 
köttetett, és ha igen, vájjon nem nyujt-e a szer­
ződés Áusztria-Magyarországnak bizonyos kedvez­
ményeket, melyek az ' 880-ki angol-szerb kereske­
delmi szerződésnek, a kedvezményben részesített 
nemzetekre vonatkozó czikkét sértik,továbbá szándék­
szik-e a kormány lépéseket tenni, hogy az angol alatt­
valók szabadalmai sérelmet ne szenvedjenek és 
volt-e Szerbiával ez ügy fölött levélváltás? Az in- 
terpeliácziót a hétfői ülésen fogják tárgyalni.

Páris, jun. 9. ^Az. Egyetértés“ tudósítójának
távirata.) A íranezia bank fémkészlete o.OOO,1 00 frank arany­
ival és 2.000,000 frank ezüsttel szaporodott. — Az olasz köl­
csön valószínűleg júliusban kerül piaezra.

Brüsszel, jun. a. A nemzeti bank 4%-ról S’/.^o-ra 
szállította le a íeszámitási kamatot.

Lnmberg, juuius 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) A helytartóságban holnap, újabb takarékpénz­
tárak alapítása és előmozdítása tárgyában tartandó euqueteben 
a takarékpénztárak 1844. óta fenálló elavult szervezete revízió 
alá vétetni és azok ügykörének a jelenlegi gazdasági szük­
ségleteknek megfelelő módon való lágiíása fog indítványba 
hozatni. Löwenthal mérnök, vasúti vezérfelügyelő a tervezett 
Jaroskau-Sokali vonalat utazza most be. Oroszország délnyu­
gati részeiből jövő tudósítások kedvező vetés állásról je­
lentenek.

Bées, junius 9. ( B. C“) Az osztrák-magyar 
bank főtanácsának mai ülésén elbatároztatett, 
hogy a mindkét részen levő állami afministrátióknak a 
banktól kívánt két-két millió forintnyi ezüst a 
megfelelő papirpcnz'sszegeb'rt rendelkezésre bocsáttassák. 
Beimel Jakab igazgató helyébe, ki folyó évi ápril havá­
ban ezen állomásáról lemondott, az osztrák-magyar bank ed­
digi bírálója Stern Ignácz, a Stern Ignácz ezég főnöke 
budapesti szesz- és sajtolt elesztő-gyáros választatott 
meg az osztrák-magyar bank budapesti igazgatóságának tag­
jává. — Továbbá a folyó üzletév első félévére vonatkozólag 
előterjesztett megközelítő mérleg alapján az alapszabályok 
102. szakasza értelmében a jelen üzletévi osztalék 
részbeni törlesztésére 17 o. é. frtnyi összeg 
állapíttatott meg. — A főtanács mai ülésén a „To 
platy desat zlatych“ szavakkal vagy hasonló feliratokkal 
cseh vagy más nyelven ellátott tiz forintos 
bankjegyekkel való mikénti elbánás kérdésé­
vel is foglalkozott. Ez ügyben elhatározhatott a két kormány­
hoz fordulni a végből, hogy ezekkel egyetértőleg megtétesse- 
nek a tökéletesen alapszabályszerűen kiállított bankjegyek 
roszakaratu megrongálásainak gátit vjtni, alkalmas intézke­
dések. -— A főtanácsnak ma az u j 100 forintos bank­
jegyek több elkészített mintapéldányai térj-sztettek e:ő, 
melyek jóvá is hagyattak, úgy, hogy az uj százas bank­
jegyek íinyomatá' ához most már azonnal hozzá lehet fogni. Az 
ülés többi tárgyai közül egy saját bíráló testület nélküli bank- 
melléktelep Lúgosán való felállításának engedelyezése. 
valamint a gáesországi jelzálog-részvény-banktársulat ő°j0-os 
zálogleveleinek a bank pénztárainál való lombardiro/ásáuak 
megállapítása volna felemlítendő. — A Lúgoson felállí­
tandó bank melléktelep a temesvári bankfiókkal 
fog levelezni, minek közvetítésére a Lúgoson székelő krassói 
takarékpénztár van kiszemelve.

Bécsi értéitf <ízs<le.
Elötözsde

Becs, junius 9. (Az „ E g y e t é r t é s“ távirata). A 
mai elötözsde nagyon barátságban lefolyású volt. Bár a re- 
port-viszonyokban némi könnyebbülés állott be, de a frank­
furti esti tőzsdéről és a párisi boulevard-forgalomról érkezett 
lanyha árfolyamok az üzérkedést folytonos realizálásokra for­
dította, melyek főleg a forgalom zárlatával nagyon jelenté­
keny hatást idéztek elő, miután a vételkedv mindinkább hát­
térbe szorult és az arbitrage és Bismarck megbetegülése kö­
vetkeztében tartózkodó magatartást tanúsított Bankok, vas­
utak és járadékok általán jelentékenyen gyengült árfolyamok­
kal zárulnak. Különösen lombardok szenvedtek a külföldi 
jegyzések befolyása alatt jelentékeny csökkenést; tramway- 
részvényeket ujol-ig olcsóbban kínáltak, mig államvasut- 
részvények aránylag szilárd magatartást tanúsítottak Ellen­
ben inuerbergi részvények, tekintettel azou jelentésekre, hogy 
3 frtnyi osztalék várható, jelentékenyen magasabban fizettet­
tek. Valuták staguáltak.

Jegyezi étik: Hitelrészvény 348,30—. 
angol bank 145.25, unió bank 137 60, bankegyesölet 135,— 
magyar hitelbank 351.50, államvasut 269.—| Karoly-Lajos
vasút 313.25, Erzsébet vasút 239.50, gőzhajó társ. —._
Lloyd részv. —. tramway 215.—, papirjáradék 76.40- 
magyar aranyjáradék 116 95, magyar papirjáradékok 90.70 
birodalmi márka 57.57—,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az árfolyamok ujabbi reakeziójával 

nyílt meg.
J e g y e zt e 11 k : Hitelrészvény 347.50, angol bank 

145 , unió bank 137.25, magyar hitelbank 349.50, bank
egyesület 134 5;', államvasut 368.50, Károly-Lajos vasút
312,75, papirjáradék 76.30, magyar aranyjáradék —.------.
20 frác kos arany 9.29.

Később az aránylag kielégítő berlini jegyzésekre mér­
sékelt javulás állott be.

Délután 1 óra 20 perezkoriegy este­
ti k- Hitei részvény 348 60, angol bank 145.25, unió-bank 
13810 bank-egyesület 136. magy. hitelbank 351.25, áiiaio- 
vasut 363.50, Károly-Lajos vasút 313 25 Klbavöjgyi vasút 
- . , gőzhajó részv. 6v2.~. Lloyd-részvény 697, észak­
keleti vasút —, pardubiczi 160.—, Erzsébet-vasút 205.50
Gizella-vasut 179 —, Duna-Dráva-vasút —.------ , Czer-
novitz-Jassy-vasút —.----- , Ferencz-József-vasut------ .—,
lombard —, tramway-részvény 2! 5.25, innerbergi —, 
prágai vasipar —. , járadék 76.371/,. 4%-os magyar arany- 
járadék 90.7», magtar papiriáradés 91.25. 20 frankos arany 
9.28'/,, birodalmi márka 57.----- London 117.90. Tartós.

Délután 2 órakor jegyeztek: Hitelrészvény 
34860 angol bank 145.75 unió bauk 1.38. bankügye- 
sütet í35 20, magyar hitelbank 351.25, államvasut 369 — 
Károly Lajos vasúi 313.25. gőzhajó társ. 605 —, Lloyd részv 
696, Erzsébet vasút 239 80, tramway 215.25, lombard, 
122 50. járadék 76.35 - , magy. aranyjárad. 117.021/,, 1864-es 
sorsjegy 174 25, községi sorsjegy 129 50, 20 irankos arany 
9.281/,, birodalmi márka 57.------, innerbergi 110. Csendes.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, 9. jnnius M. föidteherin. kőív. 99. erdélyi 

f.dd. fcőtv. 97 25, magy. záloglevél 102.75, erdélyi vasat! 
.184 75. magy. kei, vasút 96 25, magy, sorsjegy 121 —, sső- 
lődézsma 96,25, aranyjáradék 117.™, magy."vasúti kölcsön 
134.—, magy. bitet 351.—, alföld 172 50, magy. északkeleti 
vasat 164.— kel. vasat elsóbbs. 91 25. tiszai, vasat 249,—. 
magy. leszámítoló bank 150 50 kasaa-oderbersti vasat 147 —, 
üszavöigyi sorsjegyek 113 10. magyar papirj. 91,35.

S$é«É»,junius 9 Hitelrészvény 348 50, lombard 122 25, 
»raayjár 91.10. London 116.80. galicziai 313. 1864-es
174 50 1860-as 1326'). nemzeti bank 833 — angol-osztrák 
146.10, államvasut 369 —, Napoleond'or 929— járadék 
76 40, hiteísorsjegy 179 —, arany 5,52 —, ezüst járadék 
77.—. Csendes.

Bécs, junius 9. (Esti zárlat.) Hitelrészvény 350 51 
magyar hitel 353.—, mayyar já”. 117.05, járadék 76.50, ga- 
lieziai 314.V5, magyar papi'jir. 90.85, államvasut 371.60. 
Emelkedő.

• Bécs, junius 9. (Az „E g y e t é r t é s“ tudősitójái 
tavirata.) A berlini uto'őzsde magasabb árfolyamai föle 
eszközölt arbitrage-vásárlísok és a eontremine ' fedezési 
sarlásai az árfolyamok jelentékeny javulását idézték elő. 

i- .árfolyamok. Osztrák hitelrészvény 348.
után 3)0.30, naio bank 118 után 138.59, osztrák papír 
radék 76.37'/, után 76.47%.

Hét órai árfolyamok. Osztrák hitelrészvény 349. 90. 
unióbank 138 40, osztrák papirjáradék 76 47.

Kilencz órai zárlat Osztrák hitelrészvény 319.10, 
osztr. papirjáradék 76.42.

Bécsi gfabnaíőzsde.
Bécs, jun. 9. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Ujabbi tőzsdehírek és Budapest 
niagasabb jegyzései a tegnap délben eigyengült 
irányt ismét szilárddá tevék. Tőzsde zárta után 
tegnap még következő eladások történtek: 600
métermázsa 75 kilós tót búza 12.10 és 1200 
mm. 78 kilós oláh búza 11.35-on. mindkettő 
Bécsbén.

Ma gyönge vételkedv mellett szilárd irány 
uralkodott.

Búza máj.-juniusra 11.95—12 írton, őszre 
11 05 és 11.10 írton köttetett. Maradnak az első 
árakon pénz, utóbbiakon áru.

Továbbá 1000 mm. tengeri május júniusra 
mondatott, fel. Köttetett:

Tengeri május-juniusra 6.60—6.621/», julius- 
augusztusra 665—6.671/, és aug.-szeptemberre 
6.72 és 6.75-ön.

Zab őszre "áltozatlanul 6.85—6.90.
az, effektiv árak tegnapi jegyzésünkhöz 

képest változatlenul maradtak.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza junius—jú­

liusra 11.95—12 írt, őszre 11—11.15, tengeri 
junius—júliusra 6.60—6.62, zab junius—júliusra 
7—7.05, őszre 6.85—6.90, magyar rozs Í0.50— 
11.10, kereskedelmi zab 6 70—6 80, kész tengeri 
6.45-6.50.

Szesz. E czikk árai tartvák. Kész gabonaáru 
jegyez változatlanul 34.75 frt.

Mlfüldi értéktőzsde.
Trieszt, junius 9 (As „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Lanyha., csak zárlat felé javult. Va­
luták és váltók változat'anok. Váltó Londonra 116% — 
116%, váltó olasz piaezokra 45.90, Napoleon d’or 9.29% — 
9.31, osztrák májusi járadék 76.Í.0—76.65, magyar 
6%-k os aranyjáradék 117-117.15, m a- 
g y a r 4%-o s aranyjáradék 9\75 91, osztr. 
hitelrészvény 348.50 — 349.50, Lloyd-részvény 699—701, olasz 
járadék 9 % -91%, olasz, bankjegyek 45.85—45.95.

Berlin, junis 9. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
ávirata). A külföldi tőzsdékről érkezett lanyha hírekre :1a- 
esonyabb árfolyamok, de a hangulat azért nem lanyha, csak 
tartózkodó és kezdetben alacsonyabb á-folyamok mellett vé­
telkedv is mutatkozott. Orosz értékek és orosz jegyek azon 
kirre, hogy az orosz jegyek bevonása czéljábói orosz, kincs­
tári jegyek adatnsk ki, tartják és élénkek. Lombardok lany­
hák Voltak. Galieziai vasút és belföldi bankok inkább kí­
nálva. Osztrák hitelrészvény iránt némi vétel kedv mutatko­
zott. Olasz, osztrák <s magyar jegyek csendesek. Zárlat előző 
nagyobb lanyhulás után megnyugtatóbb. Galieziai gyengülő

Berlin, junius 9. Orosz értékek meglehetősen szilár­
dak. Utótűzsde javult,

(Zárlat.) Papirjáradék 66.75, magyar járadék 102,25, 
1877 10 milliós kölcsön 79.60, hitelrészvény 611—, lom­
bard 209.—, kassa-oderberg 65.—, orosz papírpénz 207.80, 
ezüstjáradék 67.25, kel. vasút elsőbbs. kftv. 96.50. államvas­
ut 646.— , galieziai 137.50, romániai '67.— , váltóárfolyam 
Becsre 174, 10. Gyenge.

Frankfurt, junius 9. (Az „Egy e tért és“ tudósító­
jának távirata.) Az irány határozottan javult. Ismételt 
csökkenések után zárlat szilárd. Mellékértékek lauyhaság felé 
hajolnak és nagyobbrészt alacsonyabbak. Osztrák hitelrész­
vény 304.75 után 306.77, osztr. államvasut 321.75 után 
324.25, galieziai vasat 274 25, magyar arany- 
járadék 79.75, váltóBéesre 175.07, Londonra 20.49'/.,, 
Párára 81.17, lombardok 107 és 104 után 105, elbavökyi 
vasút 213, északnyugati 177.75, dux-bodenbaehi vasút 283, 
orosz 75 87.

Frankfurt, junius 9. (Zárlat.) Papirjár. 67 — 
oszti. aranyjár. 82.—, osztr hitelrészvény 305.50, osztrák 
áílamvasui 321.75, lombard —. váltóárfolyam Becsre 
175.67, ezüst]áiapek 67.%, magy. «anyját. 102 50, osztr. 
bankrészvény <27.—, g»ji<zis 274 25 Erzsébet nyugati 
vasút 180 —, magyar papirjár. 79.25. Tiszai vasút elsóbbs. 
89.— . Erősebb.

Frankfort, junius 9. (Esti zárUt.) Osztr. srany 
járadék 82.—, osztr. hitelrészvény 306.—, osztrák állimrész- 
vénv 323.— , lombard 106.— ezüst járadék —Kaliczhi 
274 87- Szilárd.

Paris, junius 9. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
tójának távirata.) Ötszázalékos járadék 119.70, osztrák arany- 
járadék 8.’/s, magy ar 6%-os ar an yj ár ad ó k 109%, 
négyszázalékosmagyar aranyjárad ék 
78%, osztrák ál.amvasut 811.25, lombard 270.— orosz 
95%, osztrák tartományi bank 820.

Pálls, junius 9. (Zárlat.) 3%-es évjár. 86.77, :<•; 
lesztési óyjáradék 88.— (szelvény nélkül), , lombard 265.-- 
n;agyar aranyjáradék 103,75 5%-os évjáradék 11950, 
osztrák áílamvasui 810.—, földhite! 840.—,' osztrák alany•’ 
jár 81 % Lanyha.

New-York, junius 8. (Kabelsürgöny.) Váltó Ber­
linre 4Q0 márki után (60 napi látra) 94%, — Váltó 
Londonra 4.83%- — Váltó Párisra 5.20—, — ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 103—, — Négyszázalékos tőkésített járadék 
117%. Erie-vasut 47%.

Mii!földi árutőzsdéit.
Trieszt, junius 9. (Az „E g y e t é r t é s” tudósí­

tójának távirata.) Kávé szilárd, részben magasabb; emu­
kor tartva, uj áru novemberi szállításra 31.25; búza 
odesszai 12.05 írton fizettetett, szesz emelkedő 28—28.50 : 
petroleum szilárdabb.

Pária, junius 9. (Zárlat.) Búza júniusra 29.— 
frank (— 13 frt 47 kr), julius bóra 28.60 frank (= 13 fvt 
30 kr), julius—augusztusra 28.40 frank (= 13 frt 22 kr) 
utolsó 4 hóra 27.50 írauk (— 12 fit 82 kr), Liszt f. 
hóra 64 75 frank (— 18 frt 28 kr), júliusra 63.75 frank 
(— 17 frt 98 kr), julius—augusztusra 63.30 frank ( n 
frt 84 kr), utolsó 4 bóra 53.80 frank (—16 fri 79 kr.) — 
Olaj f. hóra 75.25 frank (= 34 frt 95 kr), júliusra 75.50 
frank (= 35 frt 07 kr), julius -augusztusra 75.75 frank 
(— 35 frt 19 kr). utolsó 4 hóra 76 75 frank (= 35 frt 65 
kr.) — Szesz f. hóra 63.75 frank (— 29 frt 61 kr), iu- 
liusra 63 50 frank ( — 29 frt 49 kr), julius—augusztusra
63.50 frank (— 29 fi t 49 kr). utolsó 4 hóra 6i.— frank 
(=. 28 frt 34 kr.)

Minden szilárd. Időjárás felhős.
Átszámítási árfolyam: 100 frank 46 frt 45 kr
Szállítási díj Budapest—Páris 8.27 frank (3 frt 82 

kr.) Bées—Páris 7 07 frank 3.28 frt.
Berlin, junius 9. (Zárlat.) Búza júniusra 215.— 

márka (— 12 frt 26 kr), szeptember—októberre 2 i 3.50 
márka (— 12 frt 18 kr.) — Rozs helyben 206 mark-. 
(11 fit 75 kr), júniusra 203.25 márka (— 11 frt 59 kr) 
fun.—júliusra 196.75 márka (—11 frt 22 kr), szeptember- 
októberre 175.75 márka ( - 10 frt 02 kr). — Zah júniusra
156.50 márka (— 8 frt 98 kr), jun.—júliusra 153.75 márka 
(« 8 frt 77 kr). — Olaj helyben 53.40 márka (— 3u frt 
46 kr) júniusra 53.20 mark« ( - 3 i frt 35 kr), szeptember 
—októberre 54.60 márka (— 31 frt 15 kr). —S z esz hely­
ben 57.50 márka (— 32 frt 80 kr), junius—júliusra 57.70 
márka (— 32 frt 91 kr), augusztus—szeptemberre 58.90 
márka (— 33 frt 60 kr), szeptember %iobe<; a 56.90 márka 
(= 32 frt 45 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (— 57 frt 05 kr).
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka 2.25 fr* 

Bées-Berlin 3.2 í márka 1 frt 85 kr.
Stettin, junius 9. Búza júniusra 217 — márka 

(-= 12 frt 38 kr), julius—augusztusra 2.7.50 márka ( - 12 
frt 41 kr), őszre 211- — márka (— 12 frt 04 kr). Rozs 
junius hóra 201— márka (— 11 frt 46 kr), junius—jú­
liusra 183.50 márka (-— 10 frt 46 kr), őszre 173.50 máik; 
(— 9 frt 90 kr). Olaj júniusra, 54 — márka ( - 30 fri 
80 kr), őszre 55.— márka (— 31 frt 37 kr). Szesz hely­
ben 57.30 márka (= 32 frt 69 kr), junius—mlins 57 70 

i márka f= 32 frt 91 kr), julius—augusztus 58.10 márka 
j (— 33 frt 15 kr), őszre 57.— márka (— 32 frt 51 kr- 
I Repose őszre 263.-- (— 15 frt — kr).

Átszámítási árfolyam 10 márka — 57 frt 05 kr.
Szállítási dij: Budapest-Stettin: 4.31 márka ( —

2 frt 21 kr.) 1 ”
Köln, Junius 9. Búza júliusra 2235 m. í _- 

12 frt 76 kr), novemberre. 2V25 m. (= 12 frt 12 kr) 
Rozs júliusra §0 65 m. (= 11 frt 78 kr), novemberre 
17.90 in. (= 10 frt 21 kr). Olaj helyben 28.50 m < — 
frt 52 ér), októberre 29.- m. (= 33 frt 09 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (= 57 frt 05 kr
Szállítási dij: Budapest —Köln 5.95 márka — 3 frt 

40 k raj ezár.
Amsterdam, junius 3. Búza folyó hóra 2^3 

hollandi frt (= 11 frt 59 kr.) Rozs október hóra 210 hol­
landi fr,t (== 9 frt 66.)

Átszámítási árfolyam : 100 hollandi (= 96 forint 
65 kr.)

New-Yerk. jun us 8. Gyapot New-Yorkban IV/,.; 
Gyapot Neworieansban 10%. Petroleum New-Yorkban ?%. 
petróleum Philadelphiában 7%. — Liszt 4.75. — Piros 
búza 125. — Tengeri 56.—. — Cinkor (P>ir 
rafining Museovidos) 7%. — Rió kávé IV/,. — Z s : 
Wilcox 11%. — Gabona-szállítási 11 j ameri! * 
busbeikint fiszakamerikábó! Anglia valamelyik kikötője 
vagy az ezekkel egv magasságon fekvő kontinentális ki 
tőkbe 4%. — Zsír Fairbauk 11%. — Napi felhoz»'
3900 bál.
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E sorsolás 
főnyereménye

esetleg
400.000 márka

Szerencse
jelentés.

Nyeremények
az állam által 

biztosítva.

í 4000 márka 
á8000 „

, á 8000 „
, á 1500 „
, á1800 „
, á100O „
, á 500 „
, á 800 „
, á 800 „
, á ISO „
, á 188 „
, á 184 „
, á 100 „
, á 94 és 671 „
, á 40 és 80 „ 
biztosan kisorsol-

SScsÓ
órák.

1 hengsréra ezfltt ilanybél líne*- 
as*1 ezelőtt 12 írt moat S 25. 

1 * o'gonyőra ezüstalanyból lánez- 
-zal ezelőtt 10 frt most 7.25. 

1 ezüst remonteir Washington 
iánezezal ezelétt 30 frt most 
15 frt.

Jótállás 5 év.
Fh. Fromm óragyáros,
ttothenthnrmstrasie, a

WoilzeUérel szemközt, Béri.

Átköltözés végett
SSS síremlék

írttól feljebb4

12
vörös márványból . . .
szürke sziléziai márványból 
gránit, syenit, trachit és

carrara márványból . . 50 „ „

Sir és sírbolt rámázatok, vaskeresztek, márvány 
virágtartók a legnagyobb választókban a legolcsóbb 
árak mellett végeladatnak.

az Enterprise des pompes funebreg sírkő raktára

1684 Budapest, kerepes! ut 48,

il

31tghívás a hamburgi állam által biztosí­
tott nagy pénz sorsolás

nyeremény-eshetőségéhez,
melyben

9 millió 000,000 márkánál
többet biztosan nyerni lehet.

Ezen előnyös pénz-sorsolás nyereményei — mely terr- 
szerüleg csak 87,<;00 sorsjegyet tartalmaz — a következők, úgy­
mint : A legnagyobb nyeremény esetleg 400,000 márka 

dij 850,000 márka 5 nyer.
1 nyer. á 150,000 „ 105 „
1 „ á 100,000 „ 263 „
1 „ i 60,000 , 12 „
1 „ á 50.000 „ 2 „
2 „ á 40,000 „ 631 „
3 „ á 80,000 „ 873 „
4 „ á 85,000 „ 1050 „
2 „ á 80,000 „ 60 „

12 „ á 15,000 „ 100 „
1 „ á 18,000 „ 2&860 „

24 „ á 10,000 , 3900 „
5 „ á 8,000 , 75 „
3 „ á 6,000 „ 7S00 „

54 „ á 5,000 „ 7850 „
és mindezek rövid idő alatt 7 osztályban 
tatnak.

Az első sorshúzás hivatalosan

f. é. junius 15. és 16-ára
lett megállapítva és ezen első húzáshoz kerül
egy egész eredeti sorsjegy csak S forint 50 kr
egy fél eredeti sorsjegy csak 2 forint 75 kr
egy negyed eredeti sorsjegy csak 88 kr

és ezen az álfám által biztosított eredeti-sorsjegyek (nem
eltiltott Ígérvények) általam, az összeg bérmentes beküldése 
mellett még a legtávolabbra eső vidékre megküldetik.

Minden résztvevő megkapja tőlem az eredeti sorsje­
gye melleit még egy az állam czlmerével ellátott eredeti- 
tervet ingyen és megejtett húzás után a hivatalos huzási 
lajstromot felszólítás nélkül azonnal.

Nyereménypénzek kifizetése és elküldése
az érdekelteknek, általam egyenesen, azonnal és a legna­
gyobb titoktartás mellett teljesittetik.

gggT Minden megrendelés egyszerűen egy posta-utal­
ványon vagy levél utján eszközölhető.

syg“' Megrendeléseikkel egész bizalommal tessék 
fordulni

id. Hecksclier Samu
bankár és váltó-irodájához Hamburg,

Valódi pugliézi gépolajat, 
olaszhoni fehér kocsikenőcsöt, 

saponáriát, kékkövet, kátrányt, kóczot stb.

legj«lányosabb árban ajánl

Engländer Ívd ó r
olaj, petroleum és kocsikenócs kereskedése

Budapest, V., fö-nt 38. 1877
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ÍGÉRVÉNYEK
svon zalotM miijeire

<Sak 1 frt íi 50 kr bélyeg

Főnyeremény

50,000 forint o. é.

Húzás Junius 15-én.

Bécsi sorsjegyekre
»V« frt és 50 kr bélyeg.

Főnyeremény

200,000 forint o. é.

<a ®<3 S

SORSJEGYEK
a VIII. közös

állam - sorsjátékra.
Egy sorsjegy 2 frt.

7421 nyer, 220,600 forint értékben.
Főnyeremény

120,600 aranyjáradék.
Készpénzben 100,000 frt.

Húzás junius 30-án.
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Húzás Julius 1-éii.

Mindhárom összesen csak 6 forint osztr. ért.
kiadó hivatalának bank- és váltó-üzlete,
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A küteges hagymáz-járvány
kilépése folytán évszerül ajánltatnak a vírtisititó és fertőz télen 16* 
ulajdonságukiál fogva kitűnőnek bizenyult

Sanitas-készitményeket
F. A. Sarg’s Sohn 4. Co. czégtől Becsben. Magyaror­
szági főraktár Budapesten Kochmeister Frigyes utódai 
uraknál. 1904

V. Nagy Jcorona-utcza 32. szám.

Bor-eladás.
Néhai Ranoldcr János veszprémi megyés 

püspök tulajdonához tartozott Csopaki, Badaesonyi és 
Somlyai szőllők terméseiből 2500 hektó ó- és uj borok 
a jelenlegi tulajdonos örökösök által önkéntes árverés 
utján eladatnak és pedig:
Csopakon f. é. junius 20. napján d. e. 9 órakor,
(közönséges asztali, Riessling, burgundi és uj-somlyói) 
Veszprémben junius 21-én d. e, 9 órakor,

(ó-somlyal)
Badacsonyban junius 22-én d. e. 9 órakor, 

(közönséges, kéknyelű, muskatály, Furmint)
a megvett bor árának 55% azonnal, a többi ppdig a 
bor elszállításakor tizetendő, mire nézve 1 hónapi határ­
idő engedtetik, mely idő alatt a bor lepecsételve a vevő 
veszélyére a pinezében maradhat.

Részletes felvilágosítást nyerhetni szívességből 
Vizner Jáuos bor- és füszerkereskedő urnái 
Veszprémben.

Olcsó, újdonságáért jótállás vállaltatik!
Q 10 frt helyett csak 2 frt. g

Fizetéskópen átvett és azért olyan olcsón eladható

német szövegű nagy képes
füvészkönyv.

Valamennyi

növénynek és fűnek részletes leírása,
tekintettel

átok hmstndlhatósága, hatása, ke telise, termesttiie, gyüjtise és 
megtartására;

bevezetéssel
mindennemű orvosságok, fűnedvek, szörpök, befőttek, 

szeszek, vizek, porok, olajok, kenőcsök, tapaszok, lapda- 

esok, hajkenőcsök, valamint sok

titkos és liázzii easer
készítésért,

a legújabb források szerint kidolgozva, a természet 

után színezett rajzokkal.

Pozsonyban kapható: Steiner S. könyvárusnál.

156

elsőrendű
kitüntetést nyert.

IBBIH NÉP. JAMOS
IsesztyCl- és sér-vleötő sz dxoa 

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmány
gumml- és regé-sénrkötőit,

IS évi gyakorlat által sikerült osslszerü ée gyenge nyomást kifejtő 
eárvkitobnst oly annyira tdktletcsbiteni, bogy azok bámulatosai 

eezkózlík a rendes nyomást. 1659
1 egyes ónom óra................................................... .^. 4 frt.
1 egyes legflnomubb ára..................................... 6 frt.
I kettős finom ára ................................................... 8 frt
l kettős legfinomabb ára ................................... lo frt
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vidéki lakosok részére.
Gyermek-, kerti-, vadász- <■ tábori-sátrak lt totói 
felt lé; szétszedhető kerti ernyó’k asztallal, szüretből 
vagy vasból ; amerikai kerti bútorok fából á> ritorlaránoa- 

ból; hordozható tábori ágyak sátorral és a nélkül.

schittenhelm:kl. fia,
Becs, I. Kärnthnerstrasse 28.

f evélbeli tudakozásra azonnali válást adatik. Ismáteladók kerestetnek.

Csupán az ön maláta-kivonat-egészségi 
sörének, maláta-csokoládjának és kon- 
czentrált maláta-kivonatának köszönöm 

egészségem visszanyerését
A felüdültnek saját szavai.

Borzasztó gyomerfájásban szenvedtem ; minden étel és Ital I 
I aionn.il poskadt szaga, kávénemü állományban jeti ki; semmiféle I 

pjóp-yiuer aem hasanált, s aggasató, rehamos gyorsasággal előre ha- I 
Udo elerőtlenedés és elseványodásom ismét! felgyógyitásemhoz min- I 

I den reményemet kioltá már, midén végmenedátemel az ön malátaki- I 
vonatához vettem, s már néhány nap elteltével jelentékeny javulás 
mutatkozott ; isten után önnek köszönhetem éltem megmentését. Kérem 
szíveskedjék küldeni 26 üveg maláta-sort, &'/, kiló I. maláta csokolá- 

l dét és 16 zacskó, maláta-bonbont.
Voelker, jószágigazgató UJ-Ingeiowban,

A esaknem minden európai állam es. kir. udvari 
szállítója Hoff János urnák, porosz kir. kereskedslmi 
tanácsos, a koronái arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb 
porosz és német rendek lovagjának. Gyftrhelyiség: 
Réce, Grabenhof 8. Gyári raktár: Béce, 

Graben, Bräunerstrasss 8.

Hivatalos gyógy jelentés.
Csász. kir. szabadalmazott központi bizottság st». 

Flensburg : A Hoff János-féle malátakivonat-egészségi-ser j 
egészen kitűnő erésité szernek bizsnyult

Wittge őrnagy, 
a porosz katonai kórházak főnöke.

Főraktár Magyarország számára:

Budapest, zsibárgs-nteza 7. sz.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 8

*nf77 klg76 klg.

issavidáki
pestvidéki . 
fekérmegy. 
m. éjsHákk.

bHfl 'btif totél frtif Miéi Írtig írttól fritg frttol rsar Trtzn wIfi
13.50 11.63 18.T5 19.83 13.05 13.10 13.90 13.30 13.35 13.40
11.16 11.52 19.40 19.50 19.60 19.65 13.70 19.75 ít.eo 13.85
19.42 11.56 19.65 12.75 19.85 13.— 15.12 13.90 13.26 13.30
11.70 11.80 11.92 19.— 19.05 19.10 13.15 13.20 13.95 19.35

-- s---
—•— —•—

il.-

Gabona ó,
reii .
Arp»

vak .... 
tengeri . 
köleskápomzta-repeee báuságlrepeze.

vagy UJ

uj
«Uó
ejej

Faj Tránv7at Minőségű súly
lLdiiiyLdil hektó 1 it erenkint frt

takarmány 
égetai való 
serfőzdéi .

bánsági . 
másnemű .

szilárd

szilárd

70—72
60—68
68—64
64—66
37—40

75
73

nélkül

f
{t

I

Gabona

búza .

tengeri . zab
repeze tipoiets

báaáll

Irányzat
szilárd

szilárd

Határid ő

október . . .
május—junius 1881. .

őszre .... 
augusztus—szeptemberre 
jul tus—augusztusra

kr.

85

frt r Er."

25

ÍOO kflojgr am in italt ára
pénz

kr.
Apu

7.—

170

128/,

Utolsó árkelet

Államadósság.
igvar vasúti kölcsön á 120 frt . . . •

„ „ ISO frt egyes darabokba»
ímőri államvasuti záloglev.....................................
így ár 1869. keleti vasút áll.-kőtv. (elsőbbe.) a< 

1878. „ ar. v. esb, „
„ 1876. „ 1, államkőtr. ar. .
M kir. nyeremény-kőlcsön 1*6 frt • .
Z » V , , »» 60 frt . .
szál és szegedi kölcsön....................................
71-iki magyar állam-kőlcsőn-kőtv. strL L • 
73-ikl „ it n ii ts n •
ígysr kir. armnyjáradék adómentes . •

I! papírj ár adék «
toldtehermenteeitéal kőtvéiínyek

186T. záradékkal 
1857. záradékká

»1.— 
110.— 
96.25 

ISS. I 
119.— 
113.30
mise
117.20

90.20
91.10
98.75 
9T.50 
87.50
96.75

134.25
134J5

91.25
110.50
96.75

124.—
120.—
114.—

117.35
91.05
91.25
99.25 
98.50 
98.—
97.25

Magyar főldtehermenteeitéil kötvények horvátországi 
»» ti ti erdélyi #

Magyar orsz. lel. nrbérl válts. kotr. (100 frt) . 
Bzölődéssmaváltsági kötvény (109 frt) ... 
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)

Egyestll államadósság papírban « ,
„ „ ezüst kamat jan.—jnl. •
it M il il apr. oki. •

Osztrák aranrKradék 4®/* kamat . • • •
„ papi- -adék, adómentes ....
m állaiiib i jsság, kisorsolással 1854-kl á 250 frt p.t
„ „ „ 1860-kl á 500 frto. e
n n n 1860-kl á lOOfrt o.é
„ „ „ 1864-kiá 100 frto. «
n ti „ 1864-kl á 60 frt 0. é

Pest város kölcsöne 1870-böl .
ti ti ti 1871-bol .

Budapest főváros 1880-ki kölcsöne

ÜuíoIbŐ árkelet
pénz áru

97.50 98.50
93.— 93.50
95^0 96.50

76.50 76.70
77.— 77.25
77 — 77.25
94.35 84.15

123*50 124.50
133. 134.
135.— 136 —
175.— 176.—
173.— 174.—

105 75 106.—
105.75 126.—
99.50 100.—

Részvények,

a) Bankok.
IR. ». mmMp. Mhl-tet. brfi. iOf
Árigdl oectv. Wek . . . „ 111
Bpwi bankeyyesCfl.r, lére, h 10
Franoo-m. b. 1MZ.S. . k r> 20
Horvát leszámflhfo bank . «, 20
Iparbaak, budaptóti . . „ 101
Köíp. ipartárt. hhellnt. » f, 10'
Magy. ált. fÖldh. r.-társ. . „ 10'
Hagy. ált. hltelb........................ 20
Magy. jelz. hitelb. * . . n 20

„ „ n.kíb.ld.e. „ 10
Magy. leszám.és pénzváltb. * 10
Magy. orsz. bank r.-társ. n 10
Osztrák hitelintézet. . . „ 10
Osztrák-magyar bank • . ,, 20
I. magyar iparbank. . , „ 10
Pesti magy. keresk. bank „ 50'
Sziszek! hitelbank • • • „ 10
„Unió“ bank • . • * • „ 10

b) Biztosító társulatok.

I to

Első megy. biztos, tára. 
Magy.-francz. bizt. társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Unió viszbizt. tán. • •

befiz. 1000 frt
it 80 „
n 800 „
ti 200

o) Gffzmalnok.
Cencojdia malom 
Első budapesti • 
Erzsébet malom , 
Hengermalom . •

Molnárok és sütők 
Pannónia ... 
Viktória , . ,

beflz. 500 frt
ti 600 ,,
n 200 „ 
n 500 „
M 100 „ 
is 200 „ 
.1 1000 „ 
ti 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei.....................beflz. 200 frt
Báttaszék-dombovári , „ 200
Déli vasút................................  200
Észak-keleti vasul . . „ 200
Erdélyi vasút..........................   204
Oyőr-sopron-ebenfurthi v. „ 200
Kaesa-oderbergi vasat. . ,, 200
Magy. galicziaí vasat . . „ 300
M.nyug.v.(székesf.-győr-grácí) befi. 30Q 
Osztrák államvasat . . . befiz. 2C-0 
Pécs-barcsi vasút ... 2ű9
Tisza vidéki................................  200

Utolió érkelet Osztal.
1880-ra

! 26.25
6.—

210__ 31».—
145— 146—
115— 116.— 4__

4.— 
30.

68— 63Í— 250
—•— 1 

1

352.50 353*50 ——

137.— 138.—
150— 150.50

350.20 350.50
835— 840.— 8.—
185.— 187.— —.—
696— 698.— —.—

35.—
137.— 138.— 34.—

18.—
25.—
40.—

40.0— 4085.— —.—

1350 — 1370Í— —.—
68-

14Í— 
25.— 
20.—

475.- 480 —
I860.— 1880—
805.— 207.—
600.— 610.— 8.—
2:1.— 813.—
330 — 332.-

1050.— 10T0.—
426.— 428.—

172.50 173.60
167.— 168.—

164.50 165.—
165.50 16(1.50

14»!— 15 >.—
167.— 168.—
171.— 172.—
370.— 372.—

249*.- 250 —

Érték papírok

Osztr. dunagőzhajózási társ. beriz. 500 frt 
Budai hegypálya .... „ 100 „
Pesti közúti vaspálya . . „ 29» „

fi I» ti élv*J«gy „ — „

e) Takarékpénztárak.
Budapest ül. kerületi . . befiz. 50 frt
Cseglédl................................. ....... ÍOO „
Országos központi ... „ 5'<> „
Pesti első hazai .... „ 1000 „
Egyesült Budapest fővárosi „ 200 „
Pest-külvárosi...................... ........ 150 „
Pakracz-daruvár-kotinjai . „ 50 „
Vas-zaiamegyei első . . . „ 100 „

f) KölSnféle vállalatok.
Alagút................................ beflz. 100 frt
Alt. waggon-kölceönző trs. „ 50 „
Franklln-Társ. zzelv. nólk. „ loo ,,
Ganz éstrsa vasöntöde s gépgy.befi. 400 frt 
Gschwindt-féle szét gyár befiz. SCO frt 
Gyapjúm, és bist. e. m. . „ 200
Keresk. test. épülete . . „ 210 ,,
Könyvny. ^Aihenaeum" . „ 200 „

„ Pesti részv.-társ. „ 501
Kőszén-és téglagyár (Dräsche) „ 200 ;,
Pesti épitŐ-társaság... M 200 „ 
Rimamurányi vasmű . . M — |t 
SAlgó-tarjánikSszénbánya „ — „
Salgó-tarjáni vasfinomitó ,. 101 „
Schlick-féle vasöntöde s gépgy. be fi. 100 frt 
Serfozdo első magy. ez. nélk. befiz. 10í* frt 
Sertóshlzlaló ...... „ I 0 frt
Sóskúti kőbánya .... v 800 frt
Spodium és csontlisstgyár . „ 80» frt
Szálloda részvény-társaság „ 8 * frt
Tégla- és mészégető újlaki „ 100 frt
Téglagyár, kőbányai . . . „ 200 frt

Záloglevelek.
Ibrj. földh. let, papír írták . 5'/.»/„

» II •» !• 1. . 6°/o
•» ,t •• ” . ■> • *7.°,c,
n n ,. tr.no T erSst .V>„

Jelsálogbenk...................... 5 ,.«,
H .. ,t ......................5a!fi■ ölt. földhitel-ráflzr.-tirR. . Cd”,
11 11 11 11 „ . 5’, . Uy .

Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5*/ 0 0
Osztrák-magyar bank o. é. . 5°/o

it ti ti o. é. . 4'/*°/0
ti il ti o. é. . 4°/0

Pesti magy. kereskedelmi bank 6%
il ti ti .. 51/.0

„Albiné“ tak. <• hit. Int Ga;„

Utolsó árkelet
pffnz ; JSn'

235.-

54.- 55.-

535,
4450.
544.—
132.—

108.— 108.50

154Í 
575.- 
345.- 
225.— 
530.— 
610.- 
850.- 
150.-

296.—

102.50
100.75
95.75

117.50 
102.
99.75

100.50 
100.—

102.*— 

100.50 
96 

103.Vs
101.75 
98.50

540.-
4460.-
545.-
133.-

120.-
259.-

103.—
101.—

100.25
101.

102.50
101. —
96.25 

103. r.
102. _
99__

Értékpapírok Utolsó arkelé<
jjjj

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. ínagyv.

eszéki vonalai . . beflz. 2>0 frt 5°|0 
Alf.-fiumei v. 1871. kih. „ 200 frt 5"/0
Báttaszék-Doraborvár-zá- 

kányi vasút ....,, 359 frt 5n/„
Duna gőzhaj tára. • . ,, 300 ,, 5° 0

........................
Eszak-koletl vasp. . . ő°/8 befiz. 8 '0 frt 

I. „ I. 4r. 5% „ 800 „
„ „ „ ír. n% „ 1000 „

Magy.-galicziaí vasp. . 5°/0 „ 2fK> „
il it 1« IUkib. 5°/0 „ 200,,
,, nj-ug. vas. (Szckesf. 
gvőr-gráczi vonal) 5°/0 „ 800 „

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°/0 „ 200 „ 
M. vas. els. köles, beruh.

czcl. ár........................... „200/lf-OO,,
I. erdélyi vaspálya . . 5% „ 200 „
Gyor-sopron-ebenf. vas. G°fo „ 200 „
Kassa-oderbergi vasút cs. 5°/0 „ 2'M) „
K.-odarb. v. (ep.-tarn. v.)5% „ 3-10 ,

„ „ (osztr. T.) . 50/q „ 300 ,
„ „ (m.-r.) . . 5<Vo „ soa,

Osztr. All am-vasút .
T isza vidéki vasút 
Budapesti lánczhid

*
%
5°fe

koszén és tég lágy. kötv. 5°{0 
Lloyd- és tőzsde-épület 6°/0

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet • • • t
Budavároei sorsjegy , . , , *
Keglevice „ .... *

I, . * I . *

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert). ....
Cs. kir. arany (kör.). . . . .
Osztrák-magyar S frto* arany . . .
20- frankos arany . . • • j
Tőrök arany líra. . . .ti
Osztrák és magyar ezüst . . $ j
Német bírod, bankj. 100 márkányi i .

I) Váltók árfolyama. (látra)
Német bankplaczok 100 márk . . 4®/»
Amsterdam 100 hollandi tallér . 3®/*
Brüssel 100 frankért.......................... 3®A,
Pirié 100 frankért...........................8!/*%
Marseille 100 frankért......................... 9%
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért . 2‘/,% 
Zürich 100 frankért . . . 2*/t®4
London 10 fönt sterlingért . . . 21/®/g 
Szentpétervár 1^ rubelot . . . 6®u
Milánó 100 lire nuove ital . . . 4»/e

110.—
91.25

112.25

95.50

57.05

57.—
96.65

46Í35

46.30
46.30

116.75

67.15

67.10
96.75

46 A3

46 40
46.40

116.90

Bécsi tágadé jnnli s H
Pfea

A. Alt&láass államadósság.
Sítfistza jirnAii, lofí. atrr. 5*/s

„ „ „ feb.- iö.
.. „ «3.1. \tr^- Jól. , ,
« „ ípr.-okt. 6%

Saraidra1, la8A-b5I Ül to «re). ». »f, 
„ lüSb-aó! S*> to „ e. *. Vt,
, 18Ó0-W1 180 bt „ „ P;,
* 1S34-W1180W „ „ . .
,, 1B64-W1 68 to „ n • *

Cswtr jAredik AS 11«...............................
Al'etíelóeiUai UlaAlc^Uril IÄI to . 6s/.

S. A Mridalml taaáeeíaa kígvl- 
aslt királyságok ás tirt.maayek 

illtmadésaága.
Usefcr. arsnjiáradik adóm. 100 frt 4•/*
? klaeet jeti viamű. 1631 100 frt 8% 
, . . . 18*8100 . «•/,

6. A magyar k.raaa erezágai- 
■ak áílamadáuága

aranyi áradók adóm. 100 ftee • 6®je

Jasj. vas. köles. 180 frt ... . 6®/e 
Gém őri Ülamvas. záloglevél 150 trt 6®/e 
Kmietl fását! 4L kötv. 1869-ból 800 frt 6®/e 

. . 1878-ból 300 e 6®/,
* , , 1876-ból 160 . 6®/t

gjjrm. áltamkSios. 1871. sora. 100 , 6°^ T , 1873. . ÍOO „ 6®/e
erbéíi vélte. kört. lóö , 6%

„ sxőlődézsma-vált. kört. 100 • 5% 
Magy .ny e remény -kölcsön 100 frt •

s I • ^ 60 Ä me
, Timeav.ée símg. »y. »orflj. 100 4®/a

ÍSJO
16.60 
rr.so 
rr.se 

188.76 
169.51 
«4 78 

174 76
m.—
97—

144 -

Ára

Pénz

116 96 
91 Jö 

1UJ0
*lZ

110.28
96.45

86-16 
128.70 
lil^O 
118.ff

76.65
76 65
n.ss 
n is 

186 60 
188 80 
18825 
176 26 
176- 
18 - 

14416

117*16
81.73

185.—

•K80
110.7»
28 76

96.76 
114- 
129 A 0 
118 »0

D. FSIdtehem. k. 100 frt pp.
Csehországi .............................................6®
Bukovinai ...•••••••5®
Cralieziai................................. . . . 6®
Karin tiaiai............................................. &
Krajna ée tor-gerparti.........................5»
Morvaorzaágt........................................ Ő*
A2só-*na*trlxi.................................... 5*i
PebPÓ-ausatriai . ...................................gj
Mal» borgt................................ , . . 6*j
MaiUniaá.............................................. 6»I
Stíriai........................................................ 8»)
Tirftli . . . • * •••••• 5®li
Horvát- i* sziavoncres ági .... £*/
Mtljl....................................................... t*l
Te» esi '.inait .

„ 18«1-lkl
XtfJtr •„ 1881-IU eerseliei

eoiseíáel sin«ik.
tbtdii!

L Hát klzkaiosHik.
Dusaaaab, sersj. 1870-ből , 106 frt 0®/» 

e kőloe. 1878-ból . ICO . 5«/e 
Pestvárosi kölcsön 1871» . , , , 8®/g

» e 1880......................... 5»/,
Bóra város kölcsön 1667....................... 6«/,

e s 1874. (sors.) , , ,
Török raanti köles. 400 fro. . , , ,

F. Záloglevelek, jelzáleg-kitvé- 
■yek ás kötvények. (100 írtért)

Oestr. ált. földhitellel, tors. ti. T. ez. 6°/( 
I. I, M ér«rleezel.4°/,

Keep, íöUhiteilet, beak .... 6% 
Osetr. jelsÁlegbaitk 1* ér ilinzí. 5"
„ • . Bortolízszl . 6* /.»/,
Oni!ti»in» beak.....................Jo/,

. . » .... *>;,•/,

los eo
SS 75

loe.iú
39^- 

10».— 
104.15 
lOíföS 
IM­

II 101— 
íj 108— 
i 104.16 

W—
I Ä.60

I
»TÍ* 
Wfö 8 
97.10

114 86 
188.— 
! 06.56 
29^0 

108.76 
18#.— 
21.80

116.—
1MM
181.86
lóié­
in.
102.16
100.66

106.60
100.25
101.89

90.50 
8 86 

88.— 
97.89 
99. Ö") 
88.63

114.75
1C4.-

108.26
189.60

28.10

116.25
162.76
121.61
Iliit
169.-
168.66
161.-

r/e non ... 
frt 6®/e estei . 
f 860 frt 6®/e M

Oeztiík-megjar bank.....................4»/,
Elei osetr. takerékp. sors. S3 év . 6»/, 

. , . , . ai, 5V/,
Msgv. txt. földhit. réasv. t. Ei év 6=;,=;, 
Haevar £61dkltollatésoS • • • • S8 „ » tort, ti 6v íU,

r, ü sors. fe is tEaay é’h’/H
„ )elaílegb«Bk . .... Pie
n H ■ • » • •*/»*/•

a. Elefibbtágl kltvéayek.
Albroobt pílye »00 frt »•/, 
éJfiUd-űnmei félje 300 — 
Dnnigésh^jéssei titttti
Erisébe»"pélje 100 bt »•', «ist . 
Rrseébet p. 800 to o. é. 60/g 1863-ti kiboee. 
Jer dióéiul éseeU pélje 1M to p. ». *»/, 

„ „ ,, 1*0 irt o. í fi*/:
;; ;; ., »mm«aste»/;

Perencs-Jóssef pálya 800 frt estei 6®/e 
Péra-barcsi pálya 800 frt ezüst . . 6®L 
Kárcly-Lajos fácsl pálya 800 frt . 6®/, 
Kas»a-oderborgt pálya 200 frt ez. . 6®L 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt esttat ö®/. 
Le»herg-fisern.-ja»8ll P* L kib. 890 frt .

” « " ”ra "soojí?"*
M ti ti ti LUe it ®w*rtes.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez. 6°L 
Budolf-pálya 800 frt ezüst. . . . 6®,. 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst ... 6®/. 
Osztr. állampálya 600 frank • • 8°/e

„ „ 1874. klb.éOOfrenk *»/!
Déli pálje 600 írunk...........................3»/„

„ „ 100 to erenj . . . . 6«/,
Dól-éezaknémet össze k.-pálya 10o frt 5°/e 

,» n il 1879. lu 100 frt 6®/e 
Tiszavidékl pálya 1000 frt. ... 6®/. 
Magyar-gácserez. pálya 860 frt . . 8®/,

Pénz Áru
re. io »6.40

108 60 108.80
IC* 60 108 80

100.60
108.71 IC«.—
166.6# 101.-
36J0 se.-

118.-
101.—
158.—

86— 98.96
3(30 me

108.1» 11$,Sí
1«.— ioe.ee
100.-» 180.66
10«.- ioe.ee
ics__ íeaee
107^0 108.—
10* in 108.71
1M.1I
186.85 109.10
a«.»» 97 20
93-70 81.90
36.- *5.50

100A0 100.10
»».£( Ív 2.—
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Az „Egyetértés" melléklete.
158-ik számához. Péiitek, 1881. junius 10.

Látogatás Kossuth Lajosnál.
Turin, május 3Q.

Megérkezvén Turinba, siettem ki Baraeeo-
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neba.
a bejelentes. s az engedetem tudtomra ada­

ssa őt dolgozószobájában fölkereshetni, rövid há­
rom perezet sem vett igénybe; mire. azután siet­
tem is föl az emeleten tekvő kis dolgozószoba feló. 
37. ajtó elé érkezvén, pillanatra meg kellett álla- 
Bom: annyira erőt vett rajtam bizonyos elfogult­
ság. Különös! vajmi gyakran léptem már uralko­
dók elé, a veres csatok iőporfüstjéhez is bőséges 
alkalmam nyílt idegeimet hozzászoktatni; nyak­
törő vállalatikban sem épen szegény múl­
tam : de azért az elfogultság bizonyos neme 
csakis valóban kiváló egyének közellétében 
száll meg. Benyitván Kossuthhoz, szives fo­
gadás és meleg kózszoritás jutottak kitüntető 
osztályrészemül. A ház ura üléssel kínált
meg baloldalán és megengedte, hogy egyet-mást 
közöljek vele az édes otthonról. Kossuth gyönyörű, 
szelíd, lélekteli szemei föíragyngtak; de más egyéb 
nem árulta el az örömet imádott hazánkról óiö.zó- 
val értesülhetni. Az évek hosszú sora; a legkülön­
félébb sorscsapások, üldöztetés, izgatottság, aggo­
dalom és csalódások, a félreismertetós és rágalmaz- 
tatás megőszitettek ugyan haját, bajuszát és rö­
vidre nyírt szakáiét, de kedélyét, lelkét s aranyos 
szivét nem voltak képesek öreggé korositani. A 
legészszerübb életmód; szerfölött mértékletes evés- 
ívás — csupán kétszer ül asztalhoz napjában — 
és a hideg fürdők varázserejü hatással voltak és 
vannak Kossuth aezélizmu testére; mert az még 
mindig ruganyos, erőteljes. No persze, mindazonál­
tal az éveknek is meg van saját befolyásuk szerve­
zetünkre ; s igy bizony Kossuth kénytelen egyedüli 
szórakozásáról — kirándulások föl a havasok közé — 
lemondani: inert térdei a hegymászás kimerítő 
fáradalmad t,-. r nem volnának képesek könnyen 
elviselni. Pedi_- még csak nehány év előtt, ő, a szen­
vedélyes füvész, tízezer iábnyi magas hegyormot 
mászott meg, hogy gazdag növénygyűjteménye szá­
mára egy ritka havasi-virágot szakítson. — „És 
most itt van“ — monda nekem Kossuth önelé­
gülten mosolyogva, miközben baljával egyik szek­
rény fiókjára mutatott.

Kossuth teljesen visszavonulva él, nem láto­
gat meg senkit, de idegeneket sem fogad. Cseléd­
ségének meg van hagyva, hogy idegeneknek azt 
jelentsék: „a ház ura nincs honn.“ Pedig oly so­
kan mennek ki Turiuból Baracconeba csupán 
azért, hogy Magyarország egykori kormányzójánál 
tiszteleghessenek. Kivételt képeznek azonban az 
amerikaiak, mert ő nekik szabad minden­
kor tiszteletüket tehetni a nagy állam- 
férfiúnál. Azon fényes körút óta, melyet 
Kossuth , az ötvenes évek kezdetén tett az 
rjgyesült-A lamok legelső városaiban, minden ame­
rikai honosának tekinti őt, s igy még nem íör:ént 
meg, hogy az Unió valamely polgárnője vagy pe­
dig polgára a szárd tó városba került, de Baracco­
neba ki ne vándorolt volna kitűnő hazánkfiához.

A Világosi fegyverlerakás óta kerül Kossulh 
mindennemű nyilvános mulatságot, említett ame­
rikai diadaiutját kivéve, mikor színházi díszelőadá­
sok rendeztettek tiszteletére, soha színházba sem 
lépett, hangversenyen nem jelent meg.

Midőn beléptem hozzá, épen avval volt el­
foglalva, hogy emlékiratai harmadik kötete számára 
rendezte az iveket. Jósika Miklós bárónak hozzá 
intézett politikai leveleit másolgatía. Kossuth bá­
mulatos emlékezd tehetsége még mitsem veszitett ! 
erejéből, megbízhatóságából; igy, például, ezen j 
Jósika-íéle levelekre adott válaszai nem állanak i 
rendelkezésére, s ó mégis képes, emlékező tehet­
sege segélyével az azokra adott feleleteket most 
ismét pspirra tenni.

Emlékiratai voltakép nyolcz vastag kötetre 
valának tervezve. Kossuth azonban teljes kíméletet 
akbr oly egyének iránt tanúsítani, a kik az egy­
kori magyar emigráezióban kiválóan előkelő szere-
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Az aiueribai rendőrügynök,
XX.

(Folytatás.)
Georges bosszús mozdulatot tett.
— Baymonde senkit sem szeret! monda ke­

serűen, — vagy ha szeret valakit, van némi okom 
azt hinni, hogy ez én vagyok.

— Sejttette veled?
— Meg is mondotta.
-— No látod, mondtam én azt! Nos, mint­

hogy szeret, s te sem szűntél meg szerelmes lenni, 
miért beszólsz búcsúról?

— Mert úgy van.
— Nem akar nőddé lenni?
— Nem.
— Miért?
— Nem tudom.
—• S te e miatt való keserűségedben számki­

vetni akarod magadat ^.írikába?
— Deh gy. Komolyabb ez annál. Nem én 

megyek el, hanem ő.
- Ő?
— Azaz hogy, igazabban szólva már el 

is ment.
— Elment! . . . Baymonde ? Mikor ?
— Ezelőtt két órával.
— Hova ment?
— Nem tudom. Nem akarta megmondani.
— Jó, de mikor jön vissza?
— Nem jön vissza!
— Hogyan!
Octave részvéttel nézett barátjára. Meg volt 

róla győződve, hogy Georges e pillanatban nincs 
eszén. A két szerelmes közt valami heves jelenet­
nek kellett történni: Baymonde bizonyosan meg­
sértette Georgesot vagy ez ildomtalanul viselte 
magát, s lett belőle szerelmi perpa* &r, mely na­
gyon is megzavarta a szegény kapitány agyát.

De egy dolgon mégis megütközött, s ezt 
nem tudta magának megmagyarázni. Baymonde 
elment! Georges olyan határozottan mondotta 
ezt, hogy nem lehetett benne kétkedni, s Octave 
bármily valószínűtlennek találta is ezt, aggódni 
kezdett.

Lassan emelő föl homlokát, olyan komolyság­
gal, mely nála egészen szokatlan volt.

— Szinte hihetetlen dolog, mondá, — s 
kétkedném is benne, ha nem tudnám, hogy ko­
moly ember vagy, a ki nem szokott könnyel­
műen beszélni. De engedd meg, hogy csak fölté­
telesen higyjek szavaidban s bővebb felvilágosítást 
kérjek tőled.

— Elmondok mindent, a mit csak akarsz, 
viszonzá Georges, levertem

—Baymonde tehát elbúcsúzott tőled és eluta­
zott, s te bizonyosan tudod, hogy nem fog vissza­
jönni ? 6

— Bizonyosan tudom.
— Beszélt anyámmal?

I pet játszottak, míg most a kormánypárton küzde­
nek Magyarország függetlensége ellen. így került 
azután, nogy a kiadók — a budapesti Athenaeum 
részvény társulat — beleegyezésével ezen munka 
köteteinek száma utólagosan csupán háromra lett 
meghatározva.

„Van itt tökéletesen rendezett, bőséges anyag 
húsz kötet számára is, mondá nekem Kossuth, 
miközben a falak mellett álló szekrényekre muta­
tón — csakhogy én teljes diskrecziót akarok ta­
núsítani az élők iránt. Nem viszem ez iratokat 
magammal siromba, fiaimnak hagyom azokat; ők 
azután cselekedjenek azokkal legjobb belátásuk 
szerint.“

Agy negyedik kötetet azonban még örömest 
sajtó alá rendezne Kossuth, az 1866-iki eseménye­
ket és háborút tárgyalót. Ez volna a legérdekesebb 
politikai munkák egyike; mert azon év történeté­
ből még annyi fontos részlet van áthatlan ho­
mályba burkolva, miszerint nagyon lekötelezné 
maga iránt olvasóközönségünket, "a ki azon törté­
netekről rántaná le az őket eltakaró leplet. Kossuth 
azonban attól tart, hogy szemei majd egyszerre 
fognak elgyöngülni: s igy nem lesz elégséges 
ideje azon munkájának befejezésére. Most Brázay 
szemvizét használja kitűnő eredménynyel; mivel 
ha tiszta az idő szemüveg nélkül is képes olvasni, 
Írni. Kossuth félti szemeit, de azért mégsem kíméli 
azokat; mert vajmi gyakran megtörténik, hogy 
Íróasztala mellől csak éjfélután egykor, kettőkor 
kel föl és tér éji nyugalomra. Persze! utolsó sza- 
badsagharczunk alatt is megtörtént vele, miszerint 
hónapokon keresztül nem aludt többet naponkint 
kót-két óránál; csakhogy akkor még java korában 
volt s igy könnyebben megbirhatta azon rendkí­
vüli, íaradhatatlan munkát.

Elvégezvén közléseimet hazulról, Kossuth az 
által tüntetett ki, hogy igen hosszan beszélgetett 
velem a nagy politikáról és hazánk belügyeiről. 
Közben-közben azután a régi-régi Idők eseményeit 
szintén szóba hozta. Természetes, hogy rám nézve 
csak úgy röpült az idő, mert a hatot mutató óra 
bezzeg nagyon meglepett. Ekkor étkezik Kossuth, 
tehát ajánlottam magamat, előbb kikérve magam 
részére és megnyerve az engedeimet, holnap ismét 
tiszteleghetnem nála.

Midőn társalgásunk hazai ügyeinkre került, 
Kossuth behatóan és nagy érdeklődéssel tudakozódott 
jelenlegi honvédségünkről Szóba jött, természete­
sen az osztrák-magyar hadsereg megosztása, illető­
leg az önálló magyar hadsereg fölállítása is. Kos­
suth igen sok nehézséget talált, igy például, * az 
alkotmányos, nemzeti hadügy érség oly parlamenti 
tagokat is igényel, a kik katonai dolgokhoz ala­
posan értenek és nem csupán „műkedvelők“. 
Magyarország egykori kormányzója 1854 óta be­
ható. részletes tanulmányokat tett katonai műsza­
kokban, s igy teljesen megtudja Ítélni, hogy kato­
nai szakavatottságra nem lehet csakúgy röptében 
szert tenni.

A pár hét múlva megejtendő képviselőválasz­
tásokat illetőleg újból hangsúlyozta Kossuth a regi 
változatlan jelszót: Függetlenség, elérve 
törvényes eszközökkel, békés utón. 
Lehet-e ennél szebb, magasztosabb ezéi, vannak-e 
ezeknél nemesebb eszközök! Hanem azért a kor­
mánypárt mégis folytonosan avval ijesztgeti, rómit- 
geti a gyöngelelkü, félénk választókat, hogy a füg­
getlenségi párt még erőszakos eszközök alkalmazá­
sától sem riad vissza édes hazánk függetlensé­
gének elnyerésére, biztosítására. Niíy undok kor­
tesfegyver ez! No persze, azok, épen azok, a kik 
az ily rágalmakat torkuk szakadtából hangoztatják, 
a legjobban meg vannak azoknak valótlanságáról 
győződve, csakhogy megijedt ám a kormány­
párt , a legközelebbi választásoknak pártunk részé­
re remélhető lérfoglalásától, azért vetemedik arra, 
azon okból sülyed annyira, hogy ilyféle rágalma­
kat koholjon pártunk ellen. Hazánk választó pol­
gárai nehány hét múlva az urnákhoz lesznek szó­
lítva ; hallják, s értsék meg hát, Kossuth Lajos 
mily jelszót hangoztat ismét: „Független Magyar- 
ország, azzá téve békés utón és törvényes eszkö­
zökkel.“

íróasztalom előtt ülök és gondolkozom ezen, 
rám nézve íelejthetlen délutánról. Kossuth nevelte 
nagygyá a baracconei fákat és bokrokat, ő vará­
zsolta virágzóvá azon kis kertet; minden ami ott 
diszlik , virul, az ő szorgalmaskodó kezének 
munkája, érdeme, Baraecone a magyar nemzet 
nagy fia részére a nyugalmas otthont nyújtotta ; 
gyönge kárpótlás volt az a száműzött számára 
előtte elzárt, imádott hazája helyett ; szabadság­
harczunk dicső alakja békét talált ott: de azért 
Kossuth métiis örökre el akarja hagyni már teljesen 
megszokott szerény tanyáját, hogy az őszszel Tu­
rinba költözzék. Eddig ketten — száműzetésének 
leghübb társával, a boldogult Ihász Dániel ezre­
dessel — ápolták, gondozták Baraecone virágait; 
nagy hazánkfia nem képes egyedül kertészkedni 
ott: ismét turini lakossá lesz hát. Csakhogy a 
szárd fővárosban lakást tarthatandó, kénytelen az 
ő kedves Baraeconeját áruba bocsátani.

Kossuth koros ember, s igy fokozott ragasz­
kodással csüng szorgalmas keze viruló teremtmé­
nyén. Kossuth eltávozhatik ugyan azon helyről, 
a mely hét óven át nyújtott a számkivetettnek 
menhelyet, ámde szive vórzeni fog az eladni kény­
szerült lak, kert után. Megengedhetjük- e azonban 
mi ezt! Hiszen Kossuth Lajos, a magyar nép leg­
szebb népdalainak hőse, eltekintve pártszenvedóly- 
sugalta nézetektől, minden magyar embernek egy­
aránt kedves, drága! Azon férfin, kinek neve 
örökre, elválaszthatlanul van összeforrva jogosult 
szabadságharczunk dicső napjaival, nemzetünk ra­
gyogó csillaga. Vég) e meg Kossuthtól a nemzet 
baracconei lakát és kertjét.

Tiszteljük nagy embereinket, evvel önmagun­
kat is tiszteletben részesítjük!

Szekrónyessy Kálmán.

össze 20,250 forint, segélyezésre 2j0 forintot fordított 
az egylet. A tagok létszáma összesen 672. Ez idő sze­
rint van az egyesületnek 5 gyámsegélyezettje évi 60 fo­
rinttal, 2 gyámsegélyezettje évi 50 írttal, egy gyámsegé­
lyezett árva évi 16 írttal. Az egyesület bevétele 188 j-ban 
volt 9425 frt 92 kr, kiadása pedig 1250 frt 5 kr, a többlet 
tehát 8175 frt 87 kr. A jelentés tudomásul vétetett.

A „Budapesti rabsegélyző egy-
I e t“ junius hó 12. délelőtt 11 órakor a pestvldébi kir. tör­
vényszék 2Q-ik számú tanáásterméesn (újvilág u. megyeház
II e., igazg. választmányi ülést tart.

Egyletek, társulatok.
— A magyar postaszemólyzet s e- 

gélyző és nyugdíj-egyesülete folyó hó 
8-án Budapesten a postapalota tanácstermében 
Xlll-ik évi rendes közgyűlését megtartván, az 
egyesület tisztikara 8 évi időtartamra egyhangúlag 
következőkép választatott meg: elnökké Gervay 
Mihály minisztertanáesos, országos posta-fóigaz- 
gató, alelnökkó L u g e r Károly miniszt. osz­
tálytanácsos, titkárrá Müller János postaal­
igazgató, pénztárnokká C z o b e 1 Lajos postatiszt, 
könyvelővé Kratzer Nándor számtiszt, ügyész- 
szó B. P u r c z e 11 Andor budapesti köz- és vál­
tóügyvéd. Választmányi tagoknak: Helybeliek: 
Heim Póier miniszteri osztálytanácsos, Zobel Lipót 
kir. tan. póstaigazg., Lassnigg Károly számvevő­
ségi igazg., Petheő János postaigazgató, Nádor 
Vincze postáig, titkár, dr. Donhoffer Ede miniszt. 
titkár, Lukács Sándor számtanácsos, Obadich Já­
nos főpostahiv. főnök, Csáky Géza budapest vízi­
városi postah. főnök, Haspólyi Zsigmond mozgó­
postáim-. főnök, Friviz Károly mozgópostahivatal­
noki lőnök. Bau Bózsef budapest ferenezvárosi 
postamester. Vidékiek: Dánielik József 
miniszteri osztálytanácsos pozsonyi postaigazgató. 
Vanczas Antal kir. tanácsos zágrábi postaigazgató, 
Vuies Tivadar illoki postamester, Pokomándy Sán­
dor szarvasi postamester, Wieland Győző tatai 
postamester, Velics Ödön tordai postamester, Ka­
rácsonyi János nagyalmási postamester, Somogyi 
Kálmán póeskai postamester, Grimm Károly békés- 
gyulai postamester, Néesey verebélyi postamester. 
Herdlein György kalocsai postamester, Köves La­
jos alberti irsai postamester, Mikola Károly hevesi 
postamester, Balázs Sándor paksi postamester. 
Zohfal Endre kőbányai postamester, Markus Lajos 
füleki postamester, Klemm Béla körmöczbányai 
postamester és Széesey István nagyváradi posta­
mester.

A bemutatott évi jelentésből közöljük a követke­
zőket. Az egyesület vagyoua a lefolyt évben 5^,422 
forint 44 krt tett ki, tehát szemben az előző 6vi 
47,246 frt 57 kr eredménynyel, összesen 8,175 frt 87 krnyi i 
vagyonszaporulatot mutat fel a mérleg. A választmány min- j 
den hó elején rendes ülést tartolt, melyen 180 kölcsönkér- ' 
vény, 18 segélyért! és 6 különtárgyu beadvány felett j 
határozott. — Kölesön adatott 134 egyleti tagnak mind- I

Törvényszéki csarnok.
— Elkóset't. A hadügyminiszter rendele­

tére H ent aller Lajos ellen indított sajtóperben 
Fekete Ödön kir. főügyészi helyettes az es­
küdtszéki tárgyalások a'kalmával felmerült alaki 
hiányok miatt annak idején szóval semmi­
ség! panaszt jelentett be. A főügyészség a sem­
miségi panaszt és annak indokait írásban is be­
adta, ezt azonban a budapesti kir. törvényszék, 
mint sajtóbiróság elutasította, mert elké­
setten adatott be.

— Betörósestolv aj lások. A főváros 
területén f. évi január hóban egymást érték a be­
törések s különösen a magtárak voltak azok, me­
lyeket a vakmerő tolvajok működésűk teréül vá­
lasztottak. A rendőrségnek sikerült hosszú nyomo­
zás után az egész tolvajbandát orgazdástul kézre- 
keriteni s ma mindannyian a vádlottak padján ül­
tek. A vádlottak lajstroma következő : P a p p 
István budapesti születésű, 28 éves,kocsis; Ska- 
leczki János r.-palotai szül. 27 éves, kocsis; 
L e d e r e r Ignácz budapesti szül. 28 éves nap­
számos közvetlen tettesek. B i n z a Lajos buda­
pesti szül. 81 éves kocsis bűnsegéd. Franki 
Vilmos szendrői szül. 36 éves szatócs felbujtó és 
Weil Mór trenesóni szül. 49 éves gabnakeres- 
kedő orgazda. — A törvényszéki tanácsban 
Frenreisz István elnökölt, jegyző dr. Gruber 
Lajos, ügyész Bartók, Hivatalból kirendeltettek 
mint védők dr. V a i s z Sándor, G y ő r f f y 
Gyula, dr. Csillag Kálmán, II e t s Ödön és 
dr. Taube r Leo ügyvédek. A be törések f. évi 
január hó 4 étől 25-óig követtettek el a következő 
helyeken: Schlesinger ésPoíakovits 
ezég rákos-árok és Kisfaludi-utczai magtárából 30 
mmázsa búza 360 frt értékben, Freund Hen­
rik és fia ezóg Czuezor-utczai magtárából 30 
mmázsa búza 400 írt értékben, Weiszmann 
Mór Szilágyi-utczai magtárából 20 mm. búza 240 frt 
értékben, Freund Antal liliom-uiczai magtárá­
ból 25 métermázsa búza, s 2 zsák bab 300 torint 
értékben, Freund Jakab s fia czeg Vidauíczai 
magtárából 10 mmázsa búza 100 forint értékben, 
végűi Busso Israel fiai ezég bodzafa utezai magtá­
rából 30 mmázsa búza 360 írt értékben összesen 
145 mmázsa 1760 frt értékben tohajoltaíott ei. A 
lopásoknak értelmi szerzője a vádlottak egybehangzó 
vallomása szerint Franki Vilmos volt,ki egyene­
sen felhívta a három elsőrendű vádlottat a lopásra 
azon hozzáadással, hogy Ő éjjel-nappal kész jó pén­
zen átvenni a lopott búzát, sőt e czélra még 
zsákokat is adott vádlottaknak. Binza vádlott a tol­
vajok liferánsa volt. Pontosan megjelent kocsijával 
a vádlottak által előre megjelölt helyen, segítette 
a lopott jószágot kocsira rakni s elszállította azt 
Franki lakására. Ezen szolgálatáért a tolvajokkal 
egyenlő osztalékban részesült a lopott buziért be­
folyt árból, a mi métermázsánként 4 forintot tett. 
Weil Mór, az orgazda viszont Frankitól 
vette meg a búzát, de úgy, hogy a jó 
ügyletből neki is maradjon megfelelő haszna. A 
tolvajok s Binza az első helyen említett lopási ese­
tet kivéve a többire nézve töredelmes vallomást 
tesznek s azzal mentegetődznek, hogy nagy szük­
ségben lévén nem állhatták ellen Franki bujíoga- 
tásának, & mi tekintve eme vádlottak feddhetetlen 
előéletét, némi alappal látszik birni. Frakk! és Weil 
vádlottak kétségbeesett módon tagadnak. Az első 
azt állítja, hogy nem is ismeri & tolvajokat s azt 
hiszi, hogy ezek csak egy kis „heezczet“ akarnak 
vele csinálni. Majd megválik! A mai tárgyaláson 
csak a vádlottak hallgattatták ki, s minthogy aká-

— Nem! Bérkocsit 
ment, a mint jelentették, 
érkezett.

hozatott s rögtön el- 
hogy a kocsi meg-

— Annyira különös ez az elhatározás, hogy 
valami rendkívüli, váratlan dolognak kellett tör­
ténni.

— Vagy borzasztó eseménynek.
— Vagy borzasztó eseménynek — s neked 

semmiről sincs tudomásod?
— Nincs.
— De mégis csak elejtett egy-kót szót. Le­

hetetlen, hogy észre ne vettél volna valamit.
— Csak egyet tudok.
— Mi az?
— A grófné levele, melyet Baymonde teg­

napelőtt olvasóit el, s a melyben, úgy látszik, 
olyan titok leleplezését találta, a melytől jövője és 
boldogsága iüggött.

— Tudom . . tudom ... Nos, ismered te 
annak a levélnek a tartalmát?

Georges reszkető kézzel nyujtá oda Octave- 
nak a két levelet, melyet Baymonde neki átadott.

— Olvasd, mondá elfuladtan. — S ha majd 
elolvastad, reményiem nem fogod tőlem megta­
gadni. hogy megmondd . . .

— Kótkedel benne?
— Oh, néhány óra óta mindenben kétke­

dem ón !
— Georges!
— Bosszat mondtam, tudom ... De lásd, 

annyira szeretem 1 és olyan boldogtalan vagyok!
Octave ezalatt letépte a borítékot a hozzá 

ezimzett levélről s olvasni kezdett.
De alig futott végig az első sorokon, megál­

lóit és ránézett barátjára.
— Mi az? kórdé emez.
— Olvasd magad! viszonzá Octave, odaadva 

neki a levelet.
Georges mohón nézett bele az Írásba.
— íme, mit tartalmaztak az első sorok:

„Octave!
„Meglehet, hogy e levelet Cerny kapitány 

ur jelenlétében bontod föl, s ő kérni fog, 
hogy közöld vele tartalmat. Azért kezdem 
mindjárt azon a kérésen, hogy ne mondj 
neki semmit — legalább addig nem, a mig 
meg nem ismerted a grófné levelében fog­
laltakat.

„Bosszul esnék azt hinnem, hogy Cerny 
ur neheztel reám ezért a kérésért, de ha 
majd később megtudja, hogy mily balvógzet 
kónyszeritett arra, hogy titeket oly gyorsan 
elhagyjalak, megfogja érteni, hogy első sor­
ban is a te becsületedhez kellett fordulnom, 
melyet épen úgy tisztelek, mint az övét...“

Georges nem olvasott tovább, visszaadta a 
levelet Oetavenak.

Ls volt sújtva.
Minél tovább ment, annál sötótebbó lett. a 

titok. Baymonde egy balvégzet elől menekszik és 
semmit sem akar vele közölni, s Georges század- 
szőr is azt kérdó magától, hogy minő indulatnak 
engedelmeskedik e leány.

Kétségbeesett tekintettel fordult Octavehoz.

— Ö megtiltja nekem, hogy sürgesselek, 
mondá levert hangon, — sén, bármennyire táj is, 
megadom magamat és és tiszteletben tartom elha­
tározását, bármilyen kinos is rám nézve. Ő a te 
becsületedre bízza magát, s én követni fogom pél­
dáját. Olvasd el a grófné íeveiét magad; de ha el­
olvastad, reményiem, hogy a becsület megfogja 
engedni, hogy véget vess kínjaimnak.

Octave megszoritá barátja kezét.
Ő is meg volt hatva, s félni kezdett, hogy 

a dolog még sokkal komolyabb, semmint eleinte 
hitte.

Élénk kíváncsiság fogta el s mielőbb meg 
akart tudni mindent.

— Légy róla meggyőződve, mondá, — hogy 
minden lehetőt meg fogok tenni, hogy visszaad­
jam lelkednek a nyugalmat, szivednek a reményt. 
Még az éjjel elolvasom ezt a levelet s holnap meg 
fogod tudni a végzetes titkot, mely Bajmovdeot e 
különös lépésre bírta. De mindenekelőtt intézked­
nem kell elutazásunk megmásitására nézve. Pepi­
tával*, együtt Fontainebleauba készültem egy hónapra. 
A helyett tehát, hogy a ma esti vonattal indul­
nánk, a holnapival megyünk. De erről értesítenem 
kell őt. Megyek s kíméletesen értesítem anyámat 
Baymonde eltávozásától. Azután pedig kiszaladok 
a Barriére-du-Tronera s még korán hazajövök. Va­
lószínű tehát, hogy csak holnap reggel [ látlak is­
mét, s igy még egy kis türelemre kérlek. El­
fogadod ?

— A mint te akarod!
— Helyes. Tehát a viszontlátásra — holnap!
—■ Holnap ! . . . holnap !
— Octave elment, s egy óra múlva a Bar- 

riére-du-Tronera ért, ahhoz a házhoz, a melyben 
Bocambole mama lakott.

Pepita utiruhában várakozott reá.
Octave karjaiba ölelte s gyöngéden keblére

vonta.
— Kedves kicsikém! mondá, haját megcsó­

kolva, — hát készen van ?
— Vártam önt: de mégis előbb jött, mint a 

hogy mondta.
— Igaz.
— Talán történt valami?
— Történt bizony. Még pedig nagy baj.
— Mi az?
— Csak holnap megyünk el.
— Miért ?
— Kiváncsija! . . . Azt nagyon hosszú volna 

elmondani. De szükségesnek láttam, hogy önt ide­
jében értesítsem.

— De nincs semmi veszély?
— Nincs, nincs . . . Dolgom akadt.
— S holnap indulunk?
— Igen, ugyanebben az órában.
— Bizonyosan?
— Esküszöm.
Pepita ráemelte szép szemeit az ifjúra.
— És még mindig szeret ? kórdó gyön­

géden.
Octave megcsókolá.
— Mindig, mindig ! viszonzá szerelmesen, 

forrón.
Pepita mosolygott.

— Akkor hát beleegyezem mindenbe, mondá,
— s holnap elvárom.

Octave még mindig ölelő karjaiban tariá a 
szép tánezosnőt; szeme szemébe merült.

— Szeretsz ?
— Hiszen tudod!
— S boldog vagy, hogy eljöhetsz velem oda, 

abba a kis kunyhóba.
A leány megrezzent.
— Boldog vagyok! mondá, szemét behunyva,

— olyan boldog, hogy szinte attól félek: föléb­
redek !

Octave át akart menni a másik szobába, mely 
a kertre nyílott.

— Nem, mondá a leány zavarodottan, — 
oda nem szabad bemenni.

- Miért?
— Ott van valaki.
— Kicsoda?
— Nem tudom.
- Férfi?
Pepita vállat vont.
— Féltékeny szörnyeteg! mondá mosolyogva,

— hiszen úgyis tudja, hogy az lehetetlen!
— Téhát nő ?
— Az.
— A Bocambole mama társaságához tartozik.
— Oh, nem épen.
— Hát kifóle, miféle ?
— Azt nem mondhatom meg. Bocambole 

mama megtiltotta.
— Titok!
— Ne haragudjék érte.
— Oh, nem haragszom ón; csak azt látom, 

hogy nincs hozzám bizalmad.
— Ne higyje azt!
— Kedvem volna büntetést mérni reád — 

azt mondani, hogy nem szeretlek többé! . . . Mert 
lásd, ez igazán nem szép . . . Nem . . .

Nem fejezte be. A leány elhalványult. Szeme 
telegyült könynyel.

— Octave! . . . mondá zokogva, — ne be­
széljen igy, az égre kérem! Nem is tudja, hogy 
milyen fájdalmat okoz vele . . . Hiszen tudom, hogy 
csak tréfál, hogy nem beszél komolyan ... De 
már az a gondolat is, hogy nem szeretne . . . 
Nem, nem, ugy-e, hogy nem igaz?

— Csitt, csitt!... mondá uctave.
— De ha követeli, megmondok mindent! 

hiszen tudja. De lássa, az nem volna szép, mert 
megtiltották!

— Igazad van.
— Hát... nem kívánja ?
— Nem kivánok semmit.
Pepita nyakába fonta karjait.
— Majd holnap Fontainebleauban, meg­

teszek mindent, elmondok mindent, a mit csak 
akarsz !

Mikor Octave a palotába visszaért, már tiz 
óra volt.

Georges több ízben kérdezősködött volt, ho»y 
nem jött-e még haza, s látván, hogy hasztalanul 
vár, szobájába vonult.

Octave is egyenesen szobájába ment. Bezár­
kózott s elolvasta a levelet.

Mikor reggel lejött, egészen elváltozott.

losultaks a tanuk nagy része meg nstn jelentek a 
■ tárgyalást el kellett napolni.

I . Választási mozgalmak.
1 *Putnok, jun. 9. (áa „Egyetértés“ tudó- 
: silójának távirata.) A függetlenségi párt 
; ina értekezletet tartott,' az esős" idő daczára nagy 

számmal megjelent válás ttok ismételten Kevessy 
í Benedek eddigi képviselőt nagy lelkesedéssel lép- 
I tették fel.

* Hajdu-Bös.'őrményben dr. Bódogh Albertet f ü g- 
i g e t 1 e n s é g i képviselőjelöltül újból felléptettév.

* A zalamegyei választási mozgalmakról a „Magyar- 
j országinak Írják, hogy Alsó-Len dván Vesztei'

Imre, Szén t-G rótou Bessenyei Ernő ellenjelölt nélkül 
fognak megválasztatni. Csáktornyán Urváry La­
jos igen nagy többséggel fog megválasztatni Podmauiezby 

j Frigyes ellenében. Kanizsán erős kü-.delem lesz: mert 
a kormánypárt hallatlan erőfeszítéseket te>z az é vesített 
hareztér visszahcditására, de Unger függetlenségi jelöli 
győzelme kétségtelen, mig A p á t h y Istvánt a 1 e t e n y e i 
kerületben Tompa Antal a függetlenségi párt jelöltje 
fogja megbuktatni. Trefo.'t minisztert Zala-Egerszegea a bu­
kástól a függetlenségi Cscrtán K. ellenében még az sem 
menti meg, hogy mellette gymníziumot Ígérgetnek a vá­
lasztóknak.

* Tatáról junius 7-óről Írják: A ma délután 
2 órára kitűzött f üg ge ti e n s égi párti értekez­
let vagy 300, kizárólagosan a kapulos osztályhoz 
tartozók részvétele mellett, a Singer-íéie kávéház­
ban megtartatott. Fittler Gyula megnyílván a 
gyűlést, az összejövetel' czélját előad'a, mire a 
függetlenségi párt mega’akulása kimondatott., egy­
úttal a szervező bizottsági tagok kijelöltettek. Az-

vAlasztmány által e inai értekezletre kiküldött 
Thai y Kálmán és Pázmándy Dénes ura­
kat az elnök bemutatja. A nevezettek éljenzések­
kel fogadtattak. Thaly Kálmán ismert rouit ini.-Lva! 
előadta a függetlenségi párt álláspontját, igen 
higgadtan csúfolta a kormány által elte­
ltünk emelt vádakat, bebizonyította a függet­
lenségi párt kormány képességét. — Tagadta, 
hegy ez felforgató politikát tiz. Magyarország 
szomorú helyzetén egyszerre változtatni" — úgy­
mond — nem lehet, csak lassan minden megráz­
kódtatás nélkül, helyes politikát követve ezéi- 
szerü törvények és pénzügyi műveletek által, 
lehetséges az ország jólétét és jövőjét biz­
tosítani. Végül Győry Elek fővárosi ügyvéd urat 
mint a központ által ajánit képviselőjelöltet bemu­
tatja. A beszed s ép úgy a képviselőjelölt ur élénk 
éljenzésekkel fogadtatott. Eddig a gyűlés a kávé­
ház helyiségében tartatott, de a rekkeno meleg­
ség kiáilhatatldnea válván, képviselőjelölt pro- 
grammbeszódjet a kávéház előtti téren tartotta. 
Győry Elek rokonszenves alakja, kellemes hangja, 
szép mérsékletes de nem tűz nélküli előadása jó "ha­
tással volt a hallgatóságra, mely többször megélje­
nezte. — Győry Elek után zamatos humorral 
taglalta a jelenlegi kormány tetteit, különösen pénz­
ügyi műveleteit Pázmándy Dénes, kit többször 
megéljeneztek. Végül F i 111 e r Gyula erélyes 
hangon intette és hívta fel a választókat, hogy ne 
csüggedjenek, ne hagyják megukat se ígéretekkel 
se biztatásokkal lekenyerezni, támogassák a füg­
getlenségi pártot, mely egyedül van hivatva az 
országot megmenteni. Erre a gyűlés 4 órakor be- 
fejeztetett.

* A galánthai kerületnek 3 jelöltje van. A í ü g- 
getlenségi párt, vasárnap szervezkedett Vágás s 
Simonyi Ivánt léptette föl. Az egyesült ellenzék 
pünkösd másod napján Galánthán szervezkedett. Jelöltje Á b- 
rakámffy Gyula kossuthl földbirtokos, 3-dií jelölt 
S z^a b a d o s István szintén kossuthl földbirtokos, ki kor­
mánypárti programmal lép fel.

* A kolozsi V. kerületből — Írják az „Ellenzék­
nek — „Kolozsoa Elekes György pongyola beszámoló beszé­
dét kevés számú, nagyrészt ellenzéki polgárok előtt nr: ol­
vasta fel. Egy párszor az olvasásban fennakadt. Gazd.tiszti* 
segíthetett a zavarán. Erős plébános, ajánifa jövőre kein isa- 
löjelöltnes, de a választók hallgatással fogadták ez ajánl , tot 
A függetlenségi párt alakuló gyűlését nagyon várják itt 
Elekes programmját nem mondhatta el végig, mivel a noltrá- 
rok tüntettek ellene.“ 1 c

Vonásai fel voltak dúlva; homloka ború 
szeme fátyolos volt.

Nagy határozatlanság, tétovázás fogta el, és 
sokért nem adta volna, ha e pillanatban nem’ kel­
lett volna barátjával találkoznia.

De Georgesnek nyughatati n, kinos éjszakáié 
volt, s már hajnal óta leste barátját,

(Folytatása következik)

KÉT FELESÉG.
— Angol regény. — 33

HUSZONEGYEDIK FEJEZET.
(Folytatás.)

— Te vagy az Griffin bácsi? Mondá ukia- 
yia, a nélkül, hogy felállt volna. Azt hittem szóiba 
jön a kocsit bejelenteni; de még úgy látszik, oincs 
itt az ideje; tette hozzá a kandallón levő ’ órára 
tekintve. Mórt nem jelenítetted be magadat a 
szolgával ?

Jobbnak tartottam magam jelentkezni 
mondá mr. Calender körül nézve. Látni akar­
tam szobádat, s egyedül és minden háboritás- 
tól menten akartalak találni. Pompás egy ház ez 
Okty,és szobád méltó lenne egy királyi herczegnŐhöz.

— Igen, mondá Oktávia, Lord Hawkhurst 
mérhetlen gazdagsággal bír. Pénzét épen ugv el­
költheti, rám, mintha a bankban heverteti 
Nagylelkű és_ semmit sem sajnál tőlem. Bend- 
■iivüli kitüntetesse! bánik velem s én teljesen úrnő 
vagyok e házban. Hogy szeretetét és tiszteletét 
mint regi barátjának leánya vagy mint Cragthorge 
örököse birom-e, valóban nem tudom.

Mr Callender folyton tekintgette a szobából 
nyíló ajtókat; mikor látta, hogy mind be vannak 
csukva, közelebb húzódott unokahugához mellé 
ült s oly hangon, mely alig volt emelkedettebb a 
suttogásnál, ezt mondá:

— Szólott már arról valamit, hogy vén-ren­
deletét el akarja készíteni, mióta a városban 
vagytok ?

- Egy szót sem; de úgy bánik BoIIynnal
és velem, mint örököseivel. Megígérte, ho»y a mi 
javunkra csinál végrendeletet, s szavát mee is 
fogja tartani. 6

- Kivéve, ha megtudj» hogy megcsaltad. 
Dmerem jól. óriási hibája neki a gőg ós féktelen 
természet; de hazugságra és becstelen tettre kön­
nte11’ s gyűlöli mindakettőt leikéből. Ha tehát va

h?gy egybekelóstek előtt már tudtad
SÍ0 6*!11 - Ótét’ 7 S°gy az volt szándákod :

állást biztosítani megadnak e házassáo-o-ai _ ^ 
kor nagyon valószínű, hogy ő tisztességtélen eljá- 
rassal fog vádolni s férjeddel együtt eltaszit ma- 
gatól.Bá iveit bírnod, hogy végrendeletét azonnal 
csinálja meg.

— Rá kell bírnom? De hogy? Hisz még 
alig ötven éves, tele egészséggel és életerővel. 
Hogy fogadná tőlem, ha arra czélozgatnék.

— Talán még jobb volna, ha én magam be­
szélnék vele e tárgy felől, mondá mr. Callender 
elgondolkozva. Ha jól meggondolom, azt hiszem 
jobb lenne. Nekem nem tulajdoníthat rossz indo­
kokat. Cangersnek is kell valami járadékot biz­
tosítania, melyet aztan semmi szeszélye meg
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* A battonyai kerflletre 
vetkező sürgönyt veszszük:

vonatkozólag a 
Makó, junius 8. A 

battonyai választó kerület függetlenségi párti kép­
viselőjelöltjének Justnak megválasztatása mini 
valószínűbb. Az esélyek nagyon emelkedtek báró* 
Winner kormánypártinak kijeloltetósével, ki­
nek ép rokonai, barátai nem óhajtják Wázmer zi 
Iáit m igánviszonyai miatt megválasztatását Az uj- 
pécskai praefektusban Végh Aurélban a főispán in- 
teneziói Véghnek köztudomású ellenségeskedésében 
támogatásra nem találhatván, ha jelöltünk Just és 
hívei Kellő erélylyel lépnek fel a Végh Aurél 
több száz szavazással biró uradalmában, akkor a 
győzelem a mienk lesz.

* Tatán a mérsékelt ellenzék gróf Schmidegg 
Jánott, a kormánypárt P e r e z e 1 Lászlót lépteti fel. 
Bukásuk a függetlenségi párti Győri Elekkel szemben 
nagyon valószínű.

* Tétben a páitonkivüli Matkovich Jánost 
újból felléptették.

* Nagylakon tartott függetlenségi vá­
lasztói pártgyülés, mint lapunknak sürgönyzik, 
Bek1 ar János népszerű sajtényi földbirtokost je- 
lölitil egyhangúlag kikiáltván, jelöltséget Bekker 
elívgadia. Kormánypárt megrémülve. Jelöltünk 
megválasztatására nagyszerű kilátásunk van.

* Komárom megye ndvardi kerületében Ordódy 
miniszter ellen Jókai Lajos lép fel függetlenségi programmal.

* A mádi választókerületben a függetlenségi párt 
Szentimrey Gyula birtokost óhajtja Kiléptetni. A kormány­
párt jelöltje Z a 1 a y István eddigi képviselő.

* Török-Szt-Mlkióson a függetlenségi párt Szapáry 
1 cnziigyminiszter ellenébcu Helfy Ignáezot lépteti fel.

* 0 Kanizsán a kormánypárt P o d m a n i o z k y 
Frigyest akarja felléptetni afügg etlenségi párti 
Füzesséry Géza ellenében.

* Tornán számos választó részvételével az 
egész megyére kiterjedoleg tartott nagy értekezlet 
a görgői kerület részéről Lökő Gézát a színi 
kerület részéről Farkas Józsefet nagy lelkesedés 
közben egyhangú közakarattal a jelöltség újbóli 
elfogadására ké'te föl. Mindkét jelölt a függet­
lenségi párt rendithetlen hive. Egyhangú meg­
választásuk kétségtelen.

* A szegedi I. kerületben a kormánypárt Szende 
Béla miniszterrel akar kísérletet tenni.

* a sárvári kerület eddigi képviselője Bezerédy 
Dénes felajánlott jelöltséget el nem fogadván, egyhangúlag 
Königmayer Károly kanonok lett utódául 
kijelölve.

* A budapesti Vili. kerületben (Józsefváros) a kor­
mánypárt f. hó 9-én meg akart alakulni és pedig összejöt­
tek Rákos; Jenő, Morbitzer Mátyás, Tarone Nándor, Miehl 
Alajos, dr. Grünhut Fúlöp, dr. Neumann, Wanek kávés, dr. 
Ebner János, ifj. Hettinger, Krausz Lajos, Hegedűs Sándor, 
Schmidt József, Gyurkovies adóvégrehajtó Zombory adóhiva- 
ttinók, Visy hirlapiró, Vieterisz József és Benes András, a 
kik is azt határozták, hogy máskor fognak határozni, mert 
100-at hívtak össze és esak 17 választót bírtak összehozni.

* Halmiban Bereghmegyében Szálkái Sán­
dort léptették fel függetlenségi jelöltül.

* Az ó-becsei válás, tókerületben mint Írják, minden 
kétséget kizár a *olt képviselő Popovios Vazulnak ismét való 
megválasztatása. Szerb nemzetiségi részről emlegetik D u u- 
gyerszkyt és Trifunáozot, azonban hihetőleg nem 
fog egyik sem fellépni.

* A főváros józsefvárosi függetlenségi párt
ma esti 8 órakor a Varsányi-féle vendéglőben ér­
tekezletet tartott. A zord és kellemetlen idő ds- 
ezára igen számosán vetlek részt ez értekezleten.
M a d a ry* Gábor felszólítja á jelenlévő párttagokat, 
hogy — tekintve a képviselőválasztások közelségét — 
már most teljes erőv el és buzgósággal lássanak hozzá, 
hogy a pártot győzelemre segítsék, egyszersmind meg­
jegyzi, hogy a párt győzelme igen fényes lesz, annál 
is inkább, mivel a kormánypárt, is állít fel e kerü­
letben jelöltet, és igy a józsefvárosi választók száma 
három felé fog oszlani. A pártórlekezlet elhatá­
rozza továbbá, miszerint Mudrony Soma e ke­
rület függetlenségi képviselőjelöltje kéressék fei, 
hogy program mbeszédót f. hó 16 án — 
űrnapján — d. u. 3 órakor a nemzeti torna- 
helyiségében tartsa meg. Ezek után az 
értekezlet áttér a párt belügyeinek tárgyalására.

* Esztergommegye d o r o g h i kerületében a szabad­
elvű párt jelöltje Andráasy Gyula, a mérsékelt ellenzéké 
Wimmer Imre, a függetlenségi párté Vass Sándor. A 
köbölkutl kerületben a függetlenségi párt Reviczky 
Károly muzslai szolgabirót, a mérsékelt ellenzék Mórász 
Antal kémendi plébánost jelölte ki.

* A dunaföidvárl kerületben Forster Benő lesz a
íüggetienségi párt képviselő jelöltje.

* A bazlnl választókerületből, melyhez Bazin, Sz*.- 
György és Modor ez. k. varosok is tartoznak őt, mint nekiiuk 
Pozsonyból sürgönyzik, S z a 1 a y Ödön pozsonyi ügyvéd-

kő- 1 nél mai napon küldöttség jelent meg, a képviselői jelöltség 
a elfogadására felszólítván. Szalay a kormánypárthoz tartozván, 

a jelöltséget elfogadta és választókerületét nem sokára bé­
ri tazandja.

* Derecske junius 7. Ma tartotta itt képvi­
selői beszámoló beszédét Hegy esi Márton kép­
viselő. Beszámolója végén kijelentette, hogy a 
jövőre nézve a jelöltséget nem fogadja el. — Gróf 
Zichy Ernő a 48-as párt elnöke felhívta 
Hegyesit, hogy szándékától álljon el és fogadja 
el a jelöltséget. Csanády Sándor no leg szavakban 
hasonlóul felhívta Hegyesit a jelöltség elfogadá­
sára. Miután azonban Hegyesi határozottan 
rakaszkodott nyilatkozatához, a választók kény­
telen kelletlen belenyugodtak abba. A beszá­
moló beszédet követő tanácstozmányban Z i c hy 
Ernő kéretett fel, hogy a jelöltséget vál­
lalja el; ő azonban e megtiszteltetés elől hatá­
rozottan kitért Ennek következtében azon megál­
lapodás történt, hogy Papp-Szász Károly és ha 
ő vonakodnék, b. újfalui ügyvéd Fényes Géza 
kéretik fel a jelöltség elfogadására.
!$: * A főváros józsefvárosi Szilágyi-pártja nagy vá­
lasztmánya f. óvi junius hó 30-óu ülést tart.

* Csákován Wo dián er Bélát, Apatinban Maifi- 
kovies Sándort kormánypárti jelölteknek kikiáltották.

* A fülöpszállásl kerületben a kormánypárti S z i- 
vák Imre ellen a függetlenségi párti Hentaller Lajos 
lép fel.

* H-Pályi, jun. 7. Kerületünk képviselője 
Thuolt István az országgyűlés berekesztése foly­
tán megtartotta képviselői beszámoló beszédét. A 
beszámoló beszéd a konyán sóstói fürdő helyiségében 
tartatott meg. A kerület minden községéből nagyszá­
mú választok seregkttek össze. Számukat bízvást lehet 
500-ra tenni. A képviselő az országgyűlés múlt 
szakiinak eredményeiről nem sok jót mondhatott. 
Beszédében a kormánypártot okolta mindazon 
bajokért, melyeknek tengerében fűiig uszunk. Az 
egy begy ült választó közönség sűrű helyeslése bi­
zonyító , hogy szavai közbelyesléssei találkoz­
nak. Beszédje végén kijelentette, hogy magánügyei, 
úgy megrongált egészségi állapota nem engedi 
meg miként jövőre nézve is viselje a kerület meg­
bízatását. íj kijelentés általános sajnálkozással fo­
gadtatott. Daczára hogy többek részéről felkérés 
intéztetett hozzá a jelöltség elfogadására, Thuolt 
nóm volt hajlandó a felkéréseknek engedni. Ennek 
következtében a függetlenségi párt egy­
hangúlag Vldovich György esperest kiáltotta ki je­
löltéül.

* Mező Csáthon Weltaer Mór lemondása 
folytán Soltész-Nagy Albert a függetlenségi 
párt jelöltje, s megválasztatása Farkas Károly 
ellenében majdnem bevegzett ténynek mondható.

* Programmbeszédek a fővárosban. Az I. kerületben 
a kormánypárti jelölt P a u 1 e r miniszter 12-én, az V. ke­
rületben a kormánypárt Wahrmann szintén 12-én. a 
IV. kerületben a függetlenségi Havas Sándor 16-án 
d. e. 11 órakor az iparos kör helyiségében, a mérsékelt el­
lenzéki Királyi Pál pedig 18-án a Hungáriában monda­
nak programmbeszédet.

* A képviselőválasztások a fővárosban.. A
közp. választmány a fbudapesti ^képviselő választások 
határnapját junius 24-ikére tűzte ki; a választási el­
járás 8 órakor kezdődik, a szavazás 9-kcr. a vá­
lasztások színteréül a következő helyek tűzettek 
ki: I. kér. várszínház, II. kér. medve-utczai iskola 
tornaterme. III. k. korona-vendéglő. IV. kér. régi 
városház tanácsterme. V. kér. vigadó kis terme 
VI. kér. Teréz templomi iskola. VII. kér. Eégi 
lövölde. VIII. kér. Lovarda. IX. Köztelek. A tanács 
fel fog kéretni, hogy minden kerületbe az elöljá­
róság két-két tag'át küldje a választók személy­
azonosságának konstatálására. A jelenlegi akcióm­
mal is szavazó .jegyek fognak kiadatni, melyek 
a kerületi elöljáróságoknál junius 16-i kától 
22-óig vagy a válás tás színhelyén vehetők át. A 
választás vezetésére a következők küldettek ki:

I. kér.: vál. elnök Sehwarezer Ferencz, küld. 
elnök Scheich K., h. elnökök: Magyarevics Jere­
miás, Mauks János, jegyzők: Peregd ni E., Gombár 
Tiv., h. jegyzők: Wóhner Gy., Borosnyay Oszkár.

II. kér. v. e. Hunfalvy János, k. e. Anda- 
házy L., h. e. From an Elek és Deutsch János, jk. 
Ferenczfi F. A. Virág Gyula, h. jk. Olasz Sz., 
Kiss K.

III. kér. v. e. Izsépy Viktor, h. e. Molnár J. 
jk. Tatay A., Harrer Pál.

IV. kér. v. e. Ney F., k, e. Morlin I., h. e. 
Zmeskál J., Forgó J., jk. Fülöp Kálmán, Vida 
Jenő, h. jk. Márkus József, Kövér Kálmán.

V. kér. v. e. Haris S., k. e. Gelléri-Szabó J., 
h. e. Gorove Antal, Aebly Ad., jk. Mezey Sándor,

dr. Simon József, h. jk. Vécsey István, Vé­
szé Antal.

VI. kér. V. e. Mérő János, k. e. Tokaji Nagy 
L., h. e. Meszner J., Dobos Ferencz, jk. Szőllősy 
Benő, dr. Schwarz Gyula, h. jk. Sallay Aurél, Mi­
hók Sándor.

VII. v. e. Mendl J., k. e. Morzsányi K., h. 
e. Kuklay J., Eopper A., jk. Lád Károly, Fristh- 
mann Gyula, h. jk. Bendik J„ Grósz Sándor.

VIII. kér. v. e. Molnár Endre, k. e. Sziupa 
György, h. e. Kis Péter, Egert József, jk. Novak 
Sándor, Henszelman Kálmán, h. jk. Vidéky Já­
nos, ifj. Ács Károly.

IX. kér. v. e. Moróez István, k. e. Pordán 
Imre, h. e. Fáczányi Á., Schmidlecbner K., jk. 
Wagner Géza, Rock Géza, h. jk. Hindy Kálmán, 
Sennyey J.

A választási elnököket a küldöttségi elnökök 
helyettesíthetik. A közp. választmány a íentneve- 
zetteket szavazatszedő küldöttségekké alakította még 
át, illetőleg osztotta he. Helyesléssel vétetett tudo­
másul, hegy az időközben csődbe jutott válasz­
tók névjegyzéke a törvényszékek által e hó 20-ikáig 
meg fog küldetni és szót fog osztatni a kerületi 
szavazatszedő küldöttségek közt. Ezen intézkedé­
sekről a közönség hirdetmény utján fog órtesit- 
tetni. A megválasztott küldöttségek közelebb egyik 
napon leteszik az esküt. A szavazó helyiségeknél 
a válaszfalakra s minden, rendőri intézkedésekre 
nézve a választási elnökök tanáeskozmánya fog 
határozni.

Mint a fenebbi névsorból kitűnik a központi 
választmány úgy szólván semmi tekintettel se volt 
a függetlenségi pátira, noha ez idén a 9 kerület 
közül legalább 6 kerületben fog részt venni a 
függetlenségi párt a választási harezban. No de 
legalább e méltánytalan eljárásból is megfogja ta­
nulni a fővárosi függetlenségi párt azt, hogy a 
városházán történő dolgokra ezután több figyelmet 
kell fordítania.

* Választási határnapok iránt eddig a kö­
vetkező megállapodások jegyezhetők fel:
Junius 24. Budapest főváros, Háromszékmegye, 

Veszprém megye, Nagyvárad , Árad- 
megye, Szarvas.

Junius 25. Pápa, Vasmegye, Debreczen.
Junius 26. Pestmegye, Biharmegye.
Junius 27. Szebenmegye. Temesmegye, Pozsony 

városa. Kézdi-Vásárhely.
Junius 28. Baranyamegye , Bácsmegye, Arad 

városa.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes kezíeménysk.

I Bécsi biztosító-társaság. Holnap záralik 
le a befizetés ezen társulat részvényeire. A tár­
sulat, tekintettel arra, hogy a részvény kibocsátás­
sal egybekapcsolt agendákat az első magyar álta­
lános biztosító-társaság úgy itt, mint Becsben is, 
teljesen ingyen látja el, meglehetősen jelentékeny 
költségösszeget takarított meg. Az uj társaság ala­
kuló közgyűlése e hó 14-ikére tűzetett ki. A bécsi 
biztosító-társaság alapítása általában véve igen előnyö­
sen különbözik az összes eddigi hasonirányu trans- 
akezióktól, s bizonyára igen ritka eset és kiváló 
bizalom nyilvánítás az első magyar általános biz­
tositó társaság részére, bogy 20,000 db részvény 
nyilvános aláírás nyitása, syndikátus alakítása és 
valamely bankintézet közbelépése nélkül, mely 
utóbbi rendszerint jelentékeny áldozatot, jutalékot 
és költséget igényel, oly kielégítő és gyors módon 
elhelyezhető volt.

I A Rémet difforencziális tarifákat akarja 
most a német kormány beszüntetni, mert mint a 
párisi „Tólégraphe“ jelenti, a német birodalmi 
ülésnek törvényjavaslatot készülnek benyújtani, 
mely szerint külföldi termékek, ínség eseteit ki­
véve, a német vasutakon ezentúl nem szállíthatók 
olcsóbban, mint a német beliúldi termékek, tehát 
a differencziális tarifák beszüntettetnek.

I A buda-győri vasút tervét a kormány 
megvalósítani készül. Nem régiben a győr-sopron- 
ebenfurthi vasút igazgatósága a kormánytól felhí­
vást kapott, hogy julius hóra készen álljon a tár­
gyalások felvételére. Tudvalevőleg annak idején 
három csoport igyekezett megnyerni az engedélyt

ne változtathasson. Még ma este beszé- i jesen készen vagyok, Griflin bácsi, te is velünk
lek Hawkhursttel e pont felől, úgy is itt ebédelek 
Te ne csinálj semmit, csak a szeretetében tartsd 
meg magad. Mint a legtöbb vöröshaju ember, ő is 
jószivü, nagylelkű és szenvedélyes. Viseld magad 
úgy, mintha leánya volnál, Kecsegtesd és hizelegj 
neki, nyerd meg szeretetét, úgy hogy ha törésre 
kerül a dolog már barátod legyen. Te tökéletes 
macska vagy Oktavia. Tudsz hízelegni és karmolni, 
a hogy akarod. Hizelegj neki. Ne hanyagolj el 
semmit, mivel magadat biztosíthatod.

Oktavia arcza elborult.
— Talán ismét hallottál valamit Kanadából? 

snttogá.
— Igen, ma levelet kaptam onnét.
— 8 ő már útban van hazafelé ?
— Nem, még nem. Valami juhászkunyhó­

ban feküdt az őserdőben, heves láztól gyötörtetve 
s alig menekült meg a haláltól. Képzeld csak Ok­
tavia! mily közel voltál ahhoz, hogy Cragthorge- 
nak valódi birtokosa légy. Egy vén franczia nó és 
egy oda kihívott irgalmas apácza önfeláldozó ápo­
lása menté meg életét. Midőn nekem irt, még 
nem volt képes felülni. Azt hiszi, hogy hazafelé 
alig indulhat előbb áprilisnál.

— Két hónapi halasztás, mondá Oktavia a 
megkönnyebbülés mély sóhajával. Oh bárcsak meg­
halt volna abban a lázban.

— Minthogy azonban ez nem történt meg, 
a nyert halasztást a lehető legjobban tel kell hasz­
nálnod. Két hónap alatt itt biztosítanod kell 
magad, s te meg tudod azt tenni. Én sokszor a 
legravasszabb asszonynak tartottalak, bizonyítsd 
magad most olyannak. íme itt van Windsor bá­
tyád levele, olvasd el és vedd eszedbe azt a párt- 
logó ezélzást rád ott a végén, s akkor fel tudod 
lógni, mi minden függ magadtartásától. Lord 
H&wkhurstöt oda kell vinni, hogy végrendeletét 
megcsinálja, mielőtt még megtudná, hogy álnok 
és számitó voltál.

Mr. Callender levelet vett elő jegyzőkönyvé­
ből s unokahugának nyujtá azt át. Oktavia kifejté, 
s égő tekintetével csaknem elnyelte annak tartal­
mát. Arczán izgalom, keserűség és bosszúság tük­
röződött, midőn olvasta, mily közel volt bátyja a 
halálhoz s mily könnyen valódi úrnője lehetett 
volna most Cragthorgenak.

A levélnek mintegy közepére érhetett, midőn 
az ajtó egyszerre hirtelen felnyílott és Gangers a 
szobába lépett.

Oktavia a titkolódzás ösztönével gyorsan zse­
bébe rejté a levelet; de Gangers észre vette e 
mozdulatot s gyanúsan nézett nejére és bátyjára.

— Hogy vagy Callender? kórdó szárazán. 
Oktavia a kocsi vár. Ki akarok én is kocsizni ve­
led. Most tán valami titkos beszélgetést zavartam 
meg, tévé hozzá. Elküldjem a kocsit s visszavo­
nuljak ?

— Épen nem, mondá Oktavia felállva. Tel­

jössz, ugy-e ?
az összegyűrt levelet kivette zsebéből s át­

nyújtó mr. Callendernek, miközben kerülte Gan­
gers szúró tekintetét. Callender ismét eltette a le­
velet jegyzőkönyvébe, aztán kinyitá unokahuga előtt 
az ajtót, hogy kimehessenek.

Mind a hárman lementek a lépcsőn, a kocsiba 
szálltak, mely lassan indult meg velők az utczán. 
Mindnyájan hallgatag volt.

Mr. Callender ugv tett, mintha ismerősök 
után nézne szét az utczákon; titkon azonban figyelt 
a házasokra, kik vele szamben ültek. Gangers kissé 
komor volt és gondolkozó, Oktavia mosolyt eről­
tetett ajkára, de a homlokán levő fellegek megha­
zudtolták azt.

Mr. Callender előtt teljesen tisztán állt, 
hogy a fiatal emberek nem szerelmesek egymásba. 
Gangers bizonyos mértekig büszke vult csinos f - 
lesógére; de a tekintetben, melyet rávetett, épen 
nem volt semmi gyöngédség. Csaknem félénk, bá­
natos kifejezés volt szemében, a mi mr. Callender­
nek különösen föltűnt; néhányszor el is fordult 
Gangers Oktaviától, mintha ,innak puszta érin­
tése is ellenére volna. Az asszony pedig 
hiú öl ,eitsógébe és saját terveibe mélyedve 
semmi különöset sem talált férje magaviseletében. 
Rendes sótakocGzásukat tették a parkban, s aztán 
visszatértek a llawkhurst-házba. Oktavia elegáns 
toilettet csinált, eseresznyepiros bársony uszáíyos 
ruhában, meztelen karral és nyakkal, melyeken 
azonban ékszerek villogtak, jött le a salonba. Lord 
Hawkhurst, mr. Callender és Gangers már várták 
jövetelét s a gróf karját nyújtván neki, levezette az 
ebédlőbe, hova a többiek követték.

Oktavia elfoglalta helyét mint háziasszony 
és úrnője mind e ténynek, és úgy játszotta sze­
repét, mintha abba nevelték volna. Időnként hall­
gatag volt; de aztán megint tovább csevegett 
összevissza minden félét azokról az emberekről, 
kikkel a parkban találkoztak, és a gróf, ki politi­
kai fáradalmaiban kimerült, e tréfás fecsegésben 
örvendetes üdülést talált.

Kilencz óra után az ebéd véget ért, s Gan­
gers azután csakhamar ajánlotta magát, hogy a 
klubba menjen, melynek tagja volt.

A gróf még jelen akart lenni a felső ház 
egy ójjeb ülésén, előbb azonban meghívta Mr. Cal- 
lendert, hogy töltsön vele egy órát a dohányzó 
szobában.

Oktavia bátyjának és szövetségesének ez meg­
adta a kívánt alkalmat. Elfogadta a gróf meghívá­
sát, s követte őt mielőtt még a látogatók, kik ma 
estére Oktaviánál be voltak jelentve, megérkeztek 
volna.

A dohányzó szoba a billard-terem mellett 
volt a földszinten, s külön lépcső vezetett le belé. 
Széles, hosszú helyiség volt, minden kigondolható

fényűzéssel felszerelve es mr. Callander mélyen 
felsóhajtolt, mikor mindezt látta.

Lord Hawkhurst intett vendégének, hogy üljön 
le s a középen lévő kerek asztal mellett egy pompás 
karszékbe veié magát. Néhány szekrény szivart 
vett elő, maga is választott egyet, és mr. Callen­
der követte példáját, a két ur meggyujtotta szi 
varját s a gróf komolyan és gondolatokba merülve 
nyujtódzott el székébe, valódi képe a kényelem­
nek és megelégedettségnek.

Callender néhány perczig szemlélte a kolosz- 
szális jelenséget, annak veres szakállat, vastag, bo­
dor veres haját, mielőtt beszélni kezdett volna. 
Úgy látszott neki, hogy Lord Hawkhurst inkább, 
mint valaha hasonlított az oroszlánhoz, kit egyet­
len érintés is dühbe hozhatna. Félt a tárgyat, mely- 
eszében volt, felhozni, de a feladat alól, melyet 
magára vállalt, többé nem vonhatta ki magát.

— Oktavia úgy látszik már egészen otthon 
érzi magát itt, mylord, jegjzé meg szivarát szájá­
ból kivéve s az égő szivart gondolkozva szemlól- 
getve. Azt hiszem nagy sikereket fog felmutatni a 
társaságban. Azon termetes szép asszonyok közé 
tartozik ő, kik az embert akaratlanul ma­
gokhoz vonják. A múlt nyáron a németor­
szági fürdőkben roppantul ünnepelték. S mind­
amellett is, társadalmi talentuma daczára azon sze­
líd, kedves asszonyok közé tarioHk, kik a férfi 
borús óráit földerítik, kik a házba boldogságot 
visznek s idővel a legjobb betegápolókká válnak. 
A kedves gyermek ma azt mondá nekem, hogy 
önt egészen atyjának tekinti, és hogy azt a sze­
retetek melylyel tulajdon atyját szeretné, ha élne, 
most önre fordítja. Nem feledheti el, hogy ön volt 
atyjának legkedvesebb, legjobb barátja.

A gróf arcza kipirult az örömtől s elégülten
felelt:

— Örvendek, hogy ezt hallom. Tudom be­
csülni a vonzalmat, melyet irántam tanúsít, és biz­
tosítom önt, hogy én hasonló érzéssel vagyok 
iránta. Nem sokat értek az asszonyokhoz, de a jó 
asszonyt mindig tiszteltem. Mindig bizonyos gyön­
gédséget érzek Windsor barátom lánya iránt s 
meg vagyok győződve, hogy ő atyjának legneme­
sebb tulajdonságait örökölte. Az ő jelenléte házam­
ban agg koromat derültebbé teszi, mint aminőnek 
várni mertem.

— Agg korát mylord? Hisz ön még csak öt­
ven éves és oly élénk és erős, a minő más ember 
harmincz éves korában sincs. Ön teljes birtokában 
van úgy szellemi, mint testi erejének. Van elég 
előkelő hölgy, találkoznék főrangú iflu leány nem 
egy, a ki életét, mint feleség örömest szentelné 
önnek. Az ön gazdagságával akár királyi herczeg- 
nőnek udvarolhat. Oktavia iránti szeretetét később 
tán valódi szerelem fogja kiszorítani szivéből. Az 
ön korában még nem mond le az ember a házas­
ság gondolatáról.

(Folyt, kőv.)

ezen vasút felépítése és kezelésére, a győr-eben 
furthi vasút, a magyar hitelbank és a liqui 
dáczió alatt levő vasúti bank. Ezen vasút
tervének kivitele azonban nem csak a kormány 

p jóakaratától függ, hanem szükséges, hogy előzete­
sen megegyezésre jusson az osztrák kormánvnyai 
az ebeníurti leobersdurfl rövid összekötő vonal ki­
építése iránt. A kormánynak a buda-győri vasút 
engedményesei részére kötelezni kell magát, hogy 
az osztrák kormányt rábirja ezen összekötő vonal 
kiépítésére, mert enélkül a budagyöri vasút czél- 
jának nem feldlhetne meg teljesen.

1 Trieszt és a korinthusl csatorna. Mint 
Athénből jelentik, a korinthusi csatorna munkála­
tait a jövő tavaszszal kezdik meg és már 1888. 
április haváig befejezni is remélik. A munkálatok­
hoz szükséges pénzt a görög kormány fogja előle­
gezni és e czélra az ép most Parisban kötött hadi 
kölcsön nagyobb részét, vagyis 120 millió drachmát 
fordít. Ezért azonban a hajók után a csatornában 
vámot szed. Á görög kormány egyúttal azt 
hiszi, hogy ez uj viziuttal Athén, illetőleg a Piräus 
tengeri kereskedelme roppant lendületet fog nyerni. 
Azonban Trieszt és a Lloyd társulat is nagy előnyt 
fognak a csatornából huzni, meri; mint már több 
Ízben jelentettük, & tengeri ut Trieszttől Athénig, 
Szalonikiig, Szmirnáig vagy Konstaníinápolyig tel­
jes 35 tengeri mértfölddel rövidül.

I A kassa-nderbergi vasút tudatja, hogy 
miután az engedéiyszerü szelvóny-bélyegmentesség 
letelt, ezentúl, azaz már f. évi julius 1-án a tár­
sulat részvény és elsőbbségi kötvény szelvényei 
után a törvényszerű szelvény bélyeg, mely részvény- 
szelvényenkint 2'8 krt, kötvényszelvényenkint 7 
krt tesz az államkincstár részére be fog szedetni. 
A volt, eperjes-tarnovi. vasút 300 forintos kötvé­
nyeinek szelvényei a megadóztatásból kizárvák.

I A Francziacrszág és Anglia közti alagút. 
Nemrég jelentettük, hogy az alagut-vállalat részvé­
nyei négy heti rövid idő alatt 5000 frankról 
100.000 re emelkedtek volna, noha eddig még csak 
az előmunkálatok és tervek készülnek, de a tulaj- 
donkópeni kivitelhez még egy kapavágás sem té­
tetett. Az angol szaklap „The Engineer“ erre 
nézve a következő számítást hozzá. Lehetetlen, 
hoi_y ezen alagút jövedelmeztessen, hacsak a vasúti 
szakmában egy kiváló géniusz nem áll elő, ki mó 
dot talál arra, hogy az alaguton át több vonal 
közlekedjék mint a londoni földalatti vasúton, hol 
jelenleg minden öt perezben indul egy vonat, s a 
ki rá tud beszélni egy pár millióval több utast, 
mint a mennyi jelenleg a londoni földalatti vas­
úton közlekedik, arra hogy Angliából Frsncziaor- 
szágba utazzanak. A délkeleti vasúttársaság folytatja 
előmunkálatait, és sok pénzt ad ki az Abbot«- 
Clift, melletti mészkövek fúrására. Nemrég jelen­
tették, hogy egy 7 láb magas és 300 yard hosszú 
aknát készítettek egy Brunton és Triertől való 
fúrógéppel és hogy a munkálatokat Beamont, ez­
redes vezeti. Egy kis gőzszivattyu elég az össze­
gyűlt viz eltávolítására, de az alagút még csak most 
ért az alacsony apáiy niveaujára és nem hiszik, 
hogy a közelben nem volnának szakadások a me­
lyeken át a viz bejuthat.

I Cs. k. szab. osztrák államvasut társaság. 
F. hó 15-ótől kezdve további intézkedésig a jelen­
leg reggel 7 órakor Czeglédröl Budapestre induló 
210. számú vegyes vonat forgalom kívül helyezte­
tik, és helyette a 236. számú vonat fog, életbe 
léptetni mely Czeglédröl déli 12 óra 2 perczkor 
indul és Budapestre 4 óra 55 perczkor délután 
érkezik.

1 Ai államvasutak 1881. julius hóra szóló 
részvény szelvénye 10 frankkal, a haszonélvezeti 
jegyek szelvényei 5 frankkal, a 20 franknak a fize­
tést megelőző napi árfoiyama szerint beváltainak.

Ipsrügysk.
A sül* mérték és a szesz ipar.

Már a gyáriparosok országos értekezlete al­
kalmával megpendittetett az eszme, hogy a szesz­
iparba az eddigi ürmérték helyett a suly- 
mérték hozassák be.

Azóta a foldm., ipar- s kereskedelemügyi 
minisztériumban is foglalkoztak e kérdéssel, mé­
lyet itt a Griiüwald & Comp, ezég pendített meg 
3 melynek tárgyalása végett e hó 15-én az em­
lített minisztériumban tanácskozás tartátik. E ta­
nácskozásra több szaktestület és szakférfiú van 
megbiva s hogy az minél könnyebben menjen, a 
minisztérium a kérdést meglehetősen előkészítette.

Az előkészítő munkálatokból, mivel e kérdés 
nemcsak a szesziparosokat, hanem a nagy közön­
séget is érdekli, közöljük a minisztérium összeállí­
tása alapján a következőket :

Grünwald és társa helybeli gyári ezég 
a minisztériumhoz benyújtott emlékiratában panaszképen 
felemlíti, hogy inig a legtöbb fontos kereskedelmi czikkek 
eladása sulymértéK szerint lörténik, addig a szesz még Mün­
dig iirmérték szerint árultatik, holott az ármértékeknek a 
szeszkereskedésben alkalmazása több rendbeli hátrány­
nyal jár.

Tudva levő dolog ugyanis, hogy a szesznek térfogata 
a hőmérsék szerint nagymérvű változásoknak tan alávetve, 
a hidegben kisebb, a melegben nagyobb lévén. A térfogat­
nak a hőmérsék befolyása alatt változásával együtt jár a 
szesznek megsürüsödése, illetve megritkulása — a szerint, a 
mint hőfoka lejebb, vsgy magasabbra száll.

A szesznek ezen tulajdonsává tiszta alkohol tartal­
mának megállapításánál figyelembe vétetik, a mennyiben az 
alkobolometeren jelentkező fokon kívül az ezen készülékre 
illesztett hőmérő segélyével a szesz hőfoka is megméretik, 
hogy igy ezen két fokból a szesz-fok-átszámitási táblák ut­
ján a szesznek valódi alkohol-tartalma kiszámíttathassák.

A szesznek ezen tulajdonsága azonban annak Ármér­
ték szerinti árul sánál tekintetbe nem vétetvén, majd az el­
adó, majd a vevő károsodik. — A termelő, ki a szeszt a 
normát 12° hőfoknál magasabb hömérséknél tölti a hordóba, 
a hordó űrtartalmánál kevesebbet, ha pedig alaesenyabb hő- 
mérsékn-'l szállítja, többet ad.

De a szesznek ezen tulajdonságán kivüi az ürmérték 
szerinti eladásnak még egy más hátrányt is van, t. i. hogy 
a hordók, melyekben az eladás történik, a melegség és ned­
vesség behatása alatt összosi áradnak, illetve kitágulnak s igy 
azok űrtartalma is jelentékenyen változik. Már ezeu körül­
mény is eléggé indokolja a sulymértéknek a pzeszkereske- 
desbe behozatalát, mely mellett a szesz térfogatának változása 
sem okozna zavart, mert a szesz súlya térfogatának válto­
zása mellett i-i mindig ugyanaz marad.

A sulymértéknek a szeszkereskedésbe behozatalának 
e gyedüli hátránya a tara megállapításánál mutatkozik, de itt az 
eltérés sohasem oly jelentékeny, mint az ürmérték szerinti 
eladásnál, feltéve, hogy a tara meghatározása iránt törvényes 
intézkedések hozatnak.

Egyáltalában ezen rendszernek behozatala több­
féle törvényes intézkedést igényel, melyek közül különösen 
fe'emlitendő: .

1. sulyalkoholmeterek behozatala a volum alkoholo- 
meterek helyett;

2. az áraknak sulyszerint hivatalos jegyeztetése;
3. a szeszszel telt hordóknak a hitelesítési kényszer 

alól felmentése.
4. a tara megállapításának pontos meghatározása;
5. a sulymértékeknek a nemzetközi forgalomba be­

hozatala iránt tárgyalások indítása,

Az állami közp. mértékhitelesítő m. 
kir. bizottság teljesen osztja a Grünwald és társa ezég 
nézetét s az ürmérték szerinti kereskedésnek további hátrá­
nyául felemlíti, mikép a hordó soha sem tölthető meg telje­
sen, és pedig azért, hogy a hőmérsék emelkedésével a szesz 
kiterjedésére tér legyen.

Mindezen bajokon a kereskedők segitnek ugyan nagy 
bajjal, de az egész eljárás oly bonyolult, hogy az" a gyakor­
lati igényeket ki nem elégítheti.
... , "D® káros ezen eljárás a kincstárra nézve is, mely a 
kivitelre szánt szesz után kelleténél több adót térit meg, 
mert a megtérítésnél a bevallás a hordón beégetett literszá­
mok alapjan történik, melyek azonban részint a hordó 
összeszaradasa, részint az előbb említett ok folytán csak­
nem mindenkor nagyobbak, mint a hordóban levő szesz­
mennyiség.

A sulymértéknek a szeszkereskedésbe behozatala eseté- 
°en a bizottság mindenekelőtt sulyalkoholometereknek készí­
tését tartja szükségesnek. Átmeneti intézkedésül azonban 
megengedhetőnek véli az eddig forgalomban levő volum al-

tolometereknek használatát, megfelelő átszámítási táblák 
.ilmazása mellett.

A sulymérték behozatala hátrányául felemlíti, hogy a 
szesz a hordó dongáiba szivárogván, részint azokon át elpá­
rolog s ez által súlyában vészit, a tara ellenben növekszik.

Ezen eljárás mellett a szesztermelés megadóztatása is 
sulyszerint történnék, mely esetben a szeszgyáradban hasz­
nált órák megfelelelő átalakítása válnék szükségessé. Egy­
előre a litererák adataiból átszámítási tábla , segélyével le­
hetne a kilogrammra vonatkozó adatokat ny rni.

Az adómegtérités a sulyszorinti mérés behozatala ese­
tén könnyebben volna eszközölhető, a mennyiben esak arra 
voloa szükség, hogy a hordó tara és össze* súlya mértékhite- 
lesitéei közeg által megméressék.

Ezen intézkedést a bizottság nemzetközi megállapodás 
nélkül is véli életbeléptethetónek, miután a külföldi vámköze- 
gek úgy is sáját méréseiket veszik alapul s átszámítási tábla 
segélyével a súlyból a volumenre könnyen lehet követke-segélyével 
z.ést vonni.

Az e részben szintén meghallgatott budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara hangsúlyozza, hogy a 
szesznek ürmérték-szerinti árulása ellen a fentebb említett 
kellemetlenségek miatt az érdekelt körök évek óta folytan 
j: aoaszkodnak, úgy hogy a sulymértéknek a szeszkeresfee- 
désbe behozatala általánosan érzett szükségnek felelne meg. 
Fokozta pedig az érintett bajokat a legutóbbi években az uj 
ezeszmérők behozatala is. Mig ugyanis a régibb, nem egészen 
pontosan mutató szt-szmérök használata idejeben a szeszmérö 
hibás volta némileg compenzálta a volumenváltozásait, aduig 
az uj és pontosan mutató szeszmérők mellett az érintett ked­
vezőtlen körülmények teljes mérvben éreztetik káros ha­
tásukat.

Ezek után a kamara teljesen csatlakozik a Grünwald 
és társa ezég emlékiratában kifejtett nézethez.

A budapesti kamara jelentésében utalván arra, hogy 
a í olymértéknek a szeszkereskedésbe behozatala Németorszag- 
! au is elénk vitatás tárgyát képezi, sőt Lipcsében már az 
1873. év óta tényleg használják a sulymértektt, megkerestet­
tek a lipcsei es berlini esász. és királji főkonzulátusok, hogy 
az idevágó adatokat közöljék.

A lipcsei főkonzul részéröl közölt 
adatokból a következő tűnik ki:

Lipcsében a sulymérték a szeszüzletben 1873. évi no­
vember 1-je óta használtarik.

A lipcsei kereskedelmi kamara a német kormány fel­
szólítására az e téren szerzett tapasztalatokról a szeszterma- 
lők, kereskedők és gyárosok egyhangú nyilatkozata alapján 
tett jelentésében előadja, hogy „mig az ürmérték alkalmazása 
idejében folytonos súrlódások és perlekedések fordullak elő a 
vevők és eladok között, melyek a szesz volumenjének és a 
hordók térfogatának a hőmérsék behatasa alatti változásából 
eredtek, a sulymééték alkalmazása óta ezen kellemetlensegek 
majdnem teljesen megszűntek. Azon szabálynál fogva, hogy 
a hordó súlya a szállítás időpontjától számítandó 48 óra 
alatt állapítandó meg, és hegy a hordókat ezen határidőn 
belül nem szabad az időjárás behatásának kitenni, a hordó 
súlyában lehető eltérések igen csekély mérvre vannak redu­
kálva, úgy, hogy l°/o'ra rugó eltérés is csak ritkán észlel­
hető. A költség is kisebb, mint az ürmérték alkalmazásánál, 
mert a herdóknak évenkint kétszer-háromszor eszközlendő 
hitelesítése feleslegessé válik. A sulymérték szerinti kereske­
dés végié a tapasztalat szerint nagyobb időveszteséggel sem 
jár, mint az ürmérték alkalmazása.

A súly mérték-szerinti kereskedés tehát (Lipcsében) 
ezélszeriinek bizonyult és az ürmérték ujabbi alkalmazásai 
sajnálatos visszalépésnek kellene tekinteni.

A lipcsei kamara ezen jelentésének végén megiegyzi, 
hogy a szesztermelők a sulyszerint! eladás mellett termeivé- 
nyeikért valamivel többet kapnak, mint az ürmérték szerinti 
kereskedésnél s igy a lipcsei kereskedő vagy gyáros, ki a 
szeszt súly szerint veszi s azt máshol ürmértés: szerint el­
adja — károsodik. Ezen visszásságok megszüntetése szem­
pontjából kívánatosnak tartja, hogy a sulymérték valamennyi 
nagyobb pia zon behozassák.

Ezen visszásságok következtében az érdekelt körökben 
mozgalom indult meg az ürmértéknek ujabbi behozatala 
iránt, ezen indítvány azonban részint a sulymérték szerinti 
kereskedés előnyeire, részint egyéb viszonyokra való tekin­
tettel, el nem fogadtatott.

A berlini es. kir. f ő k o n z u 1 közli, hogy aszesz- 
termelők körében már az 1870. évben vettetett fel a kérdés: 
vájjon az ürmét t ó ek használatával járó bajok megszüntetése 
végett nem volna e hely es a sulymérték szerinti kereskedést 
behozni?

Ennek következtében a szesz-iparosok egylete ezen 
ügyet a kormány elé is vitte.

Az ez irányban folytatott tárgyalásokból kitűnt, hogy 
ezen rendszer mellett a szesz tiszta súlyának megállapításánál 
visszaélések fordulhatnak elő. — A hordó ugyanis meleg víz­
ben áztatva jelentékenyen súlyosabb lesz, mint rendes álla­
potban. Ennek folytán az egylet ezeu intézkedés előfeltételéül 
vashordók (mint ezek Svédországban, Hollandiában is hasz­
náltatnak) behozatalát tekinti, a mi azonban oly tetemes 
költségeket igényelne, hogy az egylet 1879. évben tartott 
közgyűlésében a jelenlevők nagy része ezen oknál fogva a 
sulykereskedés ellen szavazott.

Az 1878 évben a császári mértékhitelesítő bizottság 
igazgatójának elnöklete alatt tartott szakértői értekezlet a súly- 
szerinti mérésnek törvény ufián általánosan való behozatalai, 
vagy ha ez nem eszközölhető, legalább súly alkoholomóterek 
használatának és súly szerinti jegyzésnek elrendelését indít­
ványozta.

Hogy pedig mindezek daezára ez értelemben további 
intézkedés nem történt, az főleg két körülménynek tulajdo­
nítható : 1. a tara megalapítása nehézségének, 2. azon ag­
gályoknak, melyek a sulykereskedésnek törvény-beiktatása 
eben a szabad forgalom és kereskedés szempontjából felme­
rültek. — Ezen tekintetben nevezetesen a szakkörökben fel­
merült a kérdés : vájjon egyáltalán szükseges-e ezen ügyet 
törvény utján szabályozni, vagy pedig az az érdekelt sörösre 
bízassák s úgy s,.abalyoztassék, m;nt Lipcsében, hol a szesz 
ugyan térfogat szerint kezeltetik, de ez nem mérés, hanem 
az átszámítási táblák segé'yével a szesz súlyából és alkohol 
fokából kiszámítás által nyeretik

A német kormány ezen kérdésnek tárgyalását az 
1878. évben tartott szakértői értekezlet óta függőben tartja, 
bogy azonban a sulykereskedés különösen az utóbb említeti 
átszámítási mód melletti behozatalának lehetősége ninci tel­
jesen kizár va, mutat a azon körülmény, hogy a német csá­
szári mértékhitelesítő bizottság épen jelenleg ezen sulp át­
számítási táblák tökéletesebb kidolgozásával foglalkozik.

— Az országos magyar iparegyesület kép­
viselő bizottsága tegu&p este igen népes ülést tar­
tott. Gróf Zichy Jenő elnök mindenekelőtt je­
lenté, hogy József főherezeg ő fensége, az egye­
sület védnöke által legközelebb fogadtatván, a fő­
védnök az iparegyesület közgyűlésén való megjele­
nése tárgyában értekezett vele. Ez ügyben abban 
történt megállapodás, hogy az iparegyesület egy 
küldöttsége e hó 14 én fog a főherczegnél tiszte­
legni, hogy őt a másnap tiltandó közgyűlésre ün­
nepélyesen meghívja. A közgyűlés számára a pol­
gármester az uj városház közgyűlési termét en­
gedte át s a napirend úgy osztatott be, hogy a fő­
védnök megjelenése után arövidebb emlókbeszédek 
következnek s az ezüst diszórmek kiosztása maga 
a foherczeg által. — A napirend első tárgya a 
titkárválasztás volt, amennyiben Gelléri Mór 
csak egy évre és ideiglenesen volt alkalmazva. 
Elnök indítványára a képviselő bizottság Gel­
léri Mórt egyhangúlag újból (az alapszabályok 
értelmében hat évre) titkárrá választja s ezt az 
időközben megjelenttel általános éljenzés közt tu­
datta. — Mudrony Soma igazgató végül elő­
terjeszti az általa szerkesztett terjedelmes óvi 
jelentést, mely külön fejezetekben 
tárgyalja az egyesület múlt évi működését s 
áttekintő kópét nyújtja az elért erkölcsi és anyagi 
eredményeknek. A közgyűlés elé terjesztendő je­
lentés, valamint a kötségvetés jóváhagyatott s a 
számvizsgáló bizottság által beterjesztett mérleg is 
tudomásul vétetett. A közgyűlés jun, 15-én, d. e. 
10 órakor tartatik az uj városháza nagytermében.

— A fővárosi iparrajziskola által a Károlyi- 
utezai iskolában kiállított rajzoknak folyton nagy­
számú nézője, mondhatnék figyelmes szemlélője 
akad. S a köznapi ólet zajában vajmi sokakra vész 
el azon jelentőség, melyet e kiállítás magában in­
volvál. Csak az ipar érdekei iránt igazán érdeklő­
dők ismerik föl első pillanatra, hogy e rajz­
iskoláknak az ipar művészi fejlődésére 
kiváló befolyásuk van, mely befolyást az eddigi 
időszakban szerencsével és sikerrel érvényesítették. 
A mostani kiállításban bemutatott rajzok egyrészt 
arról tanúskodnak, hogy az oktatási 
módszer a leghelyesebb. Bizonyos sza­
bályok szerint indul neki a tanuló a rajzolás-
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„ak hogy ennek alapelemeivel megismerkedhes-
Mihelyt azonban a rajzolás szabályait, és ele­

meit elsajátította, leveszik róla a chablonokat, sza­
bad szárnyára bocsátják s tág tért engednek 
individuális tehetségeinek kifejtésére. 
Terv az alakító erő minden egyes tehetségben 
Jjjjjtegy magától domborul ki s izmosodik, és pe- 
ji;r olyképen, hogy helyes irányú fejlődésében 
akadályozva nem lesz, de ha tévútra tévedne 
s el akarna térni a neki indikált meder­
nél ; akkor a rajzoktatást vezető szakértő 
jirjzgató azonnal útját állja e kicsapongásnak s 
visszatereli az alkotó erőt a helyes útra. így kép­
iednek ez intézetben azon eredeti tehetségek, me­
lyeknek rajzai előtt ma a szakértők teljes elisme­
réssel állottak meg.

Nagy előnye továbbá az intézetnek, hogy a 
rajzolás tanításában szakok szerint oszlik fel. Asz­
talos, lakatos, mázoló, szobafestő, ékszerész, épí­
tész. kőműves, ács, czipósz, szabó, majolikafestő, 
üvegfestő, könyvkötő stb. s főleg a müiparágak 
képviselői külön szakokra oszolva kiki a maga ipar­
ba szükségletéhez képest tökéletesíti és fejleszti 
tehetsegét, a minek előnyét a mai szép mintákban 
teljesen méltányolhattuk. Az előnyök azonban leg- 
praegnansabban nyilvánulnak azon iparágakban, 
melyeket az illetők a rajzban való tökéletességük 
lolytán most már nagyobb müizléssel s számottevő 
alkotó erővel müveinek.

Általános feltűnést keltettek a majolika tálak 
és edények, festések és monogrammok, melyeknek 
eredeti tervvázlatsi (legnagyobbrészt Yidéky 
igazgató által tervezve) pompázó színgazdagságban és 
ragyogó zománezczai vannak kivive, s a legtöbb 
közülük sokszorositan dó »minta gyanánt tekinthető, 
melynek a forgalomban nagy jövője van. Igen el­
ismerésre méltó azon törekvés is, hogy e minták 
egynémeiyikében az igazgató őseredeti magyar 
motívumokat dolgoztatott fői.

A mintázás! termekben, melyekben az okta­
tást Y a s a d y Forenez vezeti, a gypsz-, agyag- és 
viasz-modtllek igen sok plasztikaiíag kitünően si­
került darabjaival találkozunk, melyek a rajziskok 
ez osztályának is nagymérvű haladását és emelke­
dését bizonyítják. Egy pár életnagysága szoborfő s 
építészeti relitf.diszitményeken kívül több remek 
apróságot (képiezetek, ékszerészek és ötvös minták) 
láttunk, melyek a tanítás okszerű vezetéséről tesz­
nek tanúságot.

A növendékek közül számos geniális és nagy 
jövőjű munkást találunk, de vannak oly idősebb 
kom (40—50 eves) munkások is, kik hírét vevén 
ez intézet előnyeinek, nem átalják tehetségeiket az 
ifjabb nemzedék sorában fejleszteni. Nem tartjuk 
helyesnek az egyes kiválóbb növendékeket nóvsze- 
rint is bemutatni. Mim tanulók s kezdők még 
nem tartoznak a nyilvánosság elé s mihelyt a 
nyilvánosság ele lépnek, a birálat egész szigorának 
tartoznak magukat alávetni.

És azt hisszük, hogy a vezető igazgató, mint 
a tanári kar teljesen meg van elégedve a sajtóval, 
ha az általuk felmutatott eredmény jelentőségét 
emeli ki s ez előtt elismerőleg és dicsérőleg álla­
podik meg. Mert e tény a legszebb elismerés le­
het az intézet vezetőire és tantestületére nézve.

Yeg.il legyen szabad még azon nézetünket 
kifejezni, hogy bár a fővárosi felsőbb iparrajzisko- 
lák eredményével teljesen meg vagyunk elégedve, 
nézetünk szerint ez intézet legbüszkébb lehet azon 
jövőre, melyet magának rövid, de számottevő 
múltja állal biztosított. Az iparos tanulók, csak az­
után fogják azt tömegesen látogatni s annak elő­
nyeiben részesülni.

Az iskola egyik legfontosabb osztályáról,' az 
építészeti szakról legközelebb külön emléke­
zünk meg. (g. m.)

— Az osztrák csipke - ipar érdekében 
Sehwarczenberg, Kinszky, Metter­
nich berczegnők, Mannsfeld és C1 a e- 
Gallas grófnők nagy mozgalmat indítottak meg 
az osztrák fővárosban, a. bécsi iparművészeti mú­
zeummal szoros kapcsolatban külön szakiskolát 
létesítettek, melyben a legjelesebb szakerők a leg­
régibb és legújabb technika szerint tanitják a 
csipkevetest, sőt egy osztályában külön csip 
kerajzolók is képeztetnek. Az em­
lített herezegnok és grófnők most a nagy 
közönséget arra hívják fel, hogy az ez is­
kolában képzett jeles növendékek 
által fedezzék összes e nemű szükség­
leteikéit. E lölhivás minden német lapban 
megjelenik s az aristokraczía említett képviselői 
lelkesen buzdítják Ausztria összes hölgyeit e törek­
vések támogatására, melyeknek védnökéül az ur*i- 
kodoház családjából Mária Terézia íöhereveg- 
nőt nyerték meg.

íme Ausztriában az arisztokraczia elsőrendű tag­
jai csinálnak propagandát a nőipar terjedésének. A 
csipkeipart most meghonosítják s — ha minden jel 
nem csal — az idegen, csipkeipart Ausztria területéről 
teljesen ki akarják szorítani. Hazánk több vidékén a 
esipkevetós specziális házi-iparágat képez, a pór­
nők százával kizárólag ezzel foglalkoznak, de ha 
készítményeik forgalomba kerülnek, a közönség 
cseh és morva csipke gyanánt veszi meg azokat.

Az országos nőiparkiállitás alkalmával külö­
nösen Selmeczbánya tájékáról lesznek na­
gyobb számben e csipkék bemutatva s a közönség meg 
fog győződni róla, bogy ha a pornók Selmecz vidékén 
kellőképen képeztetnónek, jó mintákkal elláttatnának 
s általában szakavatott vezetésre számot tarthatná­
nak, hihetőleg sok jeles készítményt volnának ké­
pesek produkálni. De igy minden gondviselés 
nélkül sohasem emelkedhetnek túl a középszerű­
ségen. És ha az osztrák herczegnők és grófnők 
példája nem is, az országos nőiparkiállitás sok 
szembeötlő része talán a mi magas rangú höl­
gyeinknek is ajkaimul fog szolgálni, hogy a női 
házi ipar előmozdításával es hathatós fejlesztésével 
az eddiginél legalább is többet törődjenek.

Kereskedelem és tőzsde.
** Kereskedelmi szerződés Németországgal.

A német kormány, mint Berlinből sürgönyzik, teg­
nap egy rövid emlékiratot adott ki az Ausz- 
tria-Magyarország és Németor­
szág között kötött és a birodalmi gyűlés elé ter­
jesztetett kereskedelmi szerződés­
ről. Ebben kifejti a német kormány, hogy a ki­
készítés! forgalom Ausztria-Magyarország a nyers­
vászon szabad bevitele iránti követelése foly­
tán nem volt elérhető; a marha- és hus- 
bevitel megkönnyítése veszélyeztetné Német­
ország marhaállományát, tehát nem engedélyez­
hető ; továbbá a tarifák megkötése, tekintettel 
Ausztria-Magyarország csekély engedményeire, nem 
volna czélirányos, habár ezúttal több engedményt 
tett, mint azelőtt, de az üveg és a porczellán ki­
vételével a Németországra nézve legfontosabb té­
telek kötését, mint liszt, komló, gyapjú-, szövött-, 
kaucsuk- és guttaperchaáruk, visszautasította.

** A magyar jelzálog hitelbank az 1880-dik 
üzleti evre, midőn még az eredeti csekély rész­
vénytőkéjével dolgozott, minden költség és járulék
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levonása után 39.199 írt 19 kr tiszta nyereményt 
mutat tel, melynek mikénti felosztása fölött a 
legközelebb egybehívandó közgyűlés fog ha­
tározni. A bank által záloglevelekben kiadott jel­
zálogkölcsönök 1880. végén 1.504,655 forintra 
rúgtak (az előző évben 1.284,784 irtot tettek) fe­
dezve 6.396,755 írt értékű jelzálogok által. A bank 
fenállása óta összesen 3.774.600 írt, erejéig bo­
csáttattak íi záloglevelek, melyekből 2 225',400 írt 
értékűen fizettettek vissza s sorsoltattak ki, úgy 
hogy 1880. óv végén még csak 1.549,200 írt ér­
tékű volt forgalomban. 1881. évi január hóban új­
ból 44.500 írt értékű záloglevél sorsoltatott ki. 
Már megszavazott kölcsönök után 1880. végén 
még 177.513 írt értékű záloglevél volt kibocsá­
tandó.

** Keletruméliai pénzügyek. Philippopolisból 
írják e ho l-jóről: „Az aratás, hála a gyakori eső­
zésnek az utóbbi napokban, kedvezőnek ígérkezik, 
ügy számítanak, hogy a tizedadó ez évben egy 
negyedrószszei többet fog behozni, mint az előző 
évben, s hogy a tartomány nem csak képes lesz 
a portával szemben eleget tenni kötelezettségének, 
hanem a 20—30 ezer török fontnyi többlettel kis 
budgetjót is egyensúlyba hozhatja. Ezen eredmény 
annál kielégítőbb volna, miután Kelet-Ruméliának 
jelenleg 240.000 török font adót kell fizetnie szem­
ben az 1880-ik óvi 125.000 fonttal.

** A vas és aczél konkurrencziája. A vasipar az 
utóbbi öt-hat év alatt, a mi a termelést és az előállított gyárt­
mányok árát illeti, nagyon hanyatlott. így a friss- és öntött 
nyersvas termelése, mely 1873-ban 3 71 millió métermázsa 
volt, 1879-ben 2"83 millió métermázsára csökkent, tehát meny- 
nyiség szerint a kevesebblet 0"85 millió métermázsa vagyis 
23 százalék. A nyers vas értéke az előállítás helyén 1873-ban 
315 millió forintra beesültetett, 1879-ben 13 6 millió fo­
rintra, tehát a kevesebbet 17 9 millió forint vagyis 56 szá­
zalék. A vaskrizisnek ezen szomorú időszakában egy ág még­
is jelentékenyen emelkedett, a Bessemer- és Martin- 
aezéi termelése. 1373 ban .msztria-Magyarországon 1QO gyár 
foglalkozott a Bessemer-aezél és 2 gyár a Martin-aezél ter­
meléssel. Az előbbiből 766,111 métermázsa, az utóbbiból 
37,823 métermázsa, összesen tehát 803,934 métermázsa állít­
tatott elő. Az 1880-ik évben a Bessemer-aezél termelése már 
1.013,697 métermázsára, a Martin-aezélé 276,381 métermá­
zsára, összesen 1.290,078 métermázsára rúgott. A többlet te­
hát ezen aezélnemekben az 1873-ik évvel szemben 486,144 
metermázsára, vagyis több mint 60 százalékra rúg. Minthogy 
a vassin-termelés már is nagyon redukáltatok, még pedig 
épen az aezélsinek jobb minősége folytán, várni lehet, hogy 
a nevezett aezélsinek termelése még gyarapodni fog, kivált 
ha a vasútépítés gyorsabb mértékben halad.

* Pénzügyi és foBnkiíirek. üzement bevitel 
Oroszországba. Pétervárról hivatalosan távirják mai kelettel: 
Junius 1/13-tól fogva az importált czementre púdként bét 
érczkopek vámot fognak szedni; e rendszabály a Feketeten- 
gei kikötőire is kiterjed. — Az orosz birodalmi bank tu­
ti «‘ja, hogy junius 2/14-én a 4%-os kincstári jegyek V. ki­
bocsátása, 50 milliónyi rubel összegben, fog végbemenni. A 
kötvények névleges értékben 10C0 és 6000 rubeles darabok­
ban, junius ?/ 14-től fogva hat havi lejárattal, fognak kibo­
csáttatni.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

CSabnatőzstle.
— junius 9.

A buzaüzlet iránya ina is lanyha volt, a 
kinalaí nagy és sürgős volt, de nyomott árakon 
meglehetős vételkedvre is talált és körülbelül 15,000 
műi. adatott el meglehetősen változatlan árakon. 
Más gabonanemekben ma nem volt forgalom, az 
irány tengeri, árpa és zab iránt szilárd volt, 
ellenben rozs lanyha. Eiadatott:

Búza : Tiszavidóki 100mm.78.4 k. 13.25 
rozsos, 500 mm. 78 k. 13.30 kevert, 100 mm. 78 
k. 13.15 sárga.: 100 mm. 77.8 k. 13.40,150 mm. 79 
k. 200 mm. 77 k. 13.15 kevert, 100 mm. 78 k. 
13.40, 100 mm. 76.5 k. 12.75, 100 mm. 76.5 k. 
12.65 kevert, 300 mm. 75.5 k. 12.90, 100 mm
74.4 k. 12 50, 3 hóra.

Fehérmegyei 500 mm. 74 k. 12, 200 
mm. 73.5 k. 12.15, 600 mm. 73 k. 11.30, 200 
mm. 73 k. 12.20, 3 hóra.

Pestvidóki 200 mm. 73 k. 12.20, há­
rom hóra.

Aradi 300 mm. 75.6 k. 12.60, 3 hóra. 
Bácskai 700 mm. 74 k. 12.20, 2300 mm 

72.8 k. 12.10, 1200 mm. 70.4 k. 11.30, 3 hóra. 
Tolnai 500 mm. 74 k. 12.20, 350 mm.

73.5 k. 12.10, 3 hóra.
Oláhorszgi 2900 mm. 74.5 k. 11 20 200 

mm. 76.3 k. 11.40, 3 hóra.
Mai hivatalos effektiv árak :

Búza tiszavidóki ................ 75—79 k. 12.50—13.40 frt
„ pest vidéki ................... 75—79 k. 12-15—1285 „
„ iehérmegyei............... 75—79 k. 12.40—13.30 „
„ égzakm agyarországi 75 —79 k. 11.70—1235

Reze 6 ............................................. 70—72 k. lu.30-1(150 "
Árpa 6 takarmány................ 60—62 k. 6.70— 690

r. 6 égetni való................ 62—64 k. 7.55— 8.35 ”
„ 6 sörfőzdéi .................... 64—66 k. 8.65— 9.75 „

Zab o....... ....................................  37-40 k. 6.55— 6.85 „
Tengeri uj bánsági......... ......  75 k. 6.25- 6.30

„ „ másnemű .................... 73 k. 6.2 í— 6.25
Köles ó............................................. — k. 5.85— 6.25 "

Határidőüzletben búza, tengeri és rep- 
c z e szilárd, zab lanyha. Eladatott:

Déleim.
Szokvány búza őszre 2500 mm. 11.01 frt 

2500 mm. ll.Ol1/* frt és 2500 mm. 11.02 frt.
8. tengeri május-juniusra 2500 mm. 6.38 frt. 
B. tengeri julius-augusztusra 2500 mm. 

6.45 frt.
B. tengeri augusztus-szeptemberre 2500 mm. 

6.60 frt.
Oláh tengeri julius-augusztusra 2500 mm.

6.39 frt.
Dili tőzsde.

A déli tőzsdén az irány változatlan, búza 
zárlat felé valamivel csendesebb. Eladatott:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.03 frt és 
2500 mm. 10.98 frt.

B.-tengeri május—júniusra 2500 métermázsa
6.39 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre........................................  10.98____ip.02
Bánsági tengeri máj.—juniasrs .................... 6.38------- 6*40
Szokványzab őszre ............................  6.50._6.55
Káposztorepeze aag.—ayepteiab.-rt........... 12.%-------12'%

Délután.
A délutáni forgatom csendes volt, tengeri 

valamivel szilárdabb. Köttetett:
B.-tengeri május—júniusra 5000 mmázsa

6.40 frt.
Szokványbuza őszre 1400 mm. 6.50 frt.

Este.
Az irány búzában és tengeriben 

szilárd, a többi határidők csendesek. Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.98 és 2500 

mm. 11 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mmázsa

6.41 írt.
Bsti6 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre........................................  H.______\\ 021 /
B.-tengeri május - júniusra............................ 6.41------6.43 *
B.-tengeri julius-augusztusra .................... 6.45-----  6 47*1
B.-tengeri aug.—szeptre................................ 6.57%— 6.60
Oláh tengeri máj.—jun.-ra............................ 6.32'/,— 6.35
Oláh tengeri julius—aug.-ra........................ 6.37%— 6.40
Szekványzab őszre............................................  6.47%— 6Í52*/
Káposztarepeze aug.—szept.-re .................... 12%-—12.% *

Terménytőzsde.
Szilva iránt valamivel több kereslet mutatko­

zik. Boszniai zsákáru eladatott ma 500 bécsi má­
zsa 13Va írtjával és marad ez árfolyam továbbra

is pénz, áru 13% frt. Szerbiai 13% frt áru és 13 
frt pénz.

Szilvaiz tótországi 20% írton keresve, de 21 
rton alul nem kapható.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 
lókint:

Különféle
Irányzat Faj

Pénz áru
termény

frt frt

Heremag lanyha
luezerna magyar 
franezia .......
olasz .................
vörös .................

Repczeola]

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír

szilárd
nyers azonnali száÜ. 
finomított ....... 33Í50

61°

34-

6.25
lanyha
lanyha

őszi, kétszer finomít.

repeze, egysz. prés. 
pesti...........

ingyen hordó lanyha vidéki................ GO.jO 69.—
netto tara

Szalonna

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordo t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz 
ingyen hordó 

netto tara
Dió

szilárd

csend.

m.Ia légensz.áru m.sz 
városi légen sz 
füstölt, azonnal 
olvasztott........

6o!—
62.50
70-A 0-

62—
63.50
71—

szilárd

csend.

boszniai, hordó......
zsákokban ..............
szerbiai hordó .......

„ zsákokban...
szlavóniai la uj 
bánsági uj.......

19.60
19.60

27.-
22.50

21.40
21.40
20.50
20.50
28—

lanyha magyar, min. szerint 
szerbiai ...........

Gubacs szilárd
magyar, la........... 2L-

15.—

-- .--
burok nélaül szerbiai ........... 22—

Hamuzslr
ingyen hordó 

netto tara
csendes

magyar, fehér .......
magyar, kékes .......
házi, kék .......

16—

illiriai, erdélyi .......
erdélyi.................... _.__

Borkő (term.) 
hordó nélkül

fehér la ........... -- .--- — ,--
szilárd fehér Ha............... 64.— 66—

vörös .................... 52.— 55.—

Méz netto 
tara

Vlaszk

lanyha

szilárd

nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott
fehér ........................
apró hordókban ......
rozsnyói ....................
bánáti.................

27Í-

120"—

28%
32—

122.-
Szesz 100 li­

ter százalé- 
konkint

szilárd szesz- ......................
123.—
33.-
35.-

124—

„ éleszti................ 33.75
35.50

Értékívjisde.
A külföldi tőzsdékről érkezett lanyha tudósí­

tások itt is azt idéztek elő, hogy az üzérkedés rea­
lizálásokra hajlott, minek következtében az árfo­
lyamok jelentékeny csökkenést szenvedtek, s a 
tőzsde lanyha maradt egészen a déli tőzsde zárla­
táig, a mikor is csekély javulás állt be, mely egé­
szen az esti tőzsde zárlatáig tartotta magát, s az 
árfolyamok az előbbi csökkenést ismét meglehető- 
ten behozták. A forgalom egész nap korlátolt maradt.

Elötőzsde.
A forgalom a lanyha hangulat folytán igen 

korlátolt maradt. Osztrák hitelrészvény 352.10-en 
indult és csökkent 350.80-ra, magy. 4%-os arany­
járadék 90.85—90.60, magy. papirjáradók 90.20-ról 
91-re gyengült.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi- 
telrószvóny 349.90—350, magy. 4%-os arany jára­
dék 90.60 — 90.70, magyar papirjáradók 91.00 
-91.10.

Déli lözsde.
A déli tőzsde lanyha hangulatban és korlá­

tolt forgalommal folyt tovább csak zárlat felé bécsi 
magán táviratokra állt be némi javulás, mely azon­
ban csakis a játékpapiroknak használt. Helyi érté­
kek közül malmok keresettebbek voltak, mig ajközuti 
vaspálya részvények olcsóbban kináltattak. Váltók 
és valuták változatlanok. Osztrák hitelr. 349.50-en 
indulva 348.10-re csökkent, majd ismét 350.20-ra 
emelkedett, m. hitelbank 353-on ajánlva, maradt 
352.50 en, magy. 6%-os aranyjáradók 117.10 — 
117.20, magy. 4%-os aranyjáradék 90.60 — 90.70, 
magy. papirjáradók 91.05 köttetett. Helyi értékek­
ben : Luiza-malom 212.50, Erzsóbet-malom 206, 
közúti vasút 435-ön köttettek. Cs. k. arany 5.53— 
5.55. 20 frankos arany 9.29—9.31, német biro­
dalmi márka 57.05—57.15. Váltó Londonra 
116.75-116.90.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztr. hitel­
részvény 350.20—350.30, magy. hitelbank 352.50 
— 353, magy. 6%-os aranyjáradék 117.20—117.30, 
magy. 4%-os aranyjáradék 90.70—90.80, magyar 
papirjáradók 91.05—91.10.

Utótőzsde.
Kielégítő bécsi zárlati árfolyamokra a hangu­

lat egy árnyalattal kellemesebb volt, de a forga­
lom nem nyerhetett kiterjedést. Osztr. hi te'rész­
vény 349.10-en indulva emelkedett 3ol.i0-re, 
magy. 6%-os aranyj áradéit 117.10—117.15, magy’ 
4%-os aranyjáradék 90.85 - 90.90, magy. papirjá- 
radék 91.05—91.15-ön köttetett.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 
351.10-351.20, magy. 6%-os aranyjáradék 117 15 
—117.25, magy. 4%-os aranyjáradók 90.90- 
90.95, magy. papirjáradók 91.15—91.20.

Esti tőzsde.
A hangulat nyugodt volt, de a forgalom meg­

lehetősen jelentéktelen, s csupán osztrák hitelrész­
vényekben történt pár kötés, mig járadékok épen 
nem jöttek forgalomba. Osztr. hitelrószvény 351 50-en 
indulva 351.10-re csökkent, majd ismét 351.40-re 
emelkedett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 
351.40-351.50. y

Teissáiisaiáei árfolyaméit
Magyar papirjáradók ...................................
Magyar aranyjáradék ........ ......................
Magyar hitelbank...................................
Magyar leszámítol* .. .... ...........................  . "
Magyar földhitel......................................... '
Magyar jelzálogbank .................................... '
Osztrák hitel..................................... ...........
Angol-osztrák ..................... ...................
Unió-bank..........................................................’
Tiszai sorsjegy..................................... ..............
4% aranyjáradék..............................................

91-— 
117.20 
352- 
150 —

350-

113 — 
90.80

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, junius 9. Az üzlet jelentéktelen. 

Magyar öreg nehéz 50—51., fiatal nehéz 53-54, 
közép 53—53.50, szedett könnyű 51—53. Szer­
biai nehéz 51—52 átmeneti, közép 49—50 át­
meneti. Az árak páronkint 45 kiló s 4% levo­
nással kilogrammonként értendők. Romániai és 
szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adat­
tak el, a vevőnek páronként 4 frt aranyban meg­
téríttetik. °

Üzleti tudósítások.

Budapesti húsárak.

Ökörhus ICO klgrja
Tehénhus ...............
Borjúhús....................
Bivalyhus ................
Nyers szalonna .... 
Sertészsír .... i .......

Budapest, jun. 9.
..... 49.50—52 írtig.
.........  46- 50 „
.........  60—86 „
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Marhaváeár.

bői eladatott 11 bika, dbja 57 írttól 141 írtig, o 
párja 200 írttól 340 írtig, 320 vágó tehén párja 1 
270 írtig, 95 fejős tehén dbja 80 írttól 179 írtig 
párja 160 írttól 225 írtig, 495 borjú dbja 9 írttól 
— bárány párja 5 frt — krtól 8 írtig. Birka 9 
forintig.

Bécs, junius 9. (Szt.-marxi szúró-marhavásár) Élő 
borjukból a készlet 3975 darab, sertésből 1054 da­
rab, leszurtból 256 darab, élő birka 4399 darab, leszúrt 

S 84 darab, bárányból 461 darab. A feldolgozott huskész- 
i let mennyisége 20,600 kgr, - Meglehetős élénk üzlet mel­

lett az árak tartvák. Fizettek élő b o r i u é r t 35 írttól 53
írtig, birkáért 38 írttól 56 írtig (Mind 100 kilókint)_ \
Birka párja 16 írttól 28 írtig, bárány pária 6 1 
írttól 12 írtig.

Gyapjú
Boroszló, junius 9. (Távirat.) (íyapj nvásár. A 

ma hivatalosan megnyílt vásár rendkívül Jan.«ha. Vevők na­
gyon tartózkodók. Vevökkint főleg belföldi gyárosok szere­
pelnek, mig a franeziák kevesebbet vásárolnak. A felhozatal 
nagyobb, mint a múlt évben. Eddig alig adatott el egy har­
madrész. Árváltozat 20—30 márka, rosszul kezelt gyapjú tel­
jesen el van hanyagolva.

Schweidnitz, junius 8. Gyapjuvásár: Az összes 
felhozatal 3000 mmázsa; a vásári üzlet vontatott, csak kevés 
vevő jelent meg, 30 márkányi árcsökkenés jelezhető és a 
felhozatal öthatoda eladatott. A vevők részben kereskedők, 
részben gyárosok voltak.

Borászat.
* A budai m. kir. vinczellér-képezde telepén 

folyó hó 11-ón d. u. 3 órakor a szőlőgyomlálás- és 
zöldoltásról gyakorlati előadás fog tartatni, melyre 
az érdeklettek meghivatnak. Az előadást magya­
rul: Molnár István igazgatótanár; — németül: 
Maurer János vándortanár fogja tartani.

* A szölömiivelési szakoktatás újabb cziklusa junius 
hóban kezdetét vette. Ezúttal a gy omlálás és á zöld­
oltás tanítása van folyamatban^. Fekete Pál szőlőszeti 
vándortanár körútja junius havában következő rendben tört?, 
nik. Ki volt tűzve és már meg is történt az oktatás f. hó 
4-én Miskolezon, 5-én Edelényben, 6-án Sajó-Karánban, 9-án 
Ajnáeskőn, 10-én Füleken, 11-én megállapodás Budapesten, 
Junius 12-én oktatás Bogláron, 13-án Deliében, 15 én Esz­
tergomban, 16-án Győrött, 18-án Alberti Irsán, 19-én Kecs­
keméten, Sl-én Halason, 23-án Aradon és 24-én Gyorok-Mé- 
nesen. Az oktatás a gy omlálás t. i. a szőlőtőkének minden 
felesleges hajtástól megtisztítása és a zöldoltás körül forog; 
s különösen ez utóbbi igen nagy fontosságú művelet, meJ á 
Syönge csemete oltása okszerű kezeléssel biztos sikert Ígér,

* A központi mintapineze megnyíltával — mint a 
legtöbb ily esetben -- azon sajnos tapasztalatot teszszük, 
hogy az ezen pinezévcl kapcsolatban létesített szőlészeti és 
pinezészeti esrközök raktára iránt csak a külföldi gyárosok 
mutatnak élénk érdeklődést, holott hazai gyárosaink ismételi; 
fölhívások s a raktár megnyitásának többszöri közhírré té­
tele daczárá csak igen soványan érdekűdnek a dolog iránt. 
Ennek azon sajnos következménye lesz, hogy hazai gyárt­
mányaink a külföld által e térről is leszorittatnak. Újra 
felhívom tehát iparosainkat, hogy gyártmányaik közszemlére 
tétel czéljából való beküldésével ne késsenek, miáltal első sor­
ban saját érdeküket fogják előmozdítani, miután ily módon ezél- 
szerüknek ismert készítményeikre nézve legbiztosabban fog­
nak széles piaczoi szerezhetni. Nem mulaszthatom el egyút­
tal említést tenni arról, hogy P»lugyay és fiai, az ismert 
nevű pozsonyi bornagykereskedő ezég, a központi mintapin- 
cze részére egy igen czélszerü borkóstoló medenezét és kü­
lönféle kiválóan alkalmas kóstolópoharakat adományozott, 
mely ajándékért kötelességemnek ismerem a hazafiul és áldo­
zatkész nagykereskedő, ezégnek nyiváncs téren köszönetét 
mondani. Budapest, 1881, junius 9. Miklós Gyula s. k., 
borászati kormánybiztos.

* Ameri is a bortermelése ez idén aligha éri 
el a tavalyinak felét.lgen sok helyen szenvedtek a 
télen a tőkék. Augusta államban a szőlő alig hajt 
Californiában végül a phylloxera-pusziitás is kezd 
érezhető lenni. Gyümölcstermés különben Ameri­
kában az idén is igen szép lesz, a fügét kivéve; 
miután a télen a fügefák mind ki fagytak.

* A szőlőgyökér egy «ijabb ellenségéről ir 
Gerletti olasz tanár „Bivisía di V ibcoJiura“ czimü 
lapjában, mely Olaszország több helyein reilépoU 
és „Angriliula radicieola“ nevet visel. Ezen rovar 
épen oly dudorokat szi fel a szőlő gyökerein, mint 
a phylloxera, úgy hogy első feltalálója Riva azt 
hitte, miszerint szőlejében phylloxera van. A gyö­
keret e rovat szintén elpusztítja s ennek követ­
keztében a szőlő elsárgul s kivesz.

* Szárított tojásfehértiya mint deritöszer.
Defer Leon franczia gyáros a tojás fehérnyéjét 
jól elkeverve és felverve 35 - 40 Celcsius hő­
foknál beszáritja, sekely tálezákon aztán porrá 
töri szét. — Az említett hőfoknál ugyanis a 
tojásfebérnye megszárad, a nélkül, hogy old­
hatóságát a vízben elvesztené. Az ily* szárí­
tott fehórnye a bor derítésére épen oly jó, 
mint a friss, sőt még hatása nagyobb is, és emel­
lett sokáig el is tartható.

* Svájcz bortermése 1880-ban. A szüret St. 
Gallenben mennyiségre nézve türhetős volt ugyan, 
de a minőség olyan, hogy csak erősebb és simább 
borokkal eszközölt házasitás után használható. — 
Ez ókból e kantonban évről évre többen hagynak 
tel a szőlő átíveléssel s inkább dohánytermelésre 
adják magukat. — Vaudantonbau az egész 80.000 
hektolitert tett; pedig ez Svájeznak legnagyobb 
bortermelő kantonja. A genfi kantonban egy" hek­
tár szőlő átlagosan 80 hektoliter jó minőségű bort 
szolgáltatott, a mi mindenesetre igen szép ered­
mény.

Borászati tudósítás az Érmellékröl.
Nagyvárad, junius 6. (Az „E g y e t é r t é &“ tu­

dósítása,) Levél, az csak van; a szöllők szépen hizöldültek 
ha későcskén is. De már a fája silányabb, a mutatkozó tűr­
tök pedig egyenlőtlenül, csekély számmal és nagyon aprók­
nak jelentkeznek. Mind ez — bármily kellemetlenül esik is 
— nállunk nem lepte meg az avatott szőlősgazdákat; indo­
kolom is, hogy miért ?

Három egymásután következő évben nagy termés volt; 
mert 1880-ban is rakva voltak a tőkék eléggé, de szüret 
előtt lerothadt a termés, s a tőkét csak úgy megszitta, mint­
ha hordóba szűrték volna, a helyett, hogy a tövére csörgött. 
Nos ezen három éri nagy termés bizony meghúzta a tőkéket. 
Ezenfelül az 1878/79-ki kemény téli fagyok fedetlenül talál­
ván az éretlen vesszőket, azok legnagyobb része elfagyott, 
mi ismét a tőkékre is visszahatott, úgy, hogy sok tőke még 
a múlt évben, igen sok pedig (mely még a múlt évben ki­
hajtott) ez idén veszett ki. Azonban nagyobb baj is származott 
ebből.E vidéken ugyanis az ugynevézett rövid, csapos metszés van 
szokásban, mely szerint a tőkéről letakaritják a többi hajtáso­
kat, csupán 3—4 vesszőt hagynak meg, azokat is 2—3 sze­
mig visszametszik; mi tehát — a termést az előző évi csa­
pokból hozván ki — csak ha egészséges cser van a tőkén 
remélhetünk jó termést. Már pedig a 78/9-ki téli fagy által 
megzavart tőkékből ilyesmi vajmi kevés maradt; hozzájárult 
még mindehhez az is, hogy az idei szerencsétlen tavaszi 
időjárás miatt a folytonos esőben elkésve, loppal nyitottunk, 
úgy, hogy a csapokul meghagyott vesszők alsó szemjei, mik­
ből a termést vártuk volna, földdel fedve lévén, megvakul­
tak. Levelet és fát hajtottak, de a fiirt belefult.

Legtöbb helyen negyed termés, a kedvezőbb viszonyok 
közt levő, de kisebb részben harmad s itt - ott gyenge V, ter­
més mutatkozik. Természetes, hogy csak a mostani kilátás­
ról szólok, mert hisz a kedvező virágzás és a fürtök egészsé­
ges fejlődése kissé megjavíthatja, valamint hogy a kedvezőt­
len időjárás megesökkentheti, sőt tönkre is silányithatja még 
ezen rovány kilátásokat is. Kivétel itt-ott, egy-két szétlőnél 
mutatkozik. Például azoknál, ahol az aljakban a 78/S-i tél 
egészen tönkre tette a vesszőket, s a gazdák egészen le­
mondva a múlt évben a termésről, egészen Iekopaszitották a 
tőkét, s a termés által igénybe nem vett tőke erős vesszőket 
hajtott, mik a szép, hosszú ősz alatt megértek, ott rendes 
termés mutatkozik. De ez az egy-két fecske nem csinál nya­
rat; átálában áll az, amit fentebb Írtam, és tartok tőle, hogy 
ez hazánk legtöbb bortermő vidékén igy van, mert ugyan­
azon okok másutt is ugyanazon eredményeket szülik, már 
pedig igen sok helyütt van a rövid csapós művelés szokás­
ban ; a tőkék teljes lekopasztása —- mint a hegyalján, — 
vagy a rajnavidékihez hasonló magas, karós vagy karikás 
művelés kivételt képezvén.

A tortryx pilleriana, vagy mint népünk nevezi, a 
sodró bogár, s szélűkben nagyban megkezdte pusztítását; 
segélyére vannak az idén elképzelhetlen mennyiségben pusz­
tító cserebogár-rajok, melyek — miután a gyümölcsfákat s

azzal a termést elpocsékolták, sőt horrendum dietu i a dia­
iakat is lekoppasztották — most már a szöllőket lepték el' 
Ha saját szemeimmel nem láttam volna, el sem hinném.

Gazdasági közlemények.
A magy ar országos gazdasági egyesület

igazgató választmánya ma d. u. 4 órakor gr. Sza- 
páry Gyula elnöklete alatt gyűlést tartott, me­
lyen, mindenekelőtt az újonnan belépett tagok je­
lentettek be. Ezután a telepitvényesek kérdésében 
a gazdasági szakosztály által kidolgozott munkálat 
vétetett tárgyalás alá, melynek 6 főpontja van. E 
pontok röviden összeíoglaltattak s igy tárgyalta 
azt az igazgató választmány, s egész terjedel­
mében elfogadta azzal , hogy ily értelemben 
fog felterjesztés tétetni a pénzügyi minisztérium­
hoz. A kertészeti szakosztály jelentése, a gyümölcs­
ös konyhakertószeti kiállításra vonatkozólag felol­
vastatott, abból kitűnik, hogy br. Kemény Gá­
bor miniszter, e kiállítás védnökségét elfogadta, 
egyben a mondott szakosztály a kiállítás pro­
gram rnját is bemutatja, mely szerint külön­
féle kiállítók részére arany, ezüst és bronz­
érmek , s az áliam által nyújtandó jutalom 
dijak fognak kiadatni.

A prograium erre vonatkozó részénél felszó­
lalt br. L i p t h a y Béla, nem látja be, hogy 
miután a kiállított gyümölcs szépségénél és nagy­
ságánál a kiállítónak sokkal kevesebb érdeme van, 
mint az úgynevezett eonserv gyümölcs és konyha­
kertószeti termények kiállítójának, miért nyer­
jenek az utóbbiak csekélyebb értékű érmet, 
holott az előbbiek arany és ezüst éremben is 
részesülhetnek s igy indítványozza, hogy a vi­
szony felcseróitessók, mire Korizmics László 
elvileg ez indítvány mellett szólal fel s közvetítőként 
ajánlja, hogy adassék a conserve gyümölcs kiállítók­
nak is at any érem, de a fris gyümölcs kiállítóitól se 
vonassák meg, mit a választmány el is fogadott. 
Ezzel kapcsolatban a programúi még azon határo­
zattal egészittetetí ki, hogy a dijak csak az illető 
dijaknak megfelelő tényleg kitűnő tárgyaknak adas­
sanak ki s igy megtörténhetik, hogy egyik-másik 
első rendű dij nem fog kiadatni.

a kiállítás tárgyai minden gyümölcs, sző­
lőt kivéve, konyhakertészeti termények, a-.zalt, 
ezukrozott gyümölcs kertészeti műszerek, úgy 
tanszerek, október 3 áig esti 6 óráig a Közte­
lekről elviendok. Meghatározza a programul a 
kiáilitandó tárgyak meuyisógét. A kiállítás helye a 
„Köztelek.“

a kiállítandó tárgyak a programra szerint 
augusztus 20-ig bejelenteudők és szeptember 25-ig 
beküldendők. Szeptember 28-an megalakul a bi 
rálő bizottság és 29 én megkezdvén működését, azt 
30-án befejezi. A kiállítás a közönség ^észére októ­
ber 1-sején nyílik meg s báró -t napon U reggel 
9-től este 6 óráig 30 krajc/á belépti díj mellett 
nyitva áílván, október 3-án hirdettek*> k ki a 
dijjafe, melyek csoportonkiut adatnak ki este 6 
órakor bezáratik a kiállítás. Másnap «ezdődik az el 
nem vitt tárgyak árverezése.

Az igazg. választmány e program sot a 
feníi változtatásokkal egész terjedelmében el­
fogadta, Korizmi es László indítványozza, hogy a 
kiállítási bizottság már ma választassák meg, a 
jury megválasztatását későbbre halasztván, egyben 
indítványozta, hogy br. Kemény miniszter, ki 
ugyan a szakosztály felkérésére elfogadta a véd­
nökséget, az igazgató választmány részéről is, 
hozzá intézendő levéllel kéressék meg, hogy e véd­
nökséget fogadja el, mindkét indítvány elfogadtat­
ván, a bizottságba beválasztalak : -Börner Ede, 
Morócz István, Ordódy Lajos, Yiliásy 
Pál, Má day Izidor, Girókuty Fczencz, 
br. Lip tay Béla, Vigyázó Sándor és Biri-y 
Lajos, az országos gazdaszövetkezet által hozott 
több rendű határozat, nevezetesen gróf Keglevich 
István és Fráter Sándor indítványait illető­
leg, melyeket olvasóink már ismernek a szö­
vetségi gyűlésből, az illető gazdasági szak­
osztályhoz utasította, mely azt már tárgyalja is 
s igy a választmány egyszerűen tudomásul veszi. 
Ezek után előterjesztetett a nevelésügyi szakosz­
tályban Weis z B. F. által tett amaz indítvány, 
hogy az iskolai takarékpénztári szervezések körül 
érdemet szerzett tanítók díjazására 1500 irtot kér­
jen az egyesület a közgazdasági minisztertől. Az 
elnök indítványára kimondatott, hogy elvileg elfogadja 
a W e i s z indítványát a választmány, előbb azonban 
magánúton fog kérdés tétetni a miniszternél s c ak 
azután fog kér fényezni, ha a kérdésre biztató választ 
kap, egyben elfogadtatott Galgóczy abbeli in­
dítványa is, hogy az ország takarékpénztárai szólit- 
tassanak fel, hogy e jutalmakhoz adakozással járul­
janak. A tenyószmarhavásár eredménye bejelentet­
vén, az tudomásul vétetett. A helyei uradalomba 
való kirándulásra nézve jelenti K o r i z m i c s, hogy 
az illető uradalom junius derekán óhajtja 
a kirándulást, a küldöttség körülbelül 12 
egyénből fog álíani, s hosszabb ideig fog 
kint lenni az uradalomban; eddigeló 24 egyén 
kéretett fel a küldöttségben! részvétre, s ezek kö­
zül ma már 13 egyén jelentkezett, ezen jelentke­
zők. tehát mint küldöttség ma megválasztattak s fel­
szólítandó k lesznek, hogy értekezletre jöjjenek 
össze. A kirándulás napjául pedig kitüzetett julius 
4-e, hétfői nap.

A kirándulási küldöttség tagjai következők: 
gr. Károlyi Sándor, gr. Kegievies István, 
gr. Z i c h y Nándor, Bujánovics Sándor, 
Nádossy Kálmán, Jeszenszky Ferencz, 
Dávid Alajos, Niki Mihály, K a r s a y Al­
bert, T o r m a y Béla, Kvassay Jenő, dr. 
Lederer Sándor, O r d ó d y Lajos, s az 
igazgatóság részéről vagy Korizmics László 
vagy gróí Zichy Nándor fognak a kül­
döttséggel utazni. Korizmics bejelenti, 
hogy augusztus 18 dikától—20-ikig Altonában 
gépkiállítás tar tátik és előadja, hogy Horvátország­
ból a körösi gazdasági tanintézet nehány ta­
nulója tanárjuk kíséretében fog a fővárosba érkezni 
tanulmányt szerzendők, s felkérték a gazdasági egy­
letet, hogy járjon kezükre, ennélfogva kéri a választ­
mányt, hogy intézkedjék ez irányban. Az ifjak a 
budai vinczellér-kópezdét, az Istvántelki gazdasági 
iskolát s talán nehány a fővároshoz közelebb fekvő 
nagyobb uradalmat fognak megtekinteni. A választ­
mány a vezértitkárt bízza meg az ifjak kalauzo­
lása s egyéb teendőkkel.

Az országos borászati kormánybiztosság ér­
tesítése, hogy a mintapineze kész és be van 
rendezve, továbbá, hogy még mintaraktár 
is fog felállittatni, melyben minden a bor 
kezelésével összefüggő edények és eszközök fognak 
gyüjtetni, valamint az erdélyi gazdasági egye­
sület jelentése a Kolozsvárt megnyitandó gyümölcs- 
bazárt illetőleg tudomásul vétettek.

A bizományi üzletre nézve Dr. Darányit 
kérte fe% hogy szerződési tervezetet kidolgozni 
szíveskedjék, mire nézve Darányi megbízásá­
nak eleget tévén, bemutatja a bizományi üzlet­
tettel megbízott czéggel megkötendő szerződés ter­
vezetét, mely teljesen elfogadtatott, elvileg, de 
egyelőre a választmány felette nem határoz, 
mert tekintettel a 10 évi időtartamra, melyre a szerző - 
dés köttetni fog, s az ezzel járó felelősségre, min - 
hogy az egylet tagjai nem ismerik még eddig a 
tervezetet, — az előbb kinyomatni, s az egvleti 
tagokkal közöltetni fog f azután fog felette tár­
gyalni. Ezután még néhány jelentéktelen folyó 
ügy intézteiéit el s ezzel az ülés eloszlott
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A talaj termő-erejének hely re Alii tás ár ól.
E tárgyról dr. Z a m b 1 tanár „Depee oration“ 

czimü a legojabb időben nagy feltűnést keltett munkája 
után, a kővetkezőkkel óhajtottuk t. gazda olvasóinkat meg­
ismertetni :

Minden talaj, legyen sz ür még oly szegény is, bir 
bizonyos mérvben azon képességgel, hogy növényeket hoz- 
z- ií h- re.

A talajnak ezen lö ény létrehozó képességét, égj sze­
rűen a talaj termőképességének nevezzür, 
melynek alapja* a talaj termőereje képezi.

A talajnak termőereje a talaj­
nak főleg felső vagy is terme rétegében rej­
lik, de bizonyos mérvben tir azzal a talajnak alsóbb rétege 
vagyis az altalaj is.

Minél több és nemesebb növényeket képes valamely 
talaj létre hozni, annál jobbnak mondjuk azt. A 
talajnak jósága szenet való osztályozása tehát, a talaj 
termők épssségének fokát fejezi ki, aminek 
áron á r, mely valamely talajért fizettetik, p é n z é r- 
t é két képv feli, ami természetesen a talaj termő rétegé­
nek és az > talajnak minősége szerint, — amin t. i. a 
te'i'jnak jósága tg;.ütt véve alapszik — tetemesen 
változik.

A t Jajnak jóságában kifejezett ester- 
m ó erejében rejlik tehát tulajdonképen a földmi- 
ves vagyona vagyis azon töke, a melynek ka­
mataiból neki élnie kell.

A talajnak jóságát, vagyis termőképességét lehet 
javítani, e m o i n i, de rontani, alább szállí­
tani is.

A talajnak jóságát közvetlenül föDg a 
lés és trágyázás által lehet emeini. 

z v e t v e pedig bizonyos növények termesztése á!- 
í7 eiyeknek ft talajtan visszamaradt részei a talajra ja- 

hatnak.
Miután a mive lés által a talaj felpor anyit- 

í;.tik,s ennek folytan abba a levegő szabadabban képér- behívni 
a m i v 6 1 é s nem csak physikailag, hanem 
vegvileg is hat a talaj javítására.

A trágyázás által viszont nem csak, hogy vegyi 
alkati eszek vitetnek a talajra, hanem ezek egyszersmind tel- 
oidólag is hatnak & talaj alkatrészeire. Ennélfogva tehát va­
ja mint a mi ve lés, úgy a trágyázás is hathatósan 
hozzájárulnak a talajban meg lekötve lévé termő erő­
nek feloldásához.

A kitűnő jóságu talajokat, évszázadokon keresztül 
lehet termesztésre használni annélkül, hogy megtmgyáztiti- 
náiak, és a termések rajtuk még sem csökkennek. A talaj 
termőereje itt sem kiaknázbatlan, de minden esetre oly 
gazdag, hogy annak helyrepótlásáról — még egyelőre — i 
gondolkodni nem szükséges.

Ellenben minél alantabb fokon áil valamely ta- j
na- I 

l előbb 1
beáll nála ahelyrepótlásnak, a trágya- i 
zásnak szüksége. 1

Minden növény felvesz a talajból, melyben termett, M- | 
zonyes anyagokat, melyek aztán a szerint, a mint mi fors ] 
di a növényeket, bizonyos majd rövidebb majd 1 ossza! b, 1 
majd egyszerűbb, majd szövevényesebb kör forgásba jutnak.
De különösen négy alakban találkozunk ez anyagokkal eme 
körforgás! vándorlásuk közben.

Első alakja ezen anyagoknak azon ős vagyis 
eredeti ásványi alak, melyben azokat a talajban, mielőtt 
a növények által felvetettek volna — feloldott állapotban ta­
láljuk.

A növények áltál felvétetve ezen anyagok a m á s o- 
d i k vagyis a növényi alakba jutnak, mely alakból 
azok aztán, ha a növésyek sem állati, sem emberi táp álásra 
nem fvrdittatnak, lassan kint ismét az ásványi alakba 
temek vissza, ellenben ha a növények állati vagy emberi 
táplálkozásra fordittatnak, az esetben, ez anyagok az állati 
testben, a harmadik, az állati alakba jutnak, hon­
nál kiválasztatva a negyedik vagyis az ürülék 
alakba mennek át, mely alakban aztán a talajba vitetve, 
azok ismét az ásványi alakba térnek vissz*.

Ha már most a faiadból a növények által í*Ívelt 
anyagoknak ezen körforgását egy szorosan meghatározót', 
területen beiül keresitülvive gondoljuk, vagyis hogy ama te­
rületről éveckint levett teimés, részint mint táplálék, 
részint más ezélokra az ezen területen élő állatok és 
emberek szükségleteire használ tátik fel, és hogy ezen ter­
mésből eredő összes állati és emberi ürülék, va­
lamint minden egyéb növényi és állati anyaghul­
ladék is, évenkint újból vissza kerül a talajba : az esetben 
előttünk áll egy eszményi anyagkör-forgásnak 
a képe, vagyis egy eszményi teljes helyrepót­
lása a talaj - növénytermelés által igénybe veti — 
termő-erejének.

Mihelyt ellenben ezen állati és emberi ürüléknek s 
növényi és é’Nti anyag hulladéknak bár mi kis része, nem 
az edotj terület, trágyázására fordittatik, akkor a trágyázást 
vagyis a talaj termő erejének helyre pótlását többé teljes­
nek mondani nem lehrt.

Más oldalról ellenben be kell ismernünk, hegy egy 
eszményi teljes helyrepótlás többet

üiUcllUrli JliltiCl a; a u i a u u ívnvu au toiauic.ij
Újnak jósaga vagy minél hosszabb idő óta, és minél 
gvobb mérvben lett az termések által kiaknázva, annál e

ily _ .
eredményezne, mint sem a tökéletes egyensúlyba való tartá­
sát a talaj termőerejének, mivel a növények áltál a talajból 
kivitt összes anyagoknak, ama négy alakban való visszavitele 
által, nem csak hogv mind amaz anyagok valósággal vissza­
kerülnek a talajba, hanem egy ily mérvű trágyázásnak phy- 
sikai és vegyi hatása még a talajban lekötve lévő termóerő- 
nek feloldását is sokkal nagyobb mérvben előmozdítaná, sem­
mint azt csupán mivelcs és ennek következtében a levegő­
nek a talajba való erősebb behatása által eszközölni képesek 
volnánk.

Ebből tehát világos, hogy az eszményi teljes helyre- 
pótlás a talajnak terméeiejét nem csak fentartani, hanem azt 
még fokozni is képes volna.

Ámde a valóságban, igen sok oknál fogva csak a leg­
ritkább esetben lehetséges a talaj termőerejének ezen esz­
ményi helyrepótlását keresztülvinni, mivel egy birtoknak évi 
termése után származott sem minden emberi és állati ürü­
lék, sem minden növényi éa állati anyag hulladék nem áll a 
gazdának mint trágya rendelkezésére. És a termőerő veszte­
ség aztán évről-évre annál nagyobb, minél több termény ke­
rül valamely birtokból kivitelre és minél kevesebb kerül abból 
ürülékek és hulladékok alakjában a talajba vissza.

És ezen a talaj termő erejét, a termények kivitele ál­
tal ért veszteséget, a gazda mint kikerülhetlent kény­
telen tekinteni, mintán az a mezőgazdasági üzlet természeté­
ben fekszik, amennyiben ez jövedelmező üzletté csupán kivi­
tel által válik.

S ha a fentebb említett helyrepótlásra szolgáló aiyri­
gókat sorra vesszük, azt látjuk, hogy

az emberi ürüléknek ma, még csak igen kis 
része hasznai tátik fel Európaszerte, a talajból elvitt anyagok

Állására az egyes gazdaságokban, t. i. az, an i hely­
ié.

Az állati ürülékek ellenben már csaknem tel­
jesen fel lesznek használva, s ebből csupán az vonatik el a 
helyrepótlástól, ami abból mint trágyalé, hasznavétienül fo­
lyik el.

A növényi hulladékok is nagyrészt visszake­
rülnek a talajba minden gazdaságban, s e tekintetben főleg 
azoknak összegyűjtésénél látható hanyagság ellen lehet pa­
naszt emelni, s azok elégetése ellen (szalmatüzelés) mint 
ami által ezen anyagoknak a talaj alkrészeire való oldó ha­
tása tetemesen estiken.

Ellenben az állati anyagokba átment s a gaz­
daságokból kivitt talaj lakrészeknek szintén csak kis részé 
kerül újból vissza ugyanazon birtok talajába.

Vagyis azt látjuk, hogy az eszményi helyrepótlást ré­
szint oly okoknál fogva, melyeknek eltávolítása ugyan hihető 
volna, de még több oly oknál fogva, melynek eltávolítása le- 
heteflen — keresztül vinni nem lehet.

De mi tehát a gazda teendője e tekintetben ?
Még ma is igen sok birtokot sit egész országrészeket 

találunk, melyek oly kitűnő talajjal bírnak, hogy bár évszá­
zadok óta termelésre használtatnak, azoknak termékenysége, 
daczára, bogy a belőlük a termelésekben kivitt anyagok heiy- 
repótláeáról senki sem gondoskodott, még ma sem szállott 
alább. Ezen talajoknak ős termő ereje ugyanis oly nagy, 
hogy annak helyrepótlására nincs szükség, mivel a termé­
sekben a talajból kivitt anyagok a talajalkatrészeknek folyto­
nos feloldása által magából a talaj istennő erejéből heiyre- 
pótoltatnak.

Sokkal több oly birtokot és területet találunk ellenben 
ma már, melyeknél a talaj jósága sokkal alantabb fokon all, 
melyeknek t. i. termékenysége, ha a természetben a talajból 
kivitt anyagok trágyázás áltál legalább részben vissza nem 
pótoltatnak, azonnal alább száll. Az ily talajok trágyázásának 
szüksége aztán természetesen annál sürgősebbnek fog mutat­
kozni, minél nagyobb terméseket követelünk tőlük, vagy vet­
tünk már le róluk.

A gazdasági vegytani ismeretek alapján ma már képe­
sek vagyunk meghatározni, hogy a talajból a termésekben 
úgy mennyi- mint minőségre nézve ia miféle anya­
goi vitettek ki.

Nem tekintve most a kivitt anyagok minőségére, ve­
gyük csak azt, hogy az igy a talajból valamely termés által 
kivitt anyagok mennyiségének összege epen lOO-at tesz s 
azonnal azon kérdéssel állunk szemben: ’

1. Mily mennyiségű trágya- 
anyagot kell a talajba bevin­
nünk, hogy a belőle e termésben 
kivitt anyagokat teljesen hely­
repótoljuk?

2. Mi módon és miféle források­
ból kell a helyrepótlandó anya­
gokat előállítanunk?

Az első kérdésre vonatkozólag nem szabad elfelejte- 
“°87 » talaj természetes jóságának mily je- 

sem^tML 6 birtokra nézve ”67 vegytani, mint gazdasági

Vegytani szempontból a talaj 
természetes jósága minden körül­
mények között tőkét képez, mely 
egy bizonyos kamatot képes szolgáltatni, ha csak a tal.j 
megfelelő művelésben részesül. Eme kamat lehet magas vagy 
alacsony, de a semmiig Echo! sem szál! alá. Ebből tehát ön­
ként következik, hogy természeténél fogva, már maga a ta­
laj hozzá képes járulni a helyrepótlandó anyagok összegéhez, 
egy bizonyos éri részlettel, és hogy magának a belőle a ter­
mésekben kivitt anyagok helyrepótlásához való hozzájárulását 
már esak azért sem szabad figyelmen kívül hagynunk, mert 
hiszen ezzel a talaj jóságának létezését ta­
gadnánk meg, vagyis minden talajt teljesen egyenlő minőié- 
günek fogadnánk el. Hogy tehát a talajból, a termésekben ki­
vett anyagokért, teljes helyrepótlást szolgáltassunk, egyátalá- 
ban nem szükséges azok egész összegét trágya alakban vinni 
a talajba, mert hiszen azoknak egyrészét már maga a talaj 
alkiészének felbomlása által visszapótolja.

Gazdasági szempontból pedig 
j mindig azt kell szemünk előtt tartani, hogy a h e i y- 
frepótlás kérdése minden koiúlménjea között 
í pénzkérdést képez, hegy tehát az anyag hely- 
! repótlásnak helyes mértekét eltaláljuk, — vagyis hogy e részben 
j sem keveset, sem a szükségesnél többet ne tegyünk, minden 
j rendezett gazdaság kezelésének, egy igen hatalmas kovetel- 
I ménjét képezi, ha t. i. a gazda ama, minden más üzletnél kö- 
! vetett egészséges elvet: a minél olcsóbb ter­
melést,» mezőgazdasági üzlet terén is érvényre emelni 
akarja.

Hogy aztán mily magas amaz évi részlet, melyikei 
maga a talaj a helyre pótlandó anyagok összegéhez lioÁjfá- 
járul, arra nézve a gyakorlat terén szerzett tapasztalat sok­
kal biztosb útbaigazításul szolgál, sem mint bárminemű ta- 
lajvegyboetás. Szomszédos, jól és rosszul trágyázott földek­
nek több évi terméseredménye, minden gazdának legalább 
megközelítő mértéket szolgáltathat annak megítélésére, hogy 
a talajból a termésekben kivitt anyagok összegéhez, a talaj 
jóságánál fogva évenkint mily részlettel képes hozzá járulni, 
annélkül, hogy annak termőképessége sérelmet szenvedjen.

A második kérdésre térve át, igen természetes, hogy 
a helyrepótlandó anyagokat minden körülmények közölt 
azon forrásokból kell igyekeznünk előállítani, melyek a ter­
mények felhasználásánál, fogyasztásinál közreműködtek s ilyen, 
a fentebb bemutatott eszményi anyag körforgást tekintve, 
három van:

' 1. Az embereh.
2. Az állatok.
3. A kereskedelem.
A talaj és állati terményeknek e hármon kiviil más 

fogyasztója nem létezik.
Ezen tényezőket kelt tehát mint olyanokat tekinte­

nünk. a melyek a talajból a termésekben kivitt anyagok 
helyre pótlásánál első sorban igénybe veendők.

És a részben termeszét zerüen első és legközelebbi 
anyag forrást képez az emberek ürüléke, a második forrást 
adja az állatok ürüléke, s a harmadik forrást képezi aztán 
végre a kereskede’em.

A két elsőt, t. 1. az emberi és állati ürüléket, nem­
csak legfontostl'b és legkiadóbb trágyaanvagforrásul kell 
már természetüknél fogva tekintenünk, és mindenkor kizsák­
mányolni Igyekeznünk, hanem azoknak az anyag körforgás 
lánezolatábói hibázni sem szabad, mert mihelyt akár egyik, 
akár másik forrás hibázik belőle, a teljek helyrepótlásnak 
egyensúlya azonnal a legtermészet ellenesebb módon megza- 
vartatik. Minek folytán a trágyázás sokkal inkább 
megdrágul, mintsem azt a gazdaság érdeke meg­
engedheti.

A harmadik forrást illetőleg: a gazdasági vegytan a 
gazdát igen tekintélyes sorával megisme: tette már azon 
anyagoknak, melyek vegyi alkatuknál fogva többé-kevésbbé 
alkalmasak a talajból a termésekben elvitt anyagoknak 
helyrepótlására. A gazdasági tekintetek arra intenek ugyan 
bennünket, hogy ezen anyagok egyikéről se felejtkezzünk 
meg, de mindenesetre arra is, hogy első sóiban mindig 
azokhoz nyúljunk, amelyek közülök vagy költség nélküf 
vagy a lehető legolcsóbban beszerezhetók, és csak ezek kiak­
názása urán fordítsuk figyelmünket oly anyagokra is, me­
lyeknek beszerzése már nagyobb kiadást igényel.

Es igy e helyen mindenesetre emlékbe kell hoznunk 
az anyag helyrepótlásnak egy oly forrását is, mely ugyan 
nem valami gazdag, de mégis mindamellett megérdemli a 
figyelmet, s ez a vetőmag, melynek minden szemében iel 
van egv bizonyos mennyiségű anyag halmozva, ami habár 
nem nagy tömeget képez is, figyelmen kívül azért nem sza­
bad mégsem hagynunk, mert az egyideig mégis tápul szol­
lá1 a zsenge növénynek s mert azzal a talajba valósággal be 
lettek vive bizonyos anyagok. A talaj egyensúly összeállítá­
sánál tehat, a vetőmagban található anyagokat is okvetlenül 
számításba kell venni.

A többi segédtrágya anyagok között, találtatik aztán 
ismét nehány, amely minden gazdaságban nagyobb mennyi­
ségben összegyűjthető, mások ismét, melyek ha nem minde­
nütt találhatók is, de mégis elég gyakran s olcsón beszerezhe­
tők. Az elsők közé tartozik a gazdaságban felhasznált tüzelő 
anyagok után vhszamaradt hamu és korom melyek 
vegyi összetételüknél fogva több a talajból a termésekben 
kivitt anyagokat képesek pótolni. Hasonlóképen a mész a 
m á r g a, a g y p s z is oly -egyi összetétellel bírnak hogy 
eziranyban szintén hasznos szolgálatot képesek tenni ’Mind­
ezen anyagoknak beszerzésére s felhasználására is ki" kell te­
hát figyelmünket terjesztenünk, és azokat a talaj egyensúly
összeállításnál vegyi alkatrészeik szerint számításba vennünk 
Epugy nem szabad elhanyagolnunk olt. hol alkalmunk nyí­
lik reá az üzletek trágyázó hatással bíró hulladékainak 
beszerzését, összegyűjtését sem, ha azokat ingyen vagy o1e5ó 
áron megkaphatjuk.

Legvégre hagytuk felemlitését azon kere-kedelmi trá­
gya anyagoknak, melyek ma már rendes kereskedelmi őzik­
éét képeznek, s melyek közül több, némely g.izdasá°-okban 
már évről-évre rendesen előeynyel használtaik mint a 
guano, superphosphat, uhosphorit s:.f. Ezen kereskedelmi 
tragyaanyagok telemlitését legvégre azon oknál fogva hagy­
tuk, mert a gazdasági tekintetek azt parancsolják hogy 
ezen, minden esetre értékes trágyaanyagokra figyelmünket 
ee>ak akkoi fordítsuk, aogyha már a helyben és olcsóbban 
megszerezheti trágyaanyagok egész sorát kiaknáztuk de 
azok áltál a neikulózhetlen helyrepótlás fedezve még sincs.

Ha már most az elmondottakat tekintetbe veszszük 
azt látjuk, hogy a teljes helyrepótlás keresztülvitelére á 
következő természetes és segéd trágynaryagok állanak ren­
delkezésünkre : ...

1. Émberi ürülék........ ................... — a
2. Állati ürülék................................ — jj'
3. Növényi hulladékok.................. . — q[
4. Állati hulladékok........................ — jp
5. A vetőmagban taláható anyagok ----- E. 
ti. A gazdaságban felhasznált tüzelő

anyagból került hamu és korom = E.
«. Helyben beszerezhető ásványi 

anyagok........................................  — (}
8. A talajból felolvadó anyagok.... — H.
9. Kereskedelmi trágyaanyagok .. —r 1.

Vagyis A + B + C. + D +B + F + Ü. + H + I.
vo.na azon képiét, melyet egy valódi észszerű és mindenütt 
alkalmazható trágyázásnak eszményképéül tekinthetünk szern- 
ben azon eszményi helyrepótlással, melynek keresztülvihetet- 
leoségét már fentebb kimutattuk.

Jnnius a gazdaságban.
X X Eik^7e,zt6tve a T14 hónapban kifejlődött természeti 

szépségek által, örömmel üdvözöljük ezt a hónapot is mivel 
- "£?le EZ,ep',eg,<:í llletöieS semmivel sem áll a májusnak 

mögötte, de sőt kellemessegti bizonyos értelemben még felül­
múlják a májuséit is. Még mindig vannak fák és bokrok 
melyek virágjukkal gyönyörködtetnek. A levegő, mely már 
májusban megélénkült a szárnyra kelt különféle rovartól 
most még inkább hemzseg a sok lepke, dongó, szövő s 
egyéb ilyen apró állattól, es valóságos vadász területül szol­
gál nappal a fecskék, éjjel pedig a denevérek részére me­
lyek nagy kedvvel űzik a rovarpusztitás sportját.
,,, , „B hónap végével már a tikkasztóbb hőség is be szo­
kott koszonteni, mely kétszeresen kellemessé teszi ránk nézve 
ä lak árnyékát, melyet kellő mennyiségoen meg is talál ha- 
tunk mert a legkésőbb hajtó fák is meglombosodtak már. A 
rügyeket ea bimbókat mindenütt lomb és virág váltotta föl 
az ősszel elvetett magból tengernyi zöld hullám fejlődött és 
amint májusban a repeze egész területeknek sárga szint köl­
csönzött, úgy most a lóhere viola színűvé változtat egyes 
földeket meg pedig a mehek előnyére. A len is kihaj tolta 
szende kék virágát. A sövények és bokrok közt a bodza 
orgonafa s a csipkerózsák terjesztenek kel emes illatot Meg- 
jott az idő midőn a bokrokat futó növények fehér virágai 
díszítik, a falakat, kerítéseket komló, vad szőlő s egyéb fú­
szó növények belátják, kellemes kilátást nyújtva a szemnek 
s ha a három fagyos szerint es Urbán jól viselték magu­
kat, úgy a szőlő is, hozzájárul a légnek illatossá te-
1616I16Z.

Sehol a világon nem gyakorol a nyár előhírnöke olv 
kellemes benyomást, mint épen a mi vidékeinken, nemcsak 
r1?’ ,™ert ,a növényeket nem terheli meg, mint például a 
forró földövi tartományokban, tömérdek kúszónövény, hanem 
azért is, mert bátran élvezhetjük az egészséges üde levegőt a 
szabad ég alatt, kint a zöiben, auólkül, hogy minden jpp- 
tem-nyomom mérges kígyók és rovarok harapásától és csipó- 
setol kellene tartanunk. A virágak közt is aranylag kevés
kS? flláUí0Zlk; d6.,elégar,ra néíTe> hogy a gyermkeket 
kellően figyelmeztessük reájuk, nenogy megmérgeztessenek.

• ci ?avah ós mocsárok vizeiben, valamint a lassan folyó 
vizekben is fejlődnek virágzó növények, mintegy arra szol-
f,nlaY 0gí 8 meklbea é10 htoknak árnyékig menedékül 
szolgáljanak a nap heves sugarai ellen,
idönnnÄk?Zett a ®zéna6yüjtés ideje, s vele együtt azon
változás mindsn i5akdateag)^bb figyelemmel Msére az idő- 
vaitozas minden legkisebb jelet, mint bármikor. A gazda ki
n LTde8’ 8ZáruZ id6t/hajt, reggel-este vizsgálja8 sz’ég- 
bcdtot, hogy nem komorul-e be itt vagy ott, figyelemmel kí­
séri a házi állatok, a madarak, rovarok mozdulatait mek-
blkLtLtfnHő ?tiA-ÍTket’»hog-í hövetkeztetéat vonhasson a 
bekövetkezendő időjárásra. A szénaesinálás idejében nem szí­

vesen látja, ha a szarvasmarha nyakát nyújtogatja, orlyukait 
kitágítja, valami üt azt sem, ha a sertések nyugtalanságot 
árulnak el, a ludak, kacsák, pulykák és pávák sokat sápog- 
nak, meit mindez esőt jelent. Ugyanezen oknál fogva nem 
szereti ha a tyúkok sokat hemperegnek a porban, továbbá 
a méhek rövid röpte, a pókok elrejtőzése, a fecskék földhöz 
közeli röpte, valamint a legyek tolakodása. Ha a szarvas- 
marha többet bőg és a szamár többet ordít, mint rendesen, 
az is esőt jelent. Egyes virágok kelyheinek nyitott vagy 
csukott állapota szintén enged időjárásra következtetni Ha 
távoli tárgyak látszólag közelebb vannak, mint egyébkor, ha 
a szomszéd falu harangjainak zúgását tisztábban halljuk, 
mint máskor, úgy esőre számíthatunk és nem ok nélkül, 
inert nedves levegőben jobban terjed a hang, mint a száraz­
ban. Szobáink eső közeledtekor többé-kevéshbé megnedvesüi- 
nek, s a virágok erősebb illatot árasztanak.

Sajnálkozással nélkülözzük e hónap végével sok madár 
vidám dalát, melyet gyönyörködve hallgattunk. A legtöbb ki- 
köítötte fiait s most már a szülői g ndok váltják fel a daío- 
lást, mert nemcsak a jérezéknek, hanem a hímeknek is kell 
az utóduk élelméről gondoskodni. Sok dalos madár, mely 
első fiait már kora lavaszszal kikölté, most másodszor vagy 
harmadszor ül tojáson. Az esti homályban baglyok vadásznak 
egeiek után, még pedig oly ügyesen, hogy nem csekély 
hasznára vannak a mezőgazdának, amennyiben aiig telik el 
6—5 perez anélkül, hogy egy-egy egér a bagoly karmai 
kezé kerüljön. A kaknk elfáradt, s inust már ritkábban han­
goztatja nevét.

a szarvasmarháknak sok bosszúságot okoznak a csípő 
legyek és bögölyök, melyek petéiket ez állatok bőre alá rák­
ját. Nem kevésbé sievednek a legyektől a gyapjúktól meg­
fosztott juhok.

Alig találunk virágot vagy levelet, melyen egy-egy 
k seb'-nagyobb rovar nem volna, azonkívül a levegőben cz- 
renkint dongának. Szép látványt nyújtanak alkonyaikor, 
vagy az éj sötétjében a levegőben szállingózó János-bogarak.

A méhek megkezdték a rajzást s a méhésznek ugyan­
csak résen kell lenni ha egy rajt sem akar elveszteni.

De nemcsak virágokon gyönyörködhetünk e hónapban, 
hanem gyümölcsöket is élvezhetünk. Beállt a eseresnye- és 
eperérés, a kajszinbanezkok is kezdenek sárgulni. A 
ezukorborsó sem tartozik most már a legnagyobb ritkasá­
gok közzé.

A házi kertekben a gyomláláson kívül kevés a tenni 
való. János napja körül kezdődik a szemzés. A turgonya és 
tengeri köriilkapálásának ideje megjött.

A hónap vége felé oly nagy lesz a helyi kigőzölgés, 
hogy gyakrabban sötét felhők tornyosulnak fejünk fölé, me­
lyek megszabadulván nedves tartalmuktól, üdévé, kellemesé 
tevzik a nagy hőségtől tikkasztóvá lett levegői. Nagyobb zi­
vatarok — néha káros jégesővel — nem ritkák e hó­
napban.

Vetések állásit.
Erdő-Kiirth, (Nógrádm.) jun. 7. (Az ,,E gyetérté s“ 

tudósítása.) A gyakori záporesők, s a múlt hónapi felhősza­
kadás és jégeső a vetésekben Erdő-Kürthön (Nógrádm) s a 
határos falvakban Ácsán, Kálión, Versegen igen nagy ka- 
rokat okoztak. Szénatezmésünket a beiszapodás egészen tönkre 
'ette Még sarjvra sem számíthatunk igen sok Leljen. A 
rozstáblákat a pusztító jég nagyon sok helyen leverte. — A 
szép táblákon, a hol már kalaszba menő rozsok voltak, 
most zöldtarló van. A répát a nagy záporesők tökéletesen 
kimosták. Valami más takarmánynak valót vetünk helyébe.
A gyümölcsösökben nem tett a jég oly nagy kárt. De mű­
ködése a gyüjnölesök foltosságában el nem marad.

Napirend Junius i 0-én.
Naptár: Péntek jun 10. 1881. rom. kath : Margit királynő. 

Piot.: Oaufrius. Gö ög orosz (máj 29.) Teodozia 
vértanú. — Nap kel 4 ó. 3 p., nyug 7 ó.' 55 p. — 
Hold kel 6 6 14 p. d. u. nyng. 2 ó. 11 p. regg. — 
Venus legnagyobb fényét éri el.

Felső iparrajzisko'a kiállítása (IV. gr. Károlyi utezai is­
kola 3. em.) d. e 9—12 és d. u. 2—4. 

iparmuzeum a műcsarnokban d. u. 3—ti órakor.
Múzeumban régisógtár d. e. 9, d. u. 1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e, 9—d. u. 2 ő 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig. 
tgyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Örs», gazd ás tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10-12 és 
, d u. 2—4-ig.
Állatker nyitva egész nap.
Bergher feie panoptikum a sugárúton.
Caperta színhaza a sugárúton.
Mezey magyar daltársulata a stáczió-utezai Wohlfart-féle 

endéglőben
Margitiigetre közlekedés minden félórában ; nép- és kato- 

nazene.

Kivonat a hivatalos lap jjunius 9-iki számából.
Árverések a fővárosban, Spolarits Lajos 795 írtra 

b. ingatl. június 30 ([ 111.) Jaiser Zsófia 16,572 írtra b. 
ing jun 24 (torony u. 1.) Biosinger Mária 34,590 írtra b 
ing. aug. 9 (torony u. 1.) Kopp József 455 írtra b. ingatl. 
juniua 23 (torony u. 1.)

Árverések a vidéken. Albu József 2013 írtra, b. in­
gatl. jól. G Szée‘*ny (Vinga). Vaszilcsin MikPs 5000 írtra 
b. ingatl. jul. 2 O-Bessenyo (N.-Szt.-Miklós). Alexits Sándor 
450 i írtra b. ingatl. jun. 26 Újvidéken. Schadt Péter 460 
írtra becs. Ingatl. julius 3 Baja. Weitstem József 12,430 írtra 
becs. ingatlanai június 28 Temesvár. Eadosevits Maria 1200 
forintra becsült ingatl. juuius 27 Dobriczan. Ikrieh Frigyes 
6297 írtra b. ingatl. julius 11 Nagy-Szeben. Wezelin Trifu 
765 írtra b. ingatl. julius 4 Székás (Lippa). Stumpf Mihály 
3367 írtra becsült ingatl. julius 30 Sz.-Márton. Juhász Er­
zsébet 3C0 írtra b. ingatl. junius 23 Váez. Nuridsán Marton 
857 írtra b. ingatl. junius 17 Zalathnán (Abrudbánja). 
Benedek József 312 írtra b. ingatl. julius 4 Köpeez (S.-Szt- 
György). Budinszky József 710 frtra b. ingatl. junius 23 
Berzenezén. Weinreieh Gergely 1100 frtra b. ingáit, junius 
22 Kismartonban. Asznoviis Antal 489 írtra b. ingatl. jun. 
30 Szeged. Margiceaim George 765 frtra b. ingatl. junius 
18 Drombár (Gyulafehérvár), iíj. Jakubovits Miklósné 2000 
forintra becs. ingatl. junius 27 M.-Szigeten. Lakatos Póterné 
1275 frtra b. ingatl. junius 21 Komlód (Sz.-Németi). Bíró 
Percnyi Zsigmond 3519 frtra b. ingatl julius 4 Nagy-Szöi- 
lós. Salgó Istvánná 3102 frtra b. ingatl. június 27 Údvard 
(Komárom), Meszner Tamás 765 frtra becsült ingatl. jun 11 
Budakesz (pestvidéki tszék). Özv. Pop Mártonná 9 jl frtra b. 
ingatl. julius 5 Bodonhelyen (Sopron). Lupán Stefan 640 
frtra becsült ingatl. iunius 20 Dombrovioza (N.-Bánya). 
Csuvay János 8037 frtra becs. ingatl. julius 13 Jabloniez 
(Szeniez). Schüller Jakab 3348 írtra b. ingatl. julius 13 
Zombor. Tüske Istvánné 1048 frtra -b. ing. julius 1 Csornán 
(Sopton). Nagy Józsa 1949 Írtra becs. ingatl. junius 23 
Halmi (Sz.-Némeü). Wéber János 1930 forintra becs. ingatl. 
jnnius 13 Besztercéén. Tischma Raehilla 523 frtra b. ingat!, 
jun. 25 Panesován. Sajti Gergely 4z7 frtra becsült ingatl 
juuius 14 N.-Sza;ontán. Ifj Nagy Pál 561 frtra b. ingatl 
junius 18 Maglódon (pestvidéki tszék). Metzler Jánosné 794 
frtra b. ingatlanai junius 24 Újpesten. Schneider Márton 
1078 frtra bees, ingatl. junius 14 Lesses (Segesvár). Hart­
mann Izrael 1200 frtra b. ingatl julius 7 Beregszász. Nya­
kas István 8ti 1 frtra b. ingatl. jus-ius 24 Ss.-Fehérvár. Hoos 
Mária 3110 frtra b. ingatl. junius 30 Dipscn (Beszterczén) 
Baduiovits Vásza 1167 frtra b. ingatl. juuins 27 Fehértem­
plom. Nenadov Atyim 1127 írtra b. ingatl. jnnius 21 Pan- 
esova. Tóth János 549 forintra b. ingatl. junius 30 G.-Kis- 
Sáliéban (Ipolyság). Gáihy Albert 400 frtra b. ingatl julius 
25 Beregszász. Hornyák Mihály 1016 frtra b. ingatl. junius 
2i Gután (Sziták) Bednarovits József 480 frtra b.ing. jun. 
30 Királyin (Nyitra). Tosity Kuzma 36ÚU forintra becs. in­
gatl. julius 4 N.-dvt.-Miklós. Mirkov Vladiszlav ÍUÜO forintra 
becsült ingatl. junius 24 rt.-Kikindan. Br. Szentkereszti 
Zsigmond 1500 frtra b. ingatl. julius 18 Csikszereden. Györ­
gy ovits Joeza 4Q0 frtra b. ingatl. junius 30 Battonya.

Csödhirdetmény. Blayer Mór sz gödi lakos ellen bei 
junius 28., 29. és 30., perügy. dr. Tratet Gyula.

,.Pa^yazah A nagyváradi királyi törvényszéknél al­
jegyzői, a sátor-alja-ujhelyi királyi jbiróságnál aljegyzői ál­
lomásokra.

CSÁVOLSZKY LA JOM
felelős szerkesztő és kladó-tnlejdoaos.

Elhaltak névsora Budapesten, 1881. junius hó 8-án.
Knapp Kalusz Mária 66 é. napszámos VIII. k. fecske 

utcza 25 hagymáz. — Ollesz Verona 35 é. napszámos VII.
k, kerepest ut 50 tiidővósz. — Andrejka József 25 é. nap­
számos VIII. Német utcza 38. tüdővész. — Matuschek Anna 
, 0 ”• napszámos VIII. k. német utcza 38. tüdővész — Kol­
ler Tamas 45 é. üveges VIII. Hunyady utcza 21. idegbaj.
— Nadasdy Sándor 65 éves hajcsár X. kér. kala­
poshoz rögtöni halál. — Gyimothy Károly 40 éves 
czipész IV. kerület egyetemtér 6 szívbaj. — Imre 
bander 33 éves szolga IV. k. magyar utcza 5. tüdőlob. — 
Ertlbauer Mihály 71 é. magánzó IV. k. váezi u. 20. aggkór.
— holdvary Margit 1 é. kereskedő leánya IV. k. váezi u.
l. vorheny. — Dobrovolszky Endre 2 é. napszámos fia VI. k.
6,y?r ”■ 3n. tüdőhurut. — Navratil Árpád 23 é. könyvkötő 
Yll. fc. dohány u. 51. tüdővész. — Kovalszky Tamás 57 é. 
vasesztergályos VI. k. Szondy u. 11. tüdővész. — GyenesMa- 
ti.d 2 ő. hív. szolga leánya IX. k. Rákos u. 6. agylob. — 
Bacher Baehmann Regina 74 é. özvegy III. k. bokor u. 2. 
aggkér. Tanczer Ehrentrenn Julia 80 é. özvegy Hl. k.
perez u. 7. tüdőlob. — Giig Ferenez 55 é. kávés IV. k. 
kecskeméti u. 8. idegbaj. - Reich Elek 4 é. rendőr leánya 
IV. k. kígyó u. 5. agykérlob. — Heidrieh Antal 2 é. nap- 
szamos fia V. k gyapjú u. 4. agy vízkör. — Neuhofer Sze- 
aerJ™arz? 29 é. kereskedő neje V. k. hold u. 15. gümőkór.
— Ilit Teréz 4 éves napszámos leánya X. k. tüdölob. — 
Dresler Janos 56 é. asztalos VI. k. ó-u. 23 tüdővész. — 
berep1 András 45 é. hivatalszolga IX. k. Czuezor u. 4 sziv-

Mayer György 24 é. asztalos VH. k. Miksa u. 25 
tudőviüenyö. — Velkner Sehwarz Anna 60 é. napszámosné 
te. u', 82 fiszök. — Noviky György 36 é. aszta­
los 11. k. csalogány u. 53 hagymáz. — Kovács Wurr Anna

68 é. szülésznő I. k. Attila u. 36 agyguta. — Szitás Dió 
niezky Zsuzsanna *3 é. I. k. szegényház aggaezály. - 
Bilik Mátyás 66 éves, napszámos, I. kér., Döbrentei utcza 4 
tüdőgümő.

IDEGENJÜK NÉVSORA
Vadászkürt-száliiida.
Sipos 0. alispán Szolnok. 
Földváry J. íiüb. Tolna. 
Folly J. tanácsos Kaposvár. 
Vurka M. fldb. Veszprém. 
Szabó J. fldb. Veszprém. 
Marinkies M. fllb. Szeged. 
Zatmerszky M. Előszállás. 
Kajába 0. fldb. Pótfalu.
Both A. fldb. Temesvár. 
Aiilik J. fldb. Pécs.
Tichy F. fldb. Ercsi. 
Sebestyén S. pleb. Galánta. 
Csóka F. ügyv. Mohács. 
Juray A. ügyv. Baja.
Kuchar F. hivtln. Zólyom. 
Holländer E. igazg. Becs. 
Pisztory F. gyógysz. Pozsony 
Káry L. kdö Bécs.
Detrois A. kdö Strassburg. 
Rudolf J. kdó Soflenheim. 
Puschmann J. kdö Zólyom. 
Ckoít H kdő Bé:s.
Simon H. R. kdó Augolország 
Tsehuk J. kdő Bées.
Laszn-er A. kdő Bées. 
Badsehewiez kdő Bées. 
Zacher A. kdő Bées.

Erzsébet-száiioda.
Szőke J. fldb. Szt.-T.-Puszii. 
Nagy F. fldb. Solt.
Fáy B. magzó Serke.
Lauer M. hadnagy Szabadka. 
Horváth J. tanár 3.-Csaba. 
Blau J. fldb. Dabas.
Schmidt J. jegyző K -Haría. 
Gunszt B. hivtlii. Collegno. 
Gunszt A. kdő K.-Sz.-Márton 
Neescy J. postám Verebély. 
Csernák A. ügyvj. A.-Maroih. 
Speizer J. ügyvj. Szabadka.

Nemzeti szálloda.
Br. Podmaniczky L. Aszód. 
Djmoniios M. és neje T.-Roll'. 
Badányi M. bírt. Szepesin. 
Kemény E bírt. Erdőd.

Udvardy K. bírt. Demecser. 
Elek G. biitné T.-Igar. 
Genesy J. jogász T.-Igar. 
Glaubiez M. birtné Zsadány. 
Sfeeb Behm I. és leánya Bées. 
Pokey S. birtné Deba.
Dr. Ratiu J. ügyv. Torda. 
Pekovics S. mgzó Pozsony. 
Singer J. kdőné T.-Roff. 
Schwartz H. gőzm.-t, Eger 
Morgenstern L. kdő Bées. 
Prohaska J. kdö Bées. 
Brauner R. kdő Brünn.

István fölig szálloda.
De ia Rouehe Fouehaud Páris 
Maksud G. bank. Alexandria. 
Ibrahim A. Alexandria.
Mek Campbell Haeiip London. 

.Bossányi R. oirt. Lonthó. 
Ritzinger A. Alesuth.
Lamm M. gazd. Küllfürget. 
Lindl A. gazdatiszt K.-Jenő. 
Póka L. gazdat. Békés-Gyula. 
Koleszarie J hivtin. Eszék. 
Papp E zenetanárnő Észtéi g. 
Warneke G. kdőügyn. Grátz. 
BrüllF. adóíőfeliigyelő Szeged

Fehér ló szálloda.
Teaezer L. fldb. Liptó-Ujvár. 
Neszell A. fldb. Berlin. 
Braun J. hivtin. Bdcs.
Szító S. utazó Drezda.
Alkárí L. szinérz Szolnok. 
Löffler M. kdő Apátfalva. 
Sehvartz F. kdő Tapló-Ságh. 
Kohn M. kdó Bácska. 
Szikora J. gépész Beregszász.

Arany sas szálloda.
Eudre L. bili. Félegyháza. 
Bűdre A. mórn. Szeged. 
Majthényi P. Mit. Csesztre. 
Majthényi J. bírt. Csesztre. 
Farkas F. birtné Győr. 
Weinberger V. hivné Szirák 
Bibel J. kisbirt. B.-Csaba.

35T"Z"1XíT-T3É3 BL

Intés 1
Saját találmányu arczképes és a szél által 

össze nem göngyölhető Itö vet választási zász­
lóimra kir. kizár, szabadalmat kaptam; ennél­
fogva tetiát ilynemű zászitkat készíteni kívülem 
senkinek sem szabad.

Miután tudomásomra jött, hogy egy bpesti, 
két szédelgőből álló ezég találmányomat szemtele­
nül utánozta, featnevezett minőségű zászlókat ké­
szítvén vidékre, meiyek készítésére kizárólag 
esak nekem van jogom, tisztelettel figyelmeztetek 
minden becsületes hazafit, miszerint ily szédelgők­
kel érintkezésbe ne bocsátkozzon, illetőleg magá­
nak kellemetlenséget ne szerezzen, mivel úgy a 
szabadalomsértők, mint a megrendelők, sőt a hasz­
nálók ellen is törvényes lépéseket indittatan- 
dok meg.

Ngyszersmind felkérem a t. ez. közönséget, 
ha netán valahol ily utányzott arczképes zászlót 
látnának, habár azon saját ezégem alójegyezve is 
van, erről engem szóvsl, esetleg levelezőlap utján 
értesíteni szíveskedjenek; ez esetben aránylagos 

kilátásba helyezek a szives figyelmez-jutrimat
tetőnek.

Tisztelettel
Weuitaann Ignátz,

arczkép- és czimfestő és a kir. szab. 
arczképes és össze nem göngyölödő vá­

lasztási-zászlók gyára ok a. 
Budapesten, sugár-ut 7. sz.

S Z U L I N I

imss töltés bei]

Édeskuty L.

es

savanyuviz.
Ezen közkedveltségü savanyuviz nagymérvű sza­

bad és kötött szénsavas, gazdag szikes, szénsavas mész, 
szénsavas magnázia és szénsavas vaséieg tartalmával 
nem csak a legkellemesebb italt szolgáltatja, hanem 
mint gyógyszer is nagy sikert biztosit, különösen az 
idillt gyomorhurut, aranyér, hugyszervek betegsége és 
gegehurut, sápkór, augolbetegség és köszvényes bán- 
talmak ellen.

Friss töltésben mindenkor kapható
magy. kir. udv.

ásványvíz szállítónál.
I Radocsay és Bányay, Matton! és Wüle 
í uraknál Budapesten,
i Linkesch Samu özvegyénél Eperjesen 

Kamitska C. J. urnái Késmárkon.

EGER-FRANZENSBADI 
Ferenczkut, só- és rétforrás

in adig Ms töltésben kapható

MATT« ÉS WILLE
es. k. udv. f;állítok ásványviztelepükben

budai hfrá) keserüforrások tulajdonosai.
Budapesten, (Diana-fiirdö)

AT

BUDAPESTI SZOLAPOK.
Hemzeti színház.

Budapest, péntek, junius 10-én :
Uj betanulással először:

lady tartüffe.
Színmű 5 felvonásban. Irta Girardin Emilné, Gay Delphine, 

í ordított i Országh Antal. — Személyek •
FelekiD’Estizny 

De Renneville 
Des Fourbiéres 
De Saint-Iriex 
Léonard 
Építész 
Titkár 
Komornyik

Náday vg
Haiini
Szigeti I,
Újházi
Falud!
Törzsök
Tóth

Kezdete 8-adfél órakor.

Szolga 
Pinezér 
De Bhssae 
Clairttont

Berthole tné 
Duverno isné 
Courtion ó

— Holnap „A fehér nő.“

Sántha 
Szirmai 
Sz. Prielle K. 
Felekiné 
Csillag T. 
Császárné 
Györgyné 

I.

Hőpszínháx.
A KIS MENYECSKE.

Uperett 3 felv. írták Leterier és Vonloo. Fordította Rákosi 
Jenő. Zenéjét szerző Units Lititq.

> í. R.dolfo, Vidor 
.-. ankarló lovag Kápo’nai 
Montefiaszko Komáromi J
Kaszteldemoli 
Graeziella, 
Lukreezia, 
Theobaldó, 
Beppó, 
Beatr.ksz,

Solymosi 
Komáromi M, 
Csata! Zsófi 
Sió Irma 
Újvári 
Vasváriné

Személyek:
Egy ismeretlen nő Molnár I. 
Eiry néma V. Kovács. 
Markotányosnő Gyöngyösi 1
*f!Ö skót utas B»jor .
2-ik) Kopácsi
1- f5) r,inc7H' b-yvári
2- ik) " Matóczy 
Májro domv, Kovács M. 
Egy dajka Imrei Aurelia

Egy ismeretlen Füredi 
Kezdete 8-adfél órakor. — Holnap Blaha Luiza asszony mint 
vei.dég. Konrád Emilia kisasszony fóiléptével: „A íraneziák 

Milánóban.“

Eőváposi színkör
(a Krisztinavárosban)

Ma, péntek junius 10-én zárva.
Holnap Nyilvay felléptéveleadaiik „A kékszakálu herezeg.- 

Nagy oporette 4 felv. Offenbac-htól.

IDŐJÁRÁS.

Ás időjelző intézeti 
18SÍ. junius hő

á vir a tijelentései
9. reggel 7 óra.

Állomások O öp%í>-0X r-í» e 
^ 3

:

I*
it

a? «~ e9M -a ^ J4

M .§ 

<3

s
s

ip.ds.
Ö

1
í

Arad .. ... 50.4 DK, 4-14 0 7 3
BeFztereze..... ......... 51.2 © 4-13.8 11 3
i j í>süiv rcsfiiy 5* 50 6 © --11.8 10 9
Budapest . ... 49 4 EK, --12 5 5 •
Csáktornya - .......... i 50 6 EKÓ --10.-2 ^ 1
Debreczcs.................... ! 50.9 D, -r14 8 8 •
Eger ........................... 50 4 EK, 4-14 0 40 •
Eszék............................ —
Fiume .................... 49 8 E, -*-11.6 ^19 •
Késmárk .................. 50.3 Et 4-U.2 1 m
Keszthely.................. 50.2 e7 4-no 1 o
Kolozsvár .................... 51.5 DK, 4-116 2 o
Msgyar-Ovár........ 51.4 ENY, 4- 9.2 <116 m
Mármaros-Szigst .. . — — —
Nagy-Bnyed...... 50 5 DK, 4-14.5 5 e
Nagy-Szeben.... 50.1 d2 -1-14.8 12 e
Nagyvárad ...... 49.7 © 4-14.6 22 m
Orsóvá ......... 513 © t14.2 *£68 3
Psnesova . ...... ÖU.4 NY, 4-14.9 1 O
Sdmeezbáiiva ........ 501 EK, t^12Ü 1 •
Sopron ........ 51.8 ENY* 4- 83 -£13 *
Szatmár-Németi ... 49.6 DK, -H5.4 12
Szeged ..... . 49 0 DK, 4-14 8 4
Sepsi-Szt.-vyörgj 541 © -142 21 e
Szolnok........ 50.8 © 4-15.1 1 »
Temesvár ....... 51.5 DNY, 4-17.0 8
Trenesén ........ 50 3 k2 -12.5 — a
Ungvár ...................... 48 6 k4 t14 6 13 •
Zágráb ......... 50.8 NY, -10 2 1 0
Bées ........................... 52.7 ENY3 - 8.8 — e
Bregenz................... .. 59.0 EK, r 7-2 9 •
Lesina ....................... 51.7 K, -14 6 11 e
Pola ....................... 50.8 K, -13.4 3 8
Prága .......................... 55.5 E, 4- 8 3

i
1 *

O ; tiszta 
► borult, 
zivatar,"

Magyar-

Jelek magyarázata: o = czélesend; 
derült; ® = felhős ; C*: Vs felhős ; ® = J . felhős ;
6! : eső ; * ; hó ; A s jégeső ; = = köd; 8: gőz ; <í i 
villám.

Áttekintése a mai időjárásnak
Európában: A depresszió (749) 

országban és Orosz-Lengyelországban van és innen terjed ti 
a kontinens többi, részeire is (755 - 759.) É zaknyugatoa 
többnyire északnyugati szelek mellett az idő hűvös bo­
rult esős.

Hazánkban: Részben délies, részben északias 
mérsékelt szeleknél a hőmérséklet alább, a légnyomás főlebb 
szállt. Az idő többnyire folhős-borus. esős. Helyenkint je­
lentékeny mennyiségű esőkkel. Részint zivatar, rtsnnt égi 
háború volt: Csáktornyán, Fiúméban, Magyar-Gyáron, 
Sopronban és Örs ván, itt jégesővel.

Kilátás a j Sva időre:
Hazánkban! Általában felhős-borús, napos­

sal váltakozó időt várhttni kevesebb esők s helyi zivata­
rok mellett

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat Indul. A vonatok

Az eezírák éllamvaspáh a ,idó- minősége
Indulási idő

házából.
{ szem. vonat 9 óra 80 p. este

Bad »pesttől—Éi Bekujvár, Poxaony Bécs\
futárvonat 3 óm 3 • p. regg

óra 20 p. r«jgii1 futárvonat 2 óra 10 p. d. u
Budap-ritről, Vácz, Esztergom, Nana, Ér-

sekajrAr vegyes ven. óra 5 ;> d.

Hudapeatről Czegiéd, Szeged, Temus futárvonat 10 óra 2ö p •a:
vár, Térciororí

Budapestről, C :eg! -d, Szeged. Temes-/
»3 óra 15 p- este

futár vonat 10 óra 10 p est-
vár, Karánsebes j 6 óra 55 p. rsgt

Budapestről, Czegiéd, Debreczen, Mis-í 
koioz, Kassa 1

.személy von. C óra Sí p. .»ete
» T> 7 dr.i 30 p. r*;gg

Ba u»pestrűjl, Czeglcd, Szuin-tk, Pi-spök-
futárvonat 10 óra 10 p ny ■Ladány, N.-Váred, Kolozs­

vár, Brassó, Pr d al
Budepcetról, Czi*glótl, Szolnok, A-ad,í 

N.-Szeben, Brasió {
sz m. vona: 6 óra S5 j: oet.

7 Jra 3u j-

A magyar áilasivasut (iosénezt)
intióházábói.

szem. vonat ö óra 31 p. 'cg.riudapeairól Hatvan, S dg Ó-Tarján, Lo-) 2 óra — p. J. e
son ez, Zóiyom, iiutta-a 1 egyes von. Z óra 50 p -i.u

. .r,LC: oi. vonat 7 óra 35 p re.,-
Budapestről, Gódöllő, Hatvau, Mükoic,! vegyes ., é óra 50 p. . z e

iwasaa | szem. e 11 óra — p- éjj 1

A dbü vasút (budai) Intióházábói
Budapestről. Székesfehérvár, Kauizst;. ) gyors ronaí

7 őrs Ív p.
. óra — p. d u

Pragerhof \ 7 óra 45 p. tv.*

A Vvíiái ér Né #.«!<. A vor.Mv. McgvrsLZ<«i:

az osztrák áüannsaut iádé-
hazába

ó Tnn... Á Ote *.r -i L.

Becs, Pozsony, Érsekújvár Budapestre t
futárvunat

izvm vonat ő dr-i bl n. r-v. .
1 futár onat 9 cm <1

Érsekújvár, Esztergom, Nana, Vácz, Bu- iri. ! 1 dra 5? > d.v.

V erciorova, T mesvár, 8z ged, Cz« g:éd, futárvunat 7 óru Sn;-. r-
Bu -ape'.tre

Karánsebes, Tem- s^ár, Szeged, Czeg J 
léd, Budape tre \

< óra 4i." ; cm-
futár vő at 

■item, vonat
7 óra .11) f. . -.>.1 
3 -úrd 4p r-. cg.l

Kassa, M.akolcz. Debreczen, Czegl d, szem. vonat 3 óra 2r •, 6*8»
Budapestre 7 óra :5 j"-

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Varad,
Püspök - Ladány, Szolnok. 
C egl d, Budapestre

futár vonat 7 éra -40 p. regg.

S óra "á6 p <Brassó,N.-8/.eben, Arad, Szolnok. Czeg- í -zem. -onat
léd, Bud&peetre \ ff 0

7 óra 5 p.regg

A magyar államvasuí (icsooezii
Indcbizába.

Ruttka, Zólyom, Losoncz. Salgó-Tarinn j -zem. vonat 6 éra 3:1 p. r.-p*.
7 «Ára i‘ p. rvi?Hatvan, Budapestre \ IV dr.«. 87 p. » e

Kassa, Miskolez, Hatvan, Qödöllc, Bu- 1 
dapestre t

személy von. t* / er». U d.u.

szent, vot.a 6 óra 4 /• n-Áig

A déli vasút (budai) inüóházsba

gyv: s vonal 
,.ósta vonat

7 crtt **[" r<-gg.
Brsgrrhoí, Kf.niz«&. Széket« fhérvÁr, i

Budapestre s 6r= 17 , - -

I t, a e I sx
1881. junius hó 9.

e I y 6

Dilim:

X’fifcÄÄ i

kíérös $
Maros: 
Sega i

/

! Sáteserist
1

Méter
0

í fölött ! aJab
Változik

k oasoav 3.09 áradó
Kcuiáröm 3.18 — apadó
Eadapssí . . . 3.60 — n
Mohács 5.46 — n
Vukovár 3.61 n
Újvidék . 5.72 — n
P&itssova . 454
Orsóvá . 4.49 — arado
Barcs . 1.63 —
Eszék . 2.67 apadó
Sziszek . 0.39 . — ”

M. -Sziget 0.92 áradó
Beregszász — — —
Sárospatak , . 0.72 — apadó
Szabnál- . . . 1.05 __ n
Tokaj . . , 1.75 — „
Szolnok 4.04 n
Szeged ... 6.72 — "

B.-Gyek . 1.05 — apadó

Arad .... — — —

TtiBoeváz . 0.65 — apadó

X
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